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Horvát testvéri ömlengések.
Hogy teljessé váljék az a lármás koa- 

czert, melyet az átalános belpolitikai szél­
csend okos fölhasználásával ebben a rek- 
kenő nyári hőségben rendezgetnek a mi 
szeretetreméltó ellenségeink: a horvát 
tartománygyülés ellenzéki pártja is el fújta 
a maga harsonáját. A rettenetes hangok 
szépen olvadnak bele abba az egetverő 
sikoltozásba, mivel a magyarországi nem­
zetiségek igyekeznek magukra vonni a 
közfigyelmet. Ha ellenségeink erejét és 
hatalmat az általuk csinált pokoli lárma 
után kellene mérlegelnünk, bizony két­
ségbeeshetnénk. Szerencsére azonban, ellen­
ségeink minden ereje és hatalma csakis 
az éktelen sivalkodásbán, átkozódásban és 
izgató rágalmazásban nyilvánul.

Tegnap a horvát tartománygyülésen 
rendezett a magyarellenes gyűlölet igen 
lélekemelő jeleneteket abból az alkalomból, 
hogy a horvát költségvetésnek a magyar 
millennáris kiállításon való részvételre vo­
natkozó százezer forintos tételét tárgyalták. 
Az alig pár emberből álló horvát ellenzék, 
melynek egész politikai programmja a 
magyar nemzet ellen való gyűlölet nép­
szerűsítéséből áll, ezt az alkalmat ugyan­
csak gazdagon használta ki arra, hogy 
ránkszórja minden mérgét, s kéjelegvc dő­
zsöljön a legvadabb szilajkodásban.

A horvát ellenzék tagjai kevesen vannak 
Ugyan, de a mint ebből a tegnapi vitából 
látjuk, pompás kis csapatot alkotnak, s 
hiven követik azoknak az időknek a tradi- 
czióit, a melyekben a horvát nemzet nagy 
része még hitelt adott a szájaskodó dema­
gógoknak, s hódolt a féktelen izgatok ke­
gyetlen terrorizmusának. Azóta megváltoz­
tak a viszonyok. A horvát nemzet rátért 
a békességes munka útjára, s a nemzeti 
viszonyok egészséges fejlődése mellett bi­
zalommal látja egy minden tekintetben 
gyakorlatias, becsületes politika kézzelfog­
ható eredményeit. De a jogpárti demagó­
gok azért továbbra is megmaradnak annak 
az ellenzékeskedésnek a sorompói közt, 
mely soha semmiféle hasznot föl nem 
mutathatott, s minden létjogát csak a po­
litikai oktalanságban találja meg.

Lehet-e komolyan venni férfiakat, kik 
egy nemzet választott képviselőiként sze­
repelnek, s a szilaj, szenvedélyes gyűlölet­
nél egyéb eszme nem vezeti őket? Lehet-e 
méltányolni olyan emberek törekvését, kik 
a saját egyéni érzelmeiknek föl akarják 
áldozni a nemzet érdekeit, s el akarják 
azt zárni oly tevékenységtől, melynek 
hasznai nyilvánvalók. Arról van szó, hogy 
a horvát nemzet részt vegyen a magyar 
millennáris kiállításon, hol szives, őszinte 
szeretettel jelölnek ki számára illő helyet, 
s a melyen a részvétel joga meg is illeti 
a közjogi viszonynál fogva, de a mely 
részvételt egyúttal kötelességévé teszik neki 
specziális gazdasági érdekei. És a horvát 
ellenzék c miatt kél mélységes haragra.

Ezért eleveníti föl a múlt idők keserű em­
lékeit ; ezért ontja mérgét a magyarokra ; 
ezért gyalázkodik ellenünk, rágalmazva 
múltúnkat, szidalmazva jelenünket, gyanú­
sítva békességes törekvéseinket.

Ha nem lennénk annyira meggyőződve 
a horvát ellenzék e szenvedélyes lármájá­
nak a haszontalanságáról ; ha nem tud- 
nók, hogy ennek a lármának mily csekély 
visszhangja van ma már Horvátországban, 
s ha nem lenne elegendő okunk bizalomra 
a horvát nemzet előnyösen megváltozott 
politikai felfogása és a közjogi viszonyhoz 
való ragaszkodása iránt : bizony ' a horvát 
ellenzék c magatartása méltán kelthetne 
bennünk fájó érzelmeket. De nagyon túl 
kellene becsülnünk a maroknyi horvát el­
lenzék politikai jelentőségét, ha ellenünk 
való szenvedélyes agyarkodásában egyebet 
is látnánk, mint a vesztett népszerűségen 
való egyéni mérgelődést, mint kicsinyes 
és méltatlan parlamenti viselkedést, mely 
magában a horvát tartománygyülésben meg­
találja a többség részéről a kellő piegtor- 
lást, a horvát nemzet körében pedig a ha­
tározott visszautasítást.

Az a kis vihar, mely tegnap a horvát 
tartománygyülésben lejátszódott, emlékez­
tet ugyan az elmúlt keserves időkre, mi­
kor még a jogpárt oktalan politikai esz­
méi hatották át Horvátországban a hiszé­
keny nép közhangulatát ; de ez a kis vi­
har egyúttal bizonyságot tesz arról is, hogy 
a jogpárt a maga összes hibáival és po­
litikai banalitásával sokkal inkább el 
van szigetelve, semhogy ártani tudna 
akár a békességes haladás utján mun­
kálkodó horvát nemzet belső érdekeinek, 
akár pedig annak a közjogi viszonynak, 
melynek alapján a horvát nemzeti politika 
immár szakított a kalaudor-aspirácziókkal 
cs szakított ez aspirácziók lármás apos­
tolaival is.

Gróf Khucn-Hédcrváry horvát bán, hall­
gatván az ellenzék szenvedélyes kifakadá- 
sait a magyarok ellen, s látván a megfo­
gyatkozott törpe jogpárt haragos kötekedé- 
seit, bízvást elmondhatja: alios jam vidi 
ventos! Az ő erejét és államférfim képes­
ségét nagyobb, igazi viharok sokkal jobban 
kipróbálták, semhogy most valami nagyon 
komolyan venné annak az ellenzéknek a 
szájhősködését, mely iránt a nemzet nap- 
ról-napra jobban clhidegül, mert napról- 
napra jobban érzi magatartásának eszeve- 
szettségét, törekvéseinek a hiábavalóságát.

• Annak a kis viharnak, melyet a horvát 
ellenzék tegnap tisztán csak amolyan szín­
padi hatás kedvéért produkált, mégis 
volt egy megnyugtató, komoly részlete. 
Az, a melynek során a horvát bán 
kereken és nyomatékosan megczáfolta az 
ő lemondásáról könnyelműen koiportált 
híreket. Sokkal többre becsüljük a horvát 
bán képességeit, és sokkal inkább méltá­
nyoljuk az ő misszióját, melynek eddigelé 
mindig eredményesen tett eleget, semhogy 
őszinte megnyugvást ne erezzünk tegnap

tett komoly kijelentése folytán. A magunk 
részéről nem is tudunk semmiféle okot, mely 
őt arra bírhatná, hogy megváljék fontos 
pozicziójától. Nagy szükség van ő reá még 
mindig Horvátországban. Ó tudja legjob­
ban, hogy az elért eredményeket a jövőre 
is biztosítani kell, nehogy áldozatul esse­
nek a demagógiának, mely még mindig 
szerepelhet, a mint azt a tegnapi vita bi­
zonyítja. Helyén kell neki maradnia már 
csak azért is, hogy ellensúlyozza annak 
a nagy hibának a bekövetkezhető ha­
tásait, mit az uj zágrábi érsek sze­
mélyének a megválasztása által kö­
vetett el a magyar kormány, s a mely hiba 
elkövetésében neki is része van. Poszilo- 
vics érsekben uj erőt, uj segítséget kapott 
a horvát ellenzéki propaganda. Gróf Khuen- 
Hédervárynak kötelessége az, hogy most 
helyt álljon és bizonyságot tegyen továbbra 
is államférfim hivatottságáról. Mert ő ugyan 
azt látja, hogy a zágrábi érseknek, mint 
politikai tényezőnek nincsen nagy jelen­
tősége : mi más nézeten vagyunk, s más 
nézeten van a horvát ellenzék is, mely 
diadallal ünnepelte a Poszilovics kinevezé­
sében a maga politikai győzedelmét.

Azok a szives testvéri ömlengések, a 
mikkel tegnap a horvát ellenzék szónokai 
minket magyarokat illettek, nem fogják 
megváltoztatni a magyar nemzetben a hor- 
vátok iránt való őszinte érzelmeket. A 
kölcsönös testvéries viszonyt, melyről csak 
nemrégiben tett ismételten tanúságot a 
két nemzet törvényhozó testületének lcg- 
barátságosabb érintkezése, nem zavarhatja 
meg az idegen hatalmi befolyások által 
vezetett, immár csak a szájaskodásban 
jelckedő jogpárti apostolok magyarellenes 
kirohanása. Csak készüljön a horvát nem­
zet teljes odaadással a mi kiállításunkra ! 
Minél nagyszerűbb lesz részvétele, annál 
teljesebb lesz örömünk ; mert a gazdaság 
és kultúra terén való haladásában nemzeti 
életrevalóságának bizonyítékát fogjuk üdvö­
zölni. A magyarok és horvátok nem ver­
senyeznek egymással, mert közös érdekeik 
együttes működést, együttes erőkifejtést 
parancsolnak a két nemzetnek.

Budapest, Julius 24.
Wckcrlc Sándor miniszterelnök, a ki fiával ma 

a Scliafsberg-csucsot látogatta meg, — mint kehi­
ből táviratozzak — ma este Salzburgon át Buda­
pestre utazik.

A belügyminiszter Erdélyben«
— Távirati tudóditások. —

Nagyszeben, jul. 24.
Hieronvmi Károly {belügyminiszternél tegnap a 

küldöttségek előtt Müller Frigyes evangélikus püs­
pök tisztelgett ; utána a római kath. klérus, ág. 
ev. szász hitközség, ev. ref. egyház, zsidó hitköz­
ség küldöttségei, megyei és városi tisztikar, mely­
nek tagjaival hosszabb ideig beszélgetett a minisz­
ter és különféle megyei és városi ügyek után tu­
dakozódott. Majd a törvényszék, járásbíróság, 
ügyészség, tanfelügyelőség, csendőrség, Vízakna 
város tanácsa s különféle egyletek tisztelegtek. Az 
oláhok, úgy a pálya,udvarról, mint a küldöttségek 
sorából tüntetőleg távol maradtak. A miniszter az

országos tébolydát és a városi kórházat is meg­
látogatta, este nyolezkor pedig e megjelent a dísz­
vacsorán, melyet Thallmann Gusztáv főispánjadott 
a miniszter tiszteletére.

A vacsoránál a miniszter jobbján Román Miron 
metropolita, balján Galgóezy hadtestparancsnok, 
vele szemben a házi ur, e mellett Müller Frigyes 
erdélyrészi ág. ev. püspök és Ninger Ignácz róni. 
kath. apátplébános, Jósika Samu báró, Sándor 
János kis-kükültőmegyei és Bauszncrn Guido foga- 
rasmegyei főispánok, Pacit altábornagy, Gsibak 
vezérőrnagy hadosztályparancsnokok, dr. Meltzl 
Oszkár és Boncza Miklós országgyűlési képviselők 
stb. Sigerius helyettes polgármester, Cosma, 
Farther, Reisenberger alispán, Gaal Domokos 
kVküküllőmegyei alispán stb. ültek.

Müller Frigyes ág. ev. püspök poharat emelve 
lendületes szavakban üdvözölte a minisztert, ki eljött 
meglátogatni Nagy-Szebennek régi hűséges városát- 
Az a ház, a mely a minisztert vendégül tiszteli, a 
főispán! lak, egyúttal a szász comesnek, a szász nem­
zet régi grófjainak háza. Ne vegyék rossz néven, ha 
ő szólal föl elsőnek, a kit a köznép szász püspöknek 
nevez, a midőn üdvözli a minisztert azon földön, a 
mely lehet mindenben hátramaradottabb Magyarország 
többi részeinél, de a mely egyet hosszú történetében nem 
ismert soha : a vallási háborút. E terület különböző felekc- 
zetei a legbékésehb egyetértésben éltek egymással mindig. 
(Igaz! Úgy van!) Szóló mint az egyház szolgája nem 
tudja, mi a miniszternek missziója e pillanatbaa, de 
az mindenesetre csak olyan lehet, a mely áldást lesz 
hivatva árasztani ezen ország részére. Kívánja, vajha 
a miniszternek és nagyrabecsült társainak sikerülne 
más tereken is helyreállítani azt a kívánatos békét, 
a melyet egyházi téren oly régóta élveznek az erdé­
lyi részek. A miniszter ezen igyekezetének sikerére 
emeli poharát. (Elénk éljenzés.)

Hieronytni belügyminiszter e beszédre igy vá­
laszolt :

»Igen tisztelt Uraim ! (Halljuk ! Halljuk !) Ö 
méltósága a szász püspök ur igen ékes felköszön- 
tőjeben azt emlitc, hogy országunknak ezen részei 
Magyarországnak más részeihez képest el vannak 
maradva. Azt hiszem, annak mára felületes szem­
lélet is ellentmond ; a mivel épen ilt a szászok 
között találkozunk, az egy sok százados és nagy­
fokú kultúra és a mellett, mint azt a püspök ur 
iménti felköszöntőjében is tanúsította, a meleg 
hazaszeretet és a közös haza iránti megbízható 
hűség által tűnnek ki. (Éljenzés.)

Erdély továbbá egész históriai múltjában tün­
döklő például szolgált épen abban, a mit ő mél­
tósága szintén felemlített, t. i. a kölcsönös vallási 
türelmességben (Igaz !) és nem mondok újat, mi­
dőn hangsúlyozom, hogy számos, a vallásügyre vo­
natkozó törvényünkben Erdély példáját kövessük. 
Ez késztetett arra, hogy felkérjem ő méltóságát, 
koczintson velem és emeljen velem poharat a gö­
rög kel. egyház jelenlevő fejére, Román Miron ér­
sek ő exczellencziájára, kit az ur isten sokáig, 
sokáig éltessen. (Élénk éljenzés.)

De engedjék meg, hogy még egy kedves köte­
lességnek tegyek eleget, a midőn itt nyilvánosan 
óhajtom leróni köszönetemet azon férfin iránt, a ki 
a császári és királyi hadseregnek egyik fényes 
büszkesége és ki engem minden hivatalos érintke­
zésben mindig a lehető legelőzékenyebben támo­
gatott. (Élénk éljenzés.) Emelem poharamat ő 
exczellencziájára, Galgóczy hadtestparancsnokra.» 
(Hosszas lelkes éljenzés.)

Galgóczy hadtestparancsnok megköszönve a mi­
niszternek érdemeit meghaladó, elismerő szavait, ki­
fejti, hogy midőn készséget tanúsított a belügyminisz­
terrel szemben, csak kötelességét teljesítette, mert a 
hadseregnek nemcsak az a hivatása, hogy megvédje 
az országot külellenségek ellen, hanem az is, hogy 
minden körülmények között szilárd támasza legyen 
befelé is a törvényes rendnek. (Élénk tetszés és él­

jenzés.) Üdvözli a minisztert a 12. hadtest területen 
egészségére emeli poharát. (Elénk éljenzés.)

Román Miron : A belügyminiszter ő excellcnczia 'i 
kegyes volt csekély személyemre is reflektálni ma 
este, azért én ő exczellencziájának őszinte hálával tar­
tozom, de hálával tartozunk neki mindannyian azon 
államférfiul és kormányférfiui gondoskodásáért is, a 
melyet működése ideje alatt kifejtett. Én o cxczelicu- 
cziájának irántam tanúsított jóindulatát viszonozva, 
azt kívánom, hogy exczellencziájának minden esetre 
a haza javára irányzott ezélzatai és iulcncziói, az or­
szág összes népességének boldogitására sikerüljenek 
Isten éltesse és adjon erőt ő exczellencziájának, hogy 
nemes intenczióit végrehajthassa a haza javára! Istui 
éltesse a kormányt és a hazát ! (Élénk helyeslés).

Kevéssel tiz óra után a miniszter a közönség 
zajos éljenkiáltásai közt tovább utazott Gyula- 
fehérvárra.

Gyulafehérvár, jul. 24.
Hieoonvmi belügyminiszter éjjeli fél két órakor 

érkezett ide. Az állomáson a szokatlan idő daczára 
nagy közönség várta, mely lelkes éljenzéssel fo­
gadta. Ott volt Zeyk Dániel főispán, Csató János 
alispán, Mohay Sándor orsz. képviselő stb. Kovák 
Fercncz polgármester üdvözlő szavaira a miniszter 
megköszönve a fogadtatást, a Hungária szállodába 
hajtatott, hol díszes lakást rendeztek be számára, 
mely előtt katonai diszőrség áll.

A város ünnepi díszt öltött. Délelőtt féltizenegy­
kor kezdődött a küldöttségek ^fogadása a Hungária 
dísztermében. A küldöttségek sorát Lönhard Fe- 
rencz erdélyi róm. kath. püspök vezetése alatt a 
katholikus főpapság kezdette meg. Az agg püspök 
üdvözlő beszédében került minden politikai vonatko­
zást, hasonlóképen a miniszter is. A ev. ref. és 
luth. egyház dr. Elekes Viktor ref. lelkész vezetése 
alatt tisztelgett. A zsidó hitközség szónoka dr. 
Mayor Ödön ügyvéd volt, kinek beszédére adott 
válaszában a miniszter örömmel vette tudo­
másul a vallási türelem azon szép példáját, 
hogy az erdélyi római katholikus püs­
pökök vették volt annak idején pártfogásukba a 
hitközséget és tettek lehetővé annak megalakítását. 
A miniszter örömét fejezte a fölött, hogy a zsidó 
vallásnak is oly lelkesen pártolják a kormány 
szabadelvű törekvését. Kedves meglepetést okozott 
a miniszternek a mintegy száz tagból álló hölgy- 
deputáczió. Mohay Sándor képviselő nevelt leánya, 
Kovács Margit kisasszony szép babérkoszorút nyúj­
tott át, a szallagon e felirattal: «Hiercny.ni 
Károknak, a bátor és okos szó kimom lójá­
nak, Gyulafehérvár hazafias hölgyei.» Majd Csató 
János főispán vezette a miniszter elé a megyei 
törvényhatóság, Nagy-Enyed és Abrudbánva váro­
sok küldöttségeit, kifejtvén, hogy a közigazgatás­
nak feladata teendőit pontosan és mindenkivel 
szemben igazságosan és jóakaratulag teljesíteni, és 
fájdalmának adott kifejezést, hogy utóbbi időben 
kényszerülve voltak a figyelmet oly mozgalmakra 
is fordítani, melyek nem az egységes haza fejlesz­
tését czélozták. Örömének és megnyugvásának ad 
kifejezést, hogy a miniszter a viszonyok szemé­
lyes tanulmányozására határozta el magát. Hic- 
ronymi válaszában utalt arra, hogy a magyar 
államnak erős hatalmi eszközök állanak rendelke­
zésére, melyeket ott, hol szükséges, alkalmazni, 
még pedig erélylvel alkalmazni kötelesség, de az 
erőhatalom kifejtésének mindig erkölcsi alapon 
kell nyugodnia, mindig és mindenkivel szemben 
egyenlő igazsággal kell érvényesülnie, nehogy na­
gyobb kárt, mint hasznot okozzon. E szempontból 
a közigazgatás fejlesztése és tökéletesítése szükséges 
és ő a közigazgatás központosítása és az autonómia 
között ellentétet fennforogni nem lát, sőt 
ellenkezőleg mindig kereste és meg is találta még 
pedig hosszú vonalon azon érintkezési pontokat, 
melyek e kettőt egyesitik, kiegészítik. Ezután a ré­
gészeti egylet, végül pedig Gyulafehérvár város 
küldöttsége jelentkezett Kovák Fercncz polgár-

Tudományos apróságok.
A hús higiéniája. — Melyik hús a legegészségesebb. — A 
lás gyógyítása külsőleges utón. — Uj selyemszövet. — Uj 

fém és vegyülékei. — Yizforrás a fábau.

Most, a rekkenő hőségü nyári napokban, midőn 
nem ritka eset, hogy a reggel vásárolt hús délre 
megromlik, miután a mészárszékben rendesen 
egy-kél liap óta leölt marhák húsát mérik, foko­
zottabb érdeklődéssel találkozhatik Dernbo vegyész 
és orosz udvari tanácsos amúgy is rendkívül ér­
dekes tanulmánya, melyben a tudós búvár Leszá­
molt a hús egészségtanáról tett kutatásai felől. Az 
orosz kormáuy ugyanis, miután a birodalom déli 
részen napirenden van a rossz hús kimérése, és 
sejtik, hogy ennek összefüggése van az ott most 
már rendszeresen minden évben fellépő kolera­
járványnyal, megbízta Dembot, hogy kutassa ki és 
tudományos alapon állapítsa meg a mészárszé­
kekben kimért húsnak az ember egészségére való 
hatását, s mindazon körülményeket, melyek e kér­
déssel összefüggésben állanak.

Dernbo mindenekelőtt szükségesnek találta arra 
a körülményre irányítani figyelmét, hogy a marha 
hasát közvetlenül a levágás után sehol sem szok­
ták áruba bocsátani, mivel akkor még chetetlenül 
kemény. E keménység a tapasztalat szerint 24 
—48 óra alatt szűnik meg s nagy melegekben ez 
a veszteglési idő okozza leginkább, hogy a hús 
kevéssel a kimérés után, vagy már az alatt is 
megromlik. Sőt az is tapasztalati tény, hogy e te­
kintetben eddigc-lé az ellenőrző egészségügyi ható­
ságok nem tudták magukat mihez tartani, mert 
ugyanazon hőfokú időjárás mellett, ugyanazon he­
lyen és időben, egyformán egészséges két állat 
közül az egyiknek aránytalanul hamarább romlott 
meg a húsa, mint a másiké. Mik lehetnek mind­
ezeknek a tényeknek okai ?

Dernbo abban a véleményben volt, hogy ez 
utóbbi nem annyira a helyi viszonyoktól, mint in­
kább attól függ, mi módon ölik meg a marhát és 
ezért, a különböző vágási rendszerek tanulmányo­
zása érdekében bejárta Svájczot, továbbá Né­
met-, Franczia- és Angolországot cs kutatásai

eredményéről a napokban tartott előadást a ne­
met közegészségügyi társulat ülésén.

Köztudomás szerint legjobb, legtáplálóbb hús az, 
mely a legtöbb izomanyagot (izom az, a mit kö­
zönséges életben húsnak nevezünk) és a legkeve­
sebb mennyiségű vizet meg vért tartalmazza. Szük­
séges továbbá, hogy a hús minél tovább hozzáfér­
hetetlen legyen a rothadás különféle processzusai­
nak. A két föltétel közül az utóbbi azonban ter­
mészetes folyománya az előbbinek. Minél több vi­
zet és vért tartalmaz a bus, annál könnyebben in­
dul rothadásnak, miután a vér, a szervezetet al­
kotó szövetek c lcgíiatalabbika, legkevésbbé állandó 
és változatlanul csak az élő testben tud megma­
radni. Alkalikus tartalma nagy fokban képesíti 
arra, hogy tenyészhelve legyen a rothadás gom­
báinak. Minél teljesebben távozik el tehát a vér a 
testből, annál jobb minőségű húst kapunk, Dernbo 
pedig — miután megismerkedett a különböző 
marhavágási módokkal — úgy találta, hogy a vér 
legtökéletesebben akkor távozik el, ha a mészáros 
nyakmetszéssel öli meg a barmot.

Ennek kiderítéséhez a kiváló tudós kísérletek ut­
ján jutott cl. Két, egyforma súlyú házi nyalat vett 
és az egyiket metszéssel, a másikat elkábitás után 
alkalmazott szúrással ölte meg. A kiömlő vér- 
mennyiséget megmérve, úgy találta, hogy az előbbi 
módra megölt nyulból 8U g. vér, az elkábitott és 
agyonvágott állatból öt) g. vér folyt ki, midőn pe­
dig az elkábitásl és a metszést egybekötve alkal­
mazta, a kifolyt vérmennyiség 50 g.-ot nyomott, 
az elkábitás tehát gátlólag hatott a vér eltávo­
zására.
- Kiterjesztette továbbá Dernbo vizsgálatait a hús 
rothadásának egycb körülményeire is. Az állat 
leölése után közvetlenül főzött hús keménységét 
az izmok görcsös állapota okozza, mely azáltal 
jön létre, hogy a leöletés után az izomban tej­
sav képződik, a mi az izom folyékony jalkotó­
részeit megakasztja, ilyenformán a hús erősebb 
összefüggést nyer és a rothadásnak ellent képes 
állani. Hovatovább azonban ammóniák kezd fejlődni, 
és ez véget vet a merevségnek. Legjobb ölési mód­
szer tehát az, mely után a merevség leggyorsab­

ban lép föl cs legtovább tart, mert ez a föltétele 
annak, hogy a hús elálljon cs meg ne romoljék. 
Dernbo kísérleteiből kitűnt, hogy a metszéssel 
megölt barom busa két nappal . tovább marad a 
merevség állapotában, mint a más ölésü, valamint 
a kis darabokra metélt és vízben áztatott húsnál, 
ha ütött marhából való volt, már 5 nap múlva 
beállt az ammoniakképződés, következőleg a rot­
hadási proczesszus első mozzanata, mig a met­
szett barom húsa 2 nappal tovább kitartott, ami 
azután kétségtelenné teszi, hogy legegészségesebb az 
a hús, melyet metszéssel megölt baromból nyernek.

Ennek kiderítését tehát a kőzegészségtan a fizio­
lógiának köszönheti. Ez a fiatal, folyton fejlődő, 
mind hatalmasabbá váló tudomány : az élettan a 
gyógvtannak is juttatott a napokban egy uj felfe­
dezést, mely a lázra vonatkozik.

Mostanig a lázbetegnek belső gyógyszereket ad­
tak a hőmérséklet leszállítására. Guinard és Geley 
biológusok azonban egy másforma eljárásra hívják 
fel az orvosvilág figyelmét, egy oly módra, mely, 
ha beválik, végét fogja vetni mindazon kellemet­
lenségeknek, melyekkel eddig a gyógyszerek bevé­
tele a betegre járt, ki nagyon is gyakran irtózik tőlük.

Az uj eljárás felfedezésére az a tünemény vitte 
a két búvárt, hogy gyakran észlelték a test hő­
mérséklete csökkenését, ha a kísérletekre való 
állatok bőrét kokainnal bekenték. Ez arra bírta 
őket, hogy az alkaloidáknak a test hőmérsékletére 
való hatását tanulmányozzák. Vizsgálataik ered­
ményéül az tűnt ki, hogy tizennyolez alkaloid- 
vegvülék közül négynek, u. m. a már említett 
kokainnak, a solaninnak, a sparteinnak és hellc- 
boreinnak az a tulajdonságuk van, hogy a bőr 
felületére kenve a test hőmérsékletét, a láz foka 
szerint 5—3 fokkal szabályszerűen leszállítják. 
Legkülönösebb az a körülmény, hogy ez alkaloidok 
a hőmérsék csökkenését csak forró-láznál idézik 
elő; ellenben ha oly ember bőrét kenik meg velők, 
ki köszvényben, bright-kórban stb. szenved, a hő­
mérséklet a helyett, hogy csökkenne, szép lassan 
emelkedik.

Érdekes tudni, hogy ez alkaloid-vegyek mily 
utón csökkentik a láz hevét. Korántsem olyfor-

mán, hogy — amint hinni lehetne — a bőr lika­
csain át behatolnak a szervezetbe, hanem az ide­
gek közvetítése játszik itt nagy szerepet. Az alka­
loid természetű vegyek izgatólag hatnak a perife­
rikus idegek végkészülékeire, az igy befolyásolt 
ideg pedig befolyásolja a testben végbemenő che- 
miai folyamatokat, a test hőmérsékletének ezen 
forrásait, s ezek szabályozásával szabályozva lesz 
a test hőmérséklete is.

Még eldöntetlen dolog, hogy sikerül-e valaha a 
szövőiparban alkalmazni a pókhálót, a kapzsi és 
találékony emberi ész azonban addig is felfedezett 
egy uj forrást, mely szöveteket szolgáltat. A Kö­
zép-tengerben rengeteg mennyiségű kagyló cl és e 
kagylók számos faja ugv erősiti magát valamely 
sziklához, hogy a saját nedveiből fonalakat választ 
ki, melyeket odatapaszt egy éles sziklaszélhez és 
azon lóg. Ezek a kagyló-fonalak legtöbb fajnál 
nagyon kicsinyek, vannak azonban bizonyos faj­
tájú nagy puhányok, melyek oly hosszú fona­
lakat választanak ki, hogy azok teljesen alkalma­
sak gyári munkára. Ezt a kagylófajt aknáz­
zák ki legújabban, ugv, hogy összegyűjtik e fona­
lakat, melyek tulajdonosai 5—6 méternyire rej­
teznek a tenger színe alatt, szappanos vízzel ki­
mossák, a durvább szálakat kifésülik, két-három 
fonalat egvgyé fonnak, ezt czitrornos vizbe beáz­
tatják, megpuhitják és végül pompás, aranyos 
barna színbe játszó fonalat nyernek, melyet min­
denféle gyári szövésnél fel lehet használni. Fi­
nomságra vetekedik a selyemmel, természetes színe 
utánozhatlan szép, előállítási költsége, különösen 
oly vidéken, a hol ez a kagyló nagyobb mennyi­
ségben fordul elő, sokkal olcsóbb, mint a selyem 
és ilyenformán el lehetünk reá készülve, hogy a 
hölgyek amúgy is gazdag toilette -katalógusa nem­
sokára kagyló-selyem ruhákkal nyer kibővítést.

Ez uj szövet mellett a múlt hét még egy uj 
fémet is hozott. A nagyhírű párisi vegyész, Mois- 
son Henri, ki különösen az elektromosságnak a 
chemiai alakulásoknál játszott szerepét tanulmá­
nyozza, állította elő és tartott róla felolvasást a 
franczia Akadémiában. Nagymennyiségű citromon 
elektromos áramot vezetve át két, széntartalmu,

teljesen kristályos testet állított elő. A midőn pe­
dig a chromlioz calcium dioxydot adott, a villa­
mos áram kercsztülvezetésc folytán oly test 
keletkezett, mely teljesen ment volt a szén­
től, fehérebb volt a vasnál, cs ez által 
Moissannak sikerült az, a mit előtte annyian 
kísérlettek meg eredménytelenül. A elírom 
ugyanis régebben ösmert elem, azt is tudtuk róla, 
hogy fém, mindazáltal szilárd fémes állapotában 
még eddig nem ösmerték ; ily állapotba hozni 
Moissonnak sikerült mert először. Rendkívül érde­
kes és becses tulajdonságú nemes anyag lesz ez ; 
talán az ezüst értékét és alkalmazhatóságát is 
felül fogja múlni, most a mint jelentik, sem a 
savak, sein az alkaliák meg nem támadják, tehát 
semmiféle rozsdát nem kap, sőt még az aranyat 
ezukorként feloldó királyviz sem hat rá.

Különösen nagy jelentősége lesz ez uj fémnek 
azáltal, hegy egyéb fémekhez lehet keverni, me­
lyek jó tulajdonságait nagyban képes fokozni. Így 
az aczélhoz keverve, rendkívüli keménységet ád 
neki, valamint nagyban fokozza a réz és az alu­
minium szívósságát is, a mellett, hogy a fémek 
kovácsolhatóságát nem csökkenti a legkevésbé sem.

Ugyancsak a franczia akadémiában volt e héten 
egy másik nagyon érdekes felolvasás, mely a 
franczia Kongó-állam növényvilágának egy képvi­
selőjét mutatta be. Egy 20—25 méternyi magasra 
megnövő fa ez, a musanga, mely arról nevezetes, 
hogy a talajból nagy mennyiségű vizet szi ma­
gába és ezt a vizet 40 czentiméter átmérőjű öb­
lökben gyűjti össze magában. A szomjúságtól el­
tikkadt utasok valóságos forrást találnak egy ily 
fában, melynek vagy ágát törik vagy lyukat vág­
nak bele és az igy keletkezett sebhelyen at 
folyatják ki a vizet. Ez a viz egy-egy fanál 14—16 
litert is kitesz és eltekintve kissé sárgás színétől 
meg a rendesnél nagyobb sótartalmától, semmiben 
sem különbözik a rendes víztől és e kutak nélküli 
pusztaságokon valóságos áldás számba mehetnek. 
Legérdekesebb, hogy e fának eme csodás tulajdon­
ságát valószínűleg évezredek óta igen jól ismerik 
az ottlakó — majmok, melyek rendszeresen tör­
delik az ágait és rájárnak inni. Br. B. Ernő.

feltétlenül és minden kétség nélkül jobb, mint bármely eddig ismert száj- és
A ki száját és fogait naponként az odollal rendszeresen tisztogatja, biztosan megóvja fogait az odvasodástól. muri

Egy eredeti fecskendő flaeon (mely több hónapig elegendő) i forint o. é. Kapható minden jobb szakbeli üzletben.
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mester vezetése alatt, kinek rövid, de lelkes üd­
vözlő beszédére válaszolva Hieronymi a városok 
gazdasági és kulturális misszióját és fontosságát 
emelte ki. A miniszter ezután még Kirchhammer 
vezérőrnagyot fogadta.

A fogadtatás után Hieronymi miniszter megláto­
gatta Lönliard Ferencz püspököt, Ivirchhammer 
tábornokot és Mohay Sándor képviselőt.

Novak Ferencz polgármester egy órakor 50 té­
ritekét diszebédet adott, melyen az első felköszön- 
tot a házigazda a miniszterre mondotta, ki meleg 
elismerés hangján emlékezett meg a városi ható­
ság, különösen pedig a polgármester érdemeiről, 
mert nagyrészt ezeknek tulajdonítja, miről rö­
vid tartózkodása alatt is meggyőződést szer­
zett , hogy Gyula-Fehérvár városa minden 
irányban élénk fejlődésnek indult , poharát 
Mohay Sándor és Tódor József országgyűlési kép­
viselőkre emeli. Közvetlenül ezután a miniszter 
Kirchhammer tábornokra emelte poharát, kifejtve, 
hegy a hadseregnek nemcsak a kfőellenségtől való 
megvédésben áll a feladata, hanem szükség esetén 
akezióba kell lépni a belbéke és polgári rend 
helyreállítása végett is. Elismeréssel kell megemlé­
keznie arról, hogy a hadsereg ez irányban is ki­
fogástalanul oldotta meg feladatát.

Felköszöntőket mondtak még Csató alispán 
Jósika Samu báróra, Todor József Zeyk Dániel 
főispánra, Mohay Sándor János főispánra, többen 
a miniszterre, Kirchhammer tábornok Gyula- 
fehérvárra.

A lelkessé vált hangulatot Potyondi vasúti fő­
felügyelő lohasztotta le sürgetésével, hogy a külön­
vonat indulásra készen áll.

A polgárság hosszú kocsisorban kisérte az in- 
dóházhoz a minisztert, honnét 3 órakor indult 
Dévára.

Az oláhok passzivitása a miniszterrel szemben 
ugy látszik tervszerű, mert nemcsak egyházaik 
képviseletében nem menesztettek küldöttséget, ha­
nem még a városi kép v iscl őt esi álét oláh tagjai is 
tántetöhg távol maradtak. Az ügyvédi kamara 
tervezett tisztelgése is azon szenvedett hajótörést, 
hogy az elnök távolléiében oláh nemzetiségű he­
lyettese akadályokat gördített e terv elé.

Alkenyér, jul. 24.
Hunyadmegye határánál, a hires Kenyérmező 

mellett, líunyadmogyének különvonaton érkezett 
nagyszámú küldöttségé üdvözölte llieronvmi mi­
nisztert. A miniszterrel érkező vonalot, mely a kini­
zsin bányászzenekar zenéjének hangjai mellett robo­
gott be az állomásra, élénk taraczkíövések fogadták. 
Különösen az lepte meg a minisztert igen kelle­
mesen, hogy az állomáson a román lakosság is rend­
kívül nagy számmal volt egybegyülve, a mely őt 
lelkes éljenzésekkel és szetreaska kiáltásokkal 
fogadta. Holla kg Arthur alispán lelkes üd­
vözlő szavaira Hieronymi miniszter szívélye­
sen válaszolt, hangsúlyozva beszédében, mily 
örömmel látja, hogy útja, melynek végéhez 
közeledik, megszülte az általa kontemplált ered­
ményeket. A miniszter még megnézte a kül­
döttség és a már Gyuiafehérvárott hozzája csatla­
kozott báró Szentkoreszty, Hunyadmegye főispánja 
kíséretében a kenyérmezői hősök emlékét, mire a 
vonat élénk éljen- és szetreászka-kiáltások között 
tova robogott, miután az állomáson még Jósika 
Lajos és J síkú Gábor bárok is csatlakoztak a mi­
niszterhez.

Szászváros, jul. 24.
Itt a varos nevében Acker Frigyes polgármester 

üdvözölte a minisztert, ki örömének adott kifeje­
zést a felett, hogy a város az általa vallott elvek­
kel rokonszenvez. Ugy a vonat érkezésekor, mint 
indulásakor harsogó éljenzés hangzott fel.

Fiiki. jul. 24.
Itt is Ív.kés fogadtatásban részesítette a minisz­

tert a nagy -zámban össsegyüit közönség, liaresag 
lit-lu dwui iőszolgabiró a dévai járás határán a 
járás nevében üdvözölte a minisztert, ki meleg 

... válaszolt Itt is nagy számmal egy be­
gy j-U románság varia a minisztert, kit élénk óvá- 
tziusnan részesített, különösen akkor, midőn a 
miniszter a románok közé vegyülve, hosszabb 
ideig beszélgetett velük, itt báró Nopcsa Elek, 
g.ói Thoroczkay Miklós és liaresag Kálmán orsz. 
képviselők csatlakoztak a miniszterhez. A vonat 
élénk éljenzés és szetreaszka-kiáltások közt tova­
robogott Déva felé.

Déva, jul. 24.
Hieronymi Károly belügyminiszter 4 óra 40 

pereskor érkezett ide. Az állomáson Issekutz pol­
gármester üdvözölte. A miniszter a megyeháznál

berendezett szállására hajtatott. A fogadtatás rend­
kívül fényesen sikerült. A magyar, német és ro­
mán ajkú lakosság egészen ellepte a pályaház 
udvarát. A románok meglepő nagy számmal vol­
tak képviselve. A város nemzeti lobogókkal van 
feldíszítve. A díszes megyeház fogadási termében a 
következő küldöttségek tisztelegtek : a református 
egyház és papság, a honvédség és csend­
őrség, a megyei törvényhatóság, az államépitészeti 
hivatal, a posta- és távirda hivatal, Déva város 
küldöttsége, a Kárpát-egylet dévai osztálya, a pénz­
ügyigazgatóság, az adóhivatal, a pénzügyőrség, a 
királyi tanfelügvelöség, a bányaiparosok küldöttsége, 
az iparos testületek stb. A miniszter a küldöttsé­
gek üdvözlő beszédeire talpraesett választ adott. 
Azután a magánkiliallgalások következtek, melyek­
nek végeztével a miniszter félhétkor a népkertbe 
ment Szentkereszty főispán és több képviselő tár­
saságában.

A népkertből a romban heverő dévai vár meg­
tekintésére indult, mely festői szépségével az 
1888-diki dévai hadgyakorlatok alkalmával kirá­
lyunkat is meglepte. A szükséges felvilágosítások­
kal báró Nopcsa képviselő szolgált, kinek családja 
az uradalmat a kincstártól bérletben birja. A mi­
niszter gyönyörködve .szemlélte a felséges pa­
norámát. Azután a főispán lakására ment, 
kivel fél kilenczkor a bankettre jött. a hol riadó 
éljenzéssel fogadták. A tágas közgyűlési teremben 
200 teritékü lakoma van. A vendégek Hunyad- 
vármegye legtávolabb vidékéről is nagy számban 
érkeztek. A megyeház terraszán a Szászvároson 
állomásozó 61. gyalogezred zenekara játszik. A 
hangulat emelkedett.

A miniszter reggel 5 órakor a Romániából jövő 
expressvonattal Martfűre, Hevesmegyébe családjá­
hoz utazik.

VIDÉK.
* Esztergom, jul. 24. Esztergom, Szent-Tamás, 

Szent-Györgymező és Víziváros összeépített négy város 
üsszecsalolása a belügyminisztériumban elvileg el van 
határozva. Az üsszeesalolás már évtizedek óta leg­
főbb vágya Esztergomnak. Most már a belügyminisz­
ter is érdeklődik a kérdés iránt. Az összecsatolás terve­
zetét Pulit vári/ István városi főügyész már teljesen 
elkészítette és memorandum alakjabaa a miniszté­
riumhoz felterjesztette.

* Gróf Festetics Andor mandátuma. Gróf Fes­
tetics Andor miniszterré történt kinevezése után — 
mint már megírtuk — leköszönt mandátumáról. Felső- 
Eíirött meg is indultak a választási mozgalmak. Dezse 
Gyula, a szabadelvüpárl elnöke, értekezletet lnvott össze. 
Azért ekezleten resztvettek a kerület összes községeinek 
küldöttei is. A miniszter jelöltsége ellen a kerület 
papsága foglalt állást, a mely dr. Siegmüller Károly 
ap.Ukanonokot, majd gróf Erdődy Gyulát, es legutóbb 
gróf Széchenyi Miklóst akarta felléptetni, de egyikük 
sem fogadta el a felajánlott jelöltséget.

* A gyöngyöst izr. hitközség — mint lapunk­
nak irjáa — átiratot intézett Visontai Soma ország- 
gyűlési képviselőhöz, a melyben köszönetét mond 
neki azért az indítványért, a mit a szabad vallás­
gyakorlatról szóló törvényjavaslat képviselőházi tár­
gyalásakor a házban tett, hogy aki egy feiekezetből 
kilép, azért még három évig tartozzék a hitközségi 
adót megfizetni.

Zágráb, jul. 24. A mai ülésben folytatták a rend­
kívüli küilségvetés részletes tárgyalását. Az cországos 
építkezések» léidénél Barcsics szólal fel. hogy pro­
testáljon a fiumei horvat gimnáziumgak Susakba való 
áthelyezése ellen, a miben Horvátország Fiúméra való 
jogának végleges Kiadatását látja. Most Pliverics be­
szel, ki bebizonyítja, hogy a fiumei gimnáziumnak 
Susakba való áthelyezése által Fiume államjogi vi­
szonya a legkevésbé sincs érintve és az változatlan 
marad, a mig a kiegyezési törvénynek Ö3. g-át nem 
változtatják meg. Fejtegeti az okokat, melyek a 
többséget arra indítják, hogy az áthelyezést "helye­
seljék.

KÜLFÖLD.
— julius 24.

Az összes franczia szocziáldemokratákat és anar- 
khislákat a képzelhető legnagyobb rémületbe ej­
tette az anarkhisták ellen benyújtott uj törvény- 
javaslat. A képviselőházban u polgári és társa­
dalmi egyenlőség szóvivői — mert nyílt anarkhis- 
ták ez idő szerint még nem ülnek a Palais Bour­
bonban — egyesülve képeznek frontot a javaslat 
törvényerőre való emelkedése ellen s a választóik 
igazi áhítattal olvassák cl a képviselőházi vitában 
elmondott beszédeiket. Mióta a képviselőház meg­
kezdte a javaslat tárgyalását, a párisi és lyoni ja­
kobinus és sansculotteklubbokbau serényen folvik
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II.
Kenwell. ,

Ezt a hideg és kérlelhetetlen Howard Kátét ki­
véve, minden nő félt volna Kenwelltől.

Kate abban a szűk sikátorban lakott, mely a 
Kinsg’s Streetről Pallmallbe vezet s melynek neve: 
- ■ * court egy deszkára van felírva, mint va­
lami ezégér. Egy kürtő forrna, két sor magas és 

■ téglaház közé szorított utczácska, sötét bol­
tokkal, melyekbe csak nehezen sikerül az utczai 
lámpáknak nehány halvány sugarat vetni. Ezek a 
bőitek palin ka mérések, a whiskvt meg a Devons- 
h : vi almabort dicsérő hirdetésekkel beragasztott 
ablakoknál: systers roomsok. a kirakatokban élénk­
zöld konyhakerti növények közt heverő döglött 
lakokkal; piszkos könyvkereskedések, melyekben 
jobbára esküdtszéki tárgyalásokat tartalmazó hír­
lapokat, police nezcs-okat és ocsmány könyve­
ket áruinak. Az egész \\ hiie-Chapel egy utczájá- 
hoz hasonlít, mely mintegy véletlenül és feledé- 
kenységból látszik London arisztokratikus részében 
feküdni két lépésre a börtönnek is komor kiné­
zésű tiaint-James köveibe faragott csúcsíves pár- 
tázathoz. Ide, ebbe a bűzös utczába, melyet nem 
vidiiinitott egyéb, csak néhány, a levegőt" 'nélkü­
löző ablakok körül kúszó csenevész virág, ide he­
lyezte cl Kenwell a szerelmét.

Gyakran mondá :
— Látja Kate, az én életem ehez az utczához 

hasonlít; London legszebb részéből indul ki és 
mégis szomorú. De én szeretem, mert (és ilyen­
kor tegezte, daczára az angol szokásnak) téged 
találtalak és szerethetlek benne.

Kétségkívül, Pali-Mallon áthaladva, találkozhatott 
v-iüinyivik ismerősével a klubból; nem gondolt 
reá. Különben is nem rejtőzködött, nem pirult uj 
élete miatt. Nem logott-e nemsokára fellépni az 
Astley-czirkuszban, a saját neve alatt?

Kate elhagyta a Judge and Jury-íélo lobujt. 
Most az Astley czirkuszban ragyogóbb világítás 
melled, va.dtó légszf’szfényben és a közönség dörgő 
bravó kiáltó~ui között szerepelt, mint Éva, vagy 
Venus. Azok diadalmas szemérmetlenségével mu­
togatta a szépségét, a kik érzik, hogv csodáltainak. 
Kenwell messziről nézte és mialatt ' bámulta, igy 
szólt magában;

—^Azonban, ez a nő az enyém !
Szenvedélye naponta erősbüdött; annál erősebb 

lett, mentői hidegebbnek látszott Howard Kale, a 
ki odaadta Kenvellnek a szépségét, de kék szeme 
mélyében mindig megtartott nem tudni minő fa­
gyos gondolatot.

— Mégis, ha maga nem szeretne engem ! — 
monda Riehárd. miközben a szemébe nézett.

— Hogy gondolhat ilyet ? Ha már nem szeret­
ném, itt hagynám, eltávoznék. Ha maradok, azért 
teszem, mert szeretem !

— Ah ! Kate, Kate, vigyázzon! A mely nap 
elhagyna . ..

— Mi történnék ?
— Megölném 1
— Gyermek ! Szegény gyermek ! 0 pvor child ! 

— mondá Kate kristálycsengésü hangon.
Vállat vont, magához vonta kedvesét, megcsó­

kolta és Kenwell többé nem gondolt csak arra, 
hogy élvezze e szerelem végtelen gyönyörét.

Néha mégis, de csak titokban és mulúlag, mint 
egy villám, vágvgyal gondolt vissza múltjára. A 
szemétdombon Kenwell Iíicliárd sajnálta busz 
éves korának reménynyel telt c-gét.

— Minden lehettem volna — gondolta — és 
mi vagyok?

De csakhamar nevetett karminnal és "fehér fes­
tékkel bemázolt arcza fölött és sietett hozzá­
tenni :

— Eh! a háromegv királyság legszebb leányá­
nak vagyok a szeretett kedvese! Hol az a lord 
pirosbői' támlásszékén és a parlament csúcsíves 
menyezete alatt, a ki ennyivel dicsekedhetik ?

Mikor ezt Howard Kate eiött ismételte, emez 
csendesen mosolygott, fehér fogait mutogatta, egy 
kicsit ásított és igv felelt:

— Igaza van, Richard, én nagyon szeretem !
Igv latta eltelni Kenwell a napokat, meg a hó­

napokat. Már majdnem két év óla élt együtt Káté­
tól és több mint egy éve múlt, hogy az Astley 
czirkuszban a boliúez csikós jelmezében szerepelt, 
a mikor egy villámcsapás kegyetlenül vetett véget 
ennek a lázár életnek.

Kenwell, néha megunva a dolgok egyformasá­
gát, nélkülözhetlen szükségét érezte annak, hogy 
elhagyja Londont, hogy hirtelen félbehagyja a kö­
zönség mulattalójának szerepét és Kate-tel együtt 
Windsor magas Iái alá, Rrigiitonba vagy Marsga- 
tebe menekült, a hol hajdani ciciét élte, olvasat- 
lanul szórta ki az ablakon az idény alatt keresett 
pénzét vagy pedig a hajdani vagyonából megma­
radt morzsákat.

a munka. A központi bizottságok permanencziá- 
ban vannak, s minden egyik azt hiszi magáról, 
hogy cgy-cgy jóléti bizottság, a melynek föladata, 
hogy őrködjék a köztársaság sorsa fölött. Mert 
arról meg vannak szentül győződve, hogy Casimir- 
Perier reakezionárius, s hogy lesi az alkalmat, a 
a melyben a köztársaságot az orleanisták kezeibe 
játszhatja a képviselőházi többség segélyével. Épen 
ugy abban sem kételkedik egyik igazi szocziál- 
demokrata sem, hogy az uj anarkhistatörvénv első 
sorban a republikánusok ellen irányul, s hogy 
azoknak szenvedélyes akczióját akarják első sorban 
az uj törvény által fenyegetni. Szóval, ha rájuk 
hallgat az ember, akkor Francziaország egy uj 
államcsíny előestéjén áll. Szerencsére azonban 
ezek a bizottságok minden erővel azon mun­
kálkodnak, hogy hazájukat a végveszély elől meg­
mentsék, a melybe a mostani kormány és a köz­
társaság újonnan választott elnöke döntené. 
Haditanácsot tartanak, s az akczióra ké­
szülnek. Néhány nappal ezelőtt Pigeraud, a 
párisi községtanács kommunista érzelmű tag­
jának elnöklete alatt — mint annak idején 
megirluk — e pállok vezérei gyűlést tartottak, a 
melyben mind a tizenöt párisi arrondissement 
képviseltette magát. Egyik szónok a másikat akarta 
felülmúlni heves beszédével, végre abban állapod­
tak meg, hogy egész Párisban meg kell indítani 
a lehető legmesszebb menő akcziót a végből, hogy 
a nép szemeit felnyissák s az «árulásról» leránt­
sak a leplet. A kormány mindezt nagyon jól tudja 
s nem is késett a honmentők ellen a legszigo­
rúbb rendszabályokat igénybe venni. Az Elysée és 
a Palais Bourbon állandóan rendőri felügyelet 
alatt vannak s a rendőrprefektus és Páris főpol. 
gármestere kettős figyelemmel őrködnek, hogy 
minden rendzavarásnak elejét vegyék. A klubbo- 
;at is élénk figyelemmel kisérik, mert nem tart­

ják lehetetlennek, hogy a zavargások egyszerre 
több helyen fognak kilűrni. Az egészséges közvé­
lemény Francziaországban azonban a kormány 
pártján van az anarkhisták ellen életbe lépte­
tendő intézkedések kérdésében.

Interview Ferdinánd bolgár 
fej e delemmel.

Ferdinand bolgár fejedelem most tudvalevőleg 
Karlsbadban időzik, hogy az utolsó két hónap 
fáradalmait kipihenje. Néhány nappal ezelőtt a 
N. Fr. Pr. egyik munkatársa fölkereste, s a feje­
delem ez alkalommal igen érdekes párbeszédet 
folytatott a hírlapíróval Sztambulov bukásáról s 
a bolgár viszonyokról.

— Ha átgondolom a legújabb korszakot, — 
mondta a fejedelem — az a meggyőződésem, hogy 
megtettem a kötelességemet s a mit tettem, azt 
mind Bulgária üdvéért tettem. Mindennek daczára 
mindig csak azt olvasom és hallom, hogy szemre­
hányásokkal halmoznak cl. hogy nem voltam 
Sztambulov iránt eléggé háhidatos s én voltam, a 
ki a legutóbbi miniszterkrizist előidéztem. Az 
első szemrehányás ép oly jogosulatlan, mint a má­
sodik. Senki sem törekedett jobban mint én, 
hogy ő megmaradjon állásában. Csakhogy 
fájdalom, senki sem látta be jobban mint 
én, hogy cl fog jönni egy nap, a melyen túl 
már tovább nem maradhatnak a viszonyok az 
előbbi állapotban. Ez engem nem akadályozott 
nieg abban, hogy tekintélyem egész súlyával kés­
leltessem annak az áliamférfiunak bukását, a ki­
nek éréivé Bulgáriára nézve szerencse volt, a mig 

„ csak késleltetni bírtam, s a mig csak az a 
túlságos eréiv ép az ellenkező hatást nem szülte, 
mint kellett volna. Törekvésem volt, föntartani 
Sztainbulovot, a meddig ezt csak megtehetem. Egy 
napon ez alkotmányos eszközökkel lehetetlennek bizo­
nyult; a miniszternek, hogy állását föntarthassa, olyan 
követelésekkel kellett fellépni, a melyeket nem 
adhattam meg. A krízis kitört. Az eddigi utón

Kate nem szerette valami túlságosan ezeket a2 
önkéntes száműzetéseket a vidékre. Ilyenkor érez- 
tette Richarddal, hogy milyen szomorúak néha 
bizonyos négyszem közt való létezések, a mikor 
nincs ott a nagy városok zaja, mely félbeszakítsa. 
Ezen felül, mint gyakorlati asszony, és a ki a 
másnapra is gondol, figyelmeztette kedvesét, hogy 
az ilyen szeszélyek sokba kerülnek.

— Fogadni mernék — mondá cgv alkalommal, 
— hogy mar egy fillér megtakarított pénze sincs!

Riehárd megszámlálta a pénzét. Mindössze ezer 
fontja maradt, vagyis huszonötezer frank. Nevetve 
mondta meg Howard Katcnek. Ezer fonttal, ha a 
tőzsdére meg, uj vagyont szerezhetett volna. De 
milyen őrültség! Nem többet ér, ha az utolsó 
guineákat egymást szeretve költik cl ?

— A szeretetnek különböző módjai vannak — 
felelte Howard Kate hidegen, mikor ez az őrült 
Kenwell igy beszélt neki, — és én nyíltan beval­
lom. nem nagyon szeretnék egy embert, a ki a 
nyomorra kárhoztatna.

A boliócz erősen a szeme közé nézett, meg­
fogta a két kezét és először történt, hogy miss 
Kate finom és üde fehér bűre jéghidegen érin­
tette ujjait.

— A nyomorra — mondá, — félne a nyo­
mortól, még én velem is ? Hát fényűzés volt az, 
mondja Kale, a mi amott Nicholsonnál kör­
nyezte, mikor a színfalak között találkoztunk ?

—- Nem is maradtam ott, — válaszolta Kate 
cs bizonyos gúnyos hidegséggel mérte végig. — 
Különben, édesem, vaunak helyzetek, melyek egy 
nu számára csak ideiglenes állomások. Tudni kell 
gyorsan eltávozni róluk; nem szabad a váróter­
mekben vesztegetni az időt, hanem igyekezni kell 
mielőbb eljutni a kikötőbe !

Miss Kaiénak nagyon divatos hasonlatok álllak 
a rendelkezésére.

hz a pár szó, de különösen a hang, meg a ki­
ejtés eléggé aggasztották Kenwellt, mélyen nieg- 
szomoritották és egy olyan ember elmeállapotában 
hagyták vissza, a ki valami szerencsétlenség kö­
zeledését érzi.

Másnap épen Douvrcsbc készültek. Kenwell most 
azt kérdezte magában, hogy vajon clmenjenek-e. 
Ez az ember, a ki ép oly pazaron bánt pénzével, 
mint az életével, megrémült a gondolattól, hogy 
egy újabb összeget költsön el. Ha azután valóban 
a nyomor következnék ! Ha Kate szenvedne ! Ha 
többé nem fogná szerelni 2 

De hiszen akkor ez a nő egy nyomorait lélek,

nem lehetett volna a dolgokat tovább vezetni. Az 
elégedetleneknek a száma óriásian felszaporodott. 
Nincs három őszinte barátom az országban, — 
mondta egyszer Sztambulov félig gúnyosan, félig 
haragosan. Az ország cs a trón veszélyben forog­
lak, ha az ember önfejűén ellene szegült volna a 
közhangulatnak. A dolgoknak szabad folyást kel­
lett engedni, mert a fejlődésükben feltartóztat- 
hallanok voltak. A ki megkísértette volna, hogy 
Sztambulovot tekintélyével védje — ha még 
oly magasan állott is — az együtt bukott 
volna Sztambulovval, mert nem egy párt, 
hanem az egész nép követelte a kormányban a 
rendszerváltozást. Lehetetlen volt ilyen viszonyok 
közt a hadsereget a néppel szembeállítani, hogy 
annak a kormányrendszernek fönmaradását véres 
áldozatok árán is fönn lehessen tartani. Mindenki 
tudja, minő ujjongást szült a dolgok uj rendje. 
Az ország minden részéből tolongtak az udvarnál 
a küldöttségek. Beutaztam Bulgáriának olyan ke­
rületeit is, a melyekben azelőtt sohasem voltam, 
olyan vidékeket, a melyeket elégedetleneknek 
szoktak nevezni, minden őrizet és kiséret nélkül 
mentem oda, egyedül a fejedciemnével egyszerű 
hintóbán. Kiszámították, hogy húszezer ember tó­
dult körénk, hogy nekünk hódoljon, mind köszönni 
jött, mind elégedett volt már. II. Sándor czár, 
mondták, felszabadította az országot először, s 
most másodszor szabadittatolt fel. S az öröm 
ebben az esetben valódi volt ! Csakugyan, 
Sztambulovot nem lehetett tovább a kor­
mányon tartani. A mit az ember megte­
hetett, az volt, hogy visszagondolt az ember a 
veszély óráiban, a melyek] fölötte tornyosultak, 
egykori érdemeire, s hogy megvédte a bántalma­
zások elől, a mikor ezek fenyegették. Ezzel a szán­
dékkal szövegeztetelt az a kézirat, a mit a lemon­
dásának elfogadása után hozzá intéztem; a tar­
talma alkalmas volt, hogy megnyugtasson egy 
embert, a kinek a szerencse napjai után a volt 
barátai is ellenfelei lettek; alkalmas eszköz volt, 
hogy Sztambulov képességeit, ha megint eljön az 
arra alkalmas idő, a haza és a trón körül ismét 
hasznossá lehessem. Abban a pillanatban ugyan a 
kézirat nem keltett az országban visszhangot, sőt 
egy pillanatig az írójának népszerűsége is ve­
szélyben forgott; mikor az uj miniszterek kine- 
veztettek, az uj kormánynál panaszttevők jelentek 
meg. De az nem igaz, hogy ezek bizonyítékokat akar­
tak a kormánynak nyújtani arra nézve, hogy 
Sztambulov abban az esetben, ha a fejedelem őt 
nem támogatná, a legkalandosabb tervekkel foglal­
kozik s vagy Boris herczeg, vagy Battenberg Sán­
dor fiának kezébe akarta az uralmat juttatni. 
Ilyen vádat senki sem emelt Sztambulov ellen a 
kormánynál. S egyszer, mikor elnökletem alatt 
minisztertanács tartatott s meghallottuk, hogy a 
nép tüntet Sztambulov háza előtt, Sztoilov fölkelt, 
hogy megvédelmezze egykori ellenfelét. Az o sze­
mélyét a kormány nem akarja fenyegetni s nem 
intrikák idézték elő a bukását. Saját rendszeré­
nek következtében bukott meg, a mely annál nyo­
masztóbb lett, minél autokratább lett Sztambulov.

Arra a kérdésre, hogy annak a férfiúnak bukása, 
a ki erélyes kézzel kormányozta az országot, nem 
fog-e veszélyt hozni Bulgáriára, kijelentette a feje­
delem, hogy nem kell a helyzetet oly sötét szín­
ben látni. Minden párt azt reméli, hogy a dolgok 
uj rendje jól fog végződni. Az eddigi képviselöház 
többsége kijelentette, hogy hajlandó a kormányt tá­
mogatni, ennek daczára a kormány fel fogja a 
szobranjét oszlatni, mert nem akar az elődjének a 
többségével kormányozni. A kormány mindenekelőtt 
a közigazgatást akarja javítani, s a pénzügyeket 
rendezni, s Bulgária hitelezőinek nincs okuk az 
aggodalomra. A külpolitikában sem fognak megle­
petések bekövetkezni. A mire én törekedtem, az az 
volt, hogy minden irányban barátságos viszonyt 
tartsak fönn.

Kibékülés Oroszország és Bul­
gária között.

— Az Egyetértés távirata. —
Pétervár, julius 24,

A «Svjet» czimü lap egy munkatársa érdekes 
levelet kapott a bulgár oroszbarát párt egyik ve­
zérétől, a ki a Sztoilov-miniszteriumban egyik 
tárcza vezetésére van kiszemelve, a mely levél azt 
állítja, hogy a bulgárok, a fejedelmet sem véve ki 
kiszerelnének bckülni Oroszországgal. Nem szabad 
megfeledkezni arról, hogy a fejedelem nem lehet 
ellensége Oroszországnak, a nélkül, hogy a trónját 
ne veszélyeztetné. Minden áron azt akarja, hogy 
elismerjék őt. Az oroszbarátok még tovább men­
nek, a kik tudják, hogy egy dinasztia-kérdésnek 
felvetése minő veszélyeket vonna maga után. Ezért 
azt kívánják, hogy a fejedelem semmi szin alatt 
se engedje csorbítani az alkotmányos jogait. Eb­
ben az esetben a fejedelem véleménye elveszíti 
befolyását a külügyi viszonyok alakulására, s akkor 
a kormánynak, a melyet a nép szigorúan ellenőriz 
Oroszországgal egyetértve kell kormányozni. A fe. 
fedelem már rábízta trónját az oroszbarát pártra 
Az áliamhivatalnokok tekintélyes része barátja 
Oroszországnak. A jövő szobranye majdnem kivé­
tel nélkül Oroszország barátaiból fog megalakulni. 
Már 1893-ban megtörtént a közeledés az orosz­
barát párt és a jelenlegi kormány között, ezután 
következett a megegyezés a konzervativekkel és 
a radoszlavistákkal. Az oroszbarát párt nem 
kíván! változást a külpolitikában könnyen ért­
hető okokból. Az átmeneti korban nem igen 
lehetséges változás a politikában. Azonkívül a párt 
helyesebbnek vélte, hogy kinyerje a fejedelemnek 
ígéretét az iránt, hogy a szobránye-választások és 
az ország közigazgatása szabad lesz. így a czélt 
lassabban, de biztosabban elérik. A minisztérium­
nak meg kell tartania a szavát, ha nem akar 
megbukni. Az uj választások után az oroszbarátok 
lennének a helyzet urai. Akkor az orosz-bolgár 
kibékülés kerülne szőnyegre. Nacsovicsnak és 
Sztoilovnak, a kik maga teljes meggyőződéssel 
liivei a kibékülési politikának, mint egykori hívei­
nek az oroszellenes politikának nincs joguk, hogy 
közvetítők gyanánt szerepeljenek Oroszország és 
Bulgária között. Ez a szerep az oroszbarátoknak 
morális joga.

Az említett levél továbbá kijelenti, hogy Fer­
dinand fejedelem hajlandó a fiát az orthodox 
vallásra kercszteltetni, mihelyt ezáltal kinyeri azt, 
hogy Oroszország elismeri. Oroszország csak azt 
adja értésére, hogy kész megbocsátani a történte­
ket s Bulgária a nemzetgyűlés megbízásából kész 
egy deputácziót hozzá küldeni, a melyet az orosz 
kormány által kijelölt személyek vezetnének. A 
nemzetgyűlés átalános amnesztiát fog kihirdetni. 
Minden emigrált katonának, s a Bulgáriában 
élő oroszbarát tiszteknek, kiknek száma százra 
rúg, megengedtetnék belépni a bolgár had­
seregbe. Ez lenne a legjobb garanczia arra 
nézve, hogy az orosz-barát politikában nem 
fog változás beállani. Akkor ismét visszahelyeznék 
érvényébe a tirnovói alkotmányt. Karavelovra és a 
többiekre is kimondanák az amnesztiát. Nagyon 
izgatott hangulatot kelt Bulgáriában, hogy Orosz­
ország Horgászt és Várnát kérné garancziául. — 
Ilyen követelés diszkreditálná az oroszbarát pártot 
s a Inveit a hazaárulás gyanújába keverné. A 
«Svjet* a hirt koholtnak jelenti ki.

A franczia uj anarkhista-törvény 
tárgyalása.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Páris, julius 24.

A képviselőház ma délelőtttartott ülésében az 
anarkhista-törvény 3-ik czikkéhez headott vala­
mennyi pótinditványt elvetették.

Sembat és Milleraud képviselők élénk inczi- 
densre szolgáltattak okot, szemére vetvén a minisz-

a kit nem köt hozzá csak egy könnyebb élet 
kilátása, mint a milyet azelőtt folytatott"!

Nem, ez lehetetlen. Sokkal több őszinteség volt 
tekintetében, sokkal több naivság lakott ez oly 
szép teremtésben ; egy gyermek volt, a ki reszke­
tett a kisértések előtt. És nem volt-e joga resz­
ketni ? Azonban a jéglndegség amaz érzete, 
melyet Kenwell, beszélgetésük alatt, kedvese ke­
zeinek érintésekor érzett, nem szűnt meg és 
Douvresben, mialatt Howard Kate a tükör ‘előtt, 
szépségében gyönyörködve, lassan fésülködőtt, le­
ment a rakpartra, a hol nem egyszer mélyen 
elgondolkozott. A rakpart korlátjához támaszkodva, 
nézte az érkező hajókat, a csomagokat, a sárga 
vászonzsákokat, melyeket a matrózok raktak ki s 
melyeken vörös hetükkel volt felírva ama városok 
neve, a hol feladattak : Bombay, Colombo, Jlony- 
Kony. Az indiai posta számos hirt hozott Ázsiából, 
örömhíreket, gvászhireket, egész halmazát az esv 
hajó mélyében elrakva volt érzelmeknek. £> 
Kenwell, miközben e neveket olvasta, alig leküzd­
hető vágyat érzett az utazásra. Szeretett volna ez 
ismeretlen országokba, ez uj világokba menekülni. 
Mohon lélegzetté he a hajó füstjét, a hullámok 
sós szagát, a haját lengető üde szellőt s ez alatt 
valami hasonló a tenger mérhellen könnyüségü 
tajtékjához, meguedvesítelle es lehütöttc" forró 
homlokát.

— Miért maradjak itt az öreg Anglia talajához 
szegezve — mondá magában, — mikor a remény, 
meg a jövő amott vannak cgv más ég alatt"? 
Miért ne szakítanám ki öt is a mindennapi, a kö­
zönséges életből, hogy magammal vigyem almaim 
országába? De vajon logna-ekövetni Kate? Amott, 
ki tudja ? talán halmazokban találom számára az 
aranyat!

És folytonosan nézte az egymást szüntelenül 
követő matrózokat, a kik a hajóból kiemelték a 
zsákokat és a londoni vonat vaggonjaiba dobálták. 
És mindig ugyanazokat a titokzatos, vonzó neve­
ket látta : Colombo, Bombay, Calcutta !

A krótás szirtek és a douvresi régi kastélv 
szürke négyszögletes tornyaival, kék egen váltak 
ki. A tengeren bárkákba szálltak a matrózok, lniló- 
gübök tánczoltak a babokon, a piros bvilt lobo­
gót vígan lengette a szél az árboczokon. Ken veil 
megrészegedni érezte magát u látványtól s mialatt 
szemével a távozó hajókat követte, azt mondá 
magában, hogy amott a végtelenség van, az alom, 
a nagy, a mérhetetlen nagy álom, a feledés vagy 
egy uj és aranyszínű élet.

Egy este, miután sokáig engedte át magát e

szemlélődésnek, nagyon elcsodálkozott, mikor a 
szállodában lakott szobájában Howard Kate ol­
dala mellett egy férfit talált; fiatal férfit, athléta 
termettel, hosszú vörös pofaszakállal, a kit a na­
gyon halvány Kate rögtön bemutatott neki.

— A férjem — mondá röviden.
Kenwell halálsápadt lett s a szive kórul olyas­

valamit érzett, mint az az aggodalom, mely egy 
véredény megrepedését szokta megelőzni.

A férfi hidegen nyújtotta neki kezét, bütykös, 
durva kezet, piszkos és rágott körmökkel, melyet 
Richard nem fogadott el.

Különben észrevette, hogy Howard Kate érez­
tetni akarva férjével a rögtönös bizalmaskodás 
illetlenségét, egy dühös pillantást vetett reá, mi­
közben a szemében egy kékes lángforma latszolt 
felvillanni.

Kenwell, magához térvén első csodálkozásából, 
néma haraggal nézte ezt az emberi, a ki előtte 
állt és a ki Kate első öleléseiben részesült, őrület 
szállta meg s azt kérdezte magában, hogy ne 
menjen-e neki egy késsel s ne-e nyújtsa itt cl, 
összevagdalt arczczal, átlvukgalott testtel.

Katenek a férje! Kétségkívül azért jött, hogy 
elragadja vagy kínozza!

(Folyatása következik)

A VÉRPAD FELÉ,
FRANCZIA REGLN V. •n

Ekkor behunyta a szemét. Még rosszabb volt; 
a káprazat még tisztábban tűnt elő.

Fölállt. Járni kezdett a szobában. Ez se hasz­
nait. Újra lefeküdt és álmot adó italt ivott. Ez­
úttal hatástalan gyógyszer volt a laz ellen, mely 
tagjait remegtette. Megketlőztette, megháromszo­
rozta az adagot ; végre elszenderedett. De c»ak a 
test volt legyőzve ; a gondolat, az érinthetetlen 
gondolat élt.

És ekkor a legrettenesebb lidéreznyomás követ­
kezett. Ugy tetszett neki, hogy cgv lathatatlan erő 
őt magút kötözi le a szüntelen szeme előtt lebegő 
vérpadra. Ott feküdt a kés alatt éo véreső árasz­
totta el.

Most asszonyok, fúriák ragadták meg cs egy 
pokoli körtánezba vonszolták az iszonyatos gép 
körül ; forgott, sokáig forgott.

Végre elszabadult és kedvesének testére vetette 
magát; karjai közzé szorította, szenvedélyesen szo­
rongatta. Kereste a száját, hogy hozzá forrassza

teriumnak, hogy tűrik Ca 
elnök befolyását. A két ke 
selőháznak joga van, hog 
cselekedeteit megbírál ja.

A miniszterelnök és az 
koznak e felfogás ellen.

A 3-ik ezikket ezután 
fogadták, mire a ház 304 
ben elfogadta a tegnap 
ezikket is.

A délutáni ülésben két 
elvetése után a 4-dik | 
harcz.

Jlouanet pótszakaszt, iné 
az, a ki valótlan denunczi| 
gatását okozza, az előbbi 
tendő. Rouanet Schmelzoij 
tét. Megható és borzasztó] 
mond — melyet valamenif 
annyiunk lealázva érezheti 
jainkban Francziaországba 
leányt gyermekgyilkosságg 
lások.) Rouanet azt hiszi,] 
Assez ! (elég), mire hevese 
Elég volt az ilyen proczedl 
Denoix: Nem azt mondtf 

gazez (fátyolozzon.)
Jlouanet: Legyenek nyílj 

tétlenséget. Nem sok híja 
leányt el nem ítélték. F.léj 

Guérin igazságügyminisz 
kártérítési perét elvesztette 
tudta a törvénynek megfefe 
rágalmazást követtek el ellj 

Jlouanet: Az a felelet 
a személyes szabadságot! 
miatt elégtételt nem ndr.all 
oly nehézkes, hogy a birőí 
nem kaphat elégtételt. A 
zása esetén valódi vádoláj 
Ezért már most kellene 
venni a törvénybe a denuj 

Rouanet indítványát a 
Ezután az 5. szakaszra 
Ebben a szertelen vitái] 

általános vitát és minden 
tartanak.

Bejáron az anarkhikus 
vésbbé veszélyeseknek tar! 
bűntetteit. Az anarkhiánakl 
volt, a bourgeoisie áldozati 
számítanak. Mit tettek önöj 
hitésére? Azokat a javasla 
tünk a nyomor leküzdéséré 
mi védeni fogjuk szabadsj 
bourgeois-köztársaság helye| 
szocziáiis köztársaságot.

Deneehau : Azt se tudhal 
hogy kiket ért őanarkhistál 
ják, hogy anarkhista, hoj 
beszélünk.

Gróf Ferny : Mi azt ml 
Deneehau azt az érdekes! 

getni, hogy mi történik, hrj 
anarkhisták perét teszik kt 
földi lapokat üldözik-e, ha 
tárgyalásokat reprodukálnak 
mondani, hogy Francziaor 
idegen nyelveket. (Derültség)] 
majd, mint egy bizonyos 
fel azt a pohárköszöntést, 
miniszter az antwerpeni kj 
mondott ?

Dupuy miniszterelnök mj 
szőr ittam már a sajtó felv 

Deneehau : A belga mini] 
tóról: A sajtó a gondolaté 
kulturális haladás a sajtónál 
kinek kell a sajtó hangjárq 
»kar elveszni!

Guérin igazságügyminisztl 
a gondolatok hordozója, neif 
Mi csak a bűntények horde 
Az idegen lapok, azok persj 
törvény alól. A mit tehetür 

Goblet: Önök nem teszn] 
tások jobbról : Hát mit tett] 

Guérin : Külföldi tárgyala 
nekem kevésbé veszélyesnél 
alapjukat képező tények keq 
nak. Külföldi lapoknál terr 
juk a szerzőket és kiadókat] 
árusítókat büntetjük. (Zaj.) 

Milleraud : Ez lehetetlen!

ajkait egy csókban. Borzalon 
ölelései alatt; egy fejetlen ij 

Érezte, hogy megőrül .
Az egész éj e rettenetes 

Tirádáikor fülébredt; főiül 
összetörve a fáradtságtól. El 
vetett maga körül; fölismer] 

Kezét végig húzta a hon 
mintegy az éj gondolatait 
elűzni. Lassankint visszam] 

Eszébe jutottak az est 
Ratz Jánossal, följelentése S 
zászló álom, mely elrémit 
Mit cselekedett ? Hát gyi| 
mindenek daczára, még mir 

Kiugrott ágyából. Vagvol 
történteket.

De a nappal világosságán 
tért. Most már számot adc 
nyékről. Megértette, hogy] 
halványan ilyen lázas álla] 
bizottság előtt.

Fürdőt rendelt magának 
rült a vízbe. Ugy tetszett 
sok vért kellene magáról len 
uyu álma közben érezte ma 

A fürdő enyhítette heve] 
tottan jött ki a vízből. Mej 
ónszinü volt. Pirosító után 
ki vonásait. Végre megszűnt] 
hetett a Tuileriakba.

A bizottság tagjai egész 
maguknak ételt és italt s aj 
tett nagy asztalon tányér 
voltak szerteszét az iromunj 

A munka azonban még 
közbem sem pihent, a legkc 
történtek. Rendeleteket a<j 
intézkedtek az élelmezés tár 
kát. állapítottak meg a gyaj 
emberek, a kik azért tetté 
hogy tollat véve föl, alái| 
többször némán, az eléjük 

Hajnal felé a legtöbb közi 
pihenjenek keveset, mielőtt 
nap fáradalmait.

Saint-Just azonban, a ki 
tatás miatt, melyben a S; 
gyeknél részesült, ott mar 
Charonneból; kiváncsi volt 
a meglepetés, és hogy végre 
a*t az embert, a kiről tudtí
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munkatársa érdekes 

>arat párt egyik ve- 
niszteriumbau egyik 
live, a mely levél azt 
íedelmct sem véve ki 
•szággal. Nem szabad 
fejedelem nem lehet 
léikül, hogy a trónját 
in azt akarja, hogy 
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[p szigorúan ellenőriz, 
kormányozni. A fe- 

b oroszbarát pártra. 
elves része barátja 

fenve majdnem kivé­
tel fog megalakulni, 
pzeledés az orosz- 
rnánv között, ezután 
konzervativekkel és 

loszbarát part nem 
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pk Oroszország és 
laz oroszbarátoknak

lelenti, hogy Fér- 
p fiát as orthodox 
I ezáltal kinyeri azt, 
l-roszcrszág csak azt 
Bocsátani a tőrténte- 
1 megbízásából kész 
I a melyet az orosz 
lyek vezetnének. A 
lilát fog kihirdetni. 
Is a Bulgáriában 
Éknek száma százra 
|i a bolgár had- 
|b garanczia arra 
I politikában nem 
Énét visszahelyeznék 
|t. Karfivelovra es a 
■nnesztiát. Nagyon 
Iában, hogy Orosz- 
mc qarancsiául. — 
K orosz barát pártot 
■íjába keverné. A
I ki.
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Ék távirata. —
I Pária, juhm 24.
■ártott ülésében az 
■ez beadott vala-

Iselok elénk inczi- 
le vétvén a minisz-

hlkozott, mikor a 
Howard Kate el­
talál férfit, athleta 
bulla!, a kit a na- 
utatutt neki. 
len.
Lzhe korul clyas- 
Idaiom, mely egy 
kiegelözni. 

i kezet, bütykös, 
[ürmökkel, melyet

p .várd Kate érez- 
[ős bizalmaskodas 
[' vetett reá, mi- 
Lngforma látszott

I csodálkozásából, 
piberl, a ki előtte 
:i részesült, őrület 
luagában, hogy ne 
L-e nyújtsa itt cl, 
Itt testtel, 

azért jött, hogy

Uk-)

FELÉ.
kV.

lg rosszabb volt;
I elú.
["hali. Ez se ha?z*I italt ivott. Ez- 
L laz clieu, mely 
le, megháromszo- 
redett. be csak a 
[ az érinthetetlen

Lrcznyomás kővet- 
fgv láthatatlan erő 
izomé előtt lebegő 
kt és veresd árasz-

lak meg és egy 
kz iszonyatos gép

lek testére vetette 
Izenvedélyesen sze­
gy hozzá forrassza
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teriumnak, hogy tűrik Casimir-Perier köztársasági 
elnök belolvasát. A két képviselő szerint a képvi­
selőháznak joga van, hogy a köztársasági elnök 
cselekedeteit megbírálja.

A miniszter elnök és az igazságügyminiszter tilta­
koznak e felfogás ellen.

A 3-ik czikket ezután egész terjedelmében el­
fogadták, mire a ház 304 szavazattal 123 ellené­
ben elfogadta a tegnap függőben hagyott 2-dik 
czikket is.

A délutáni ülésben két benyújtott módositvány 
elvetése után a 4-dik czikk körül folyik a 
harez.

Rouanet pótszakaszt, indítványoz, mely szerint 
a?, a ki valótlan denuneziáczió által egy ember elfo­
gatási okozza, az előbbi szakasz szerint bünte­
tendő. Houanet Schmelzer Fanny esetére emlékez­
tet. Megható és borzasztó dráma volt ez — úgy­
mond — melyet valamennyi lap közölt. Mind­
annyiunk lealázva érezhettük magunkat, hogy nap­
jainkban Francziaországban egy fiatal ártatlan 
leányt gyermekgyilkossággal vádoltak. (Közbeszó­
lások.) Rouanet azt hiszi, hogy ezt kiált ják feléje: 
Assez ! (elég), mire hevesen felkiált : Mit, elég ? 
Elég volt az ilyen proczedura.
Benőin Nem azt mondták, hogy assez, hanem 

gazez (fátyolozzon.)
' Rouanet: Legyenek nyugodtak, nem mondok il­
letlenséget. Nem sok hija volt, hogy azt a fiatal 
leányt el nem ítélték. Elégtételt nem adtak neki.

Guerin igazságügyminiszter: Hogy a fiatal hölgy 
kártérítési perét elvesztette, onnan van, mert nem 
tudta a törvénynek megfelelően bebizonyítani, hogy 
rágalmazást követtek el ellene.

Rouanet: Az a felelet azt bizonyítja, hogy ha 
a személyes szabadságot megsértik, formahiba 
miatt elégtételt nem adnak. A mi törvényhozásunk 
oly nehézkes, hogy a bíróság áldozata formahiba 
nem kaphat elégtételt. A jelen törvénv megszava­
zása esetén valódi vádolási őrület íog kitörni. 
Ezért már most kellene óvóintézkedéseket fel­
venni a törvénybe a denuncziálás ellen.

Rouanet indítványát a képviselőház elveti.
Ezután az 5. szakaszra térnek át.
Ebben a szertelen vitában minden szakasznál 

általános vitát és minden szó felett részleles vitát 
tartanak.

Bejáron az anarkhikus bűntényeket sokkal kc- 
Visbbé veszélyeseknek tartja, mint a bourgeoisie 
bűntetteit. Az anarkhiának eddig tizenöt áldozata 
roll, a bourgeoisie áldozatai évente több százezret 
számítanak. Mit tettek önök eddig a nyomor eny­
hítésére? Azokat a javaslatokat, melyeket mi tet­
tünk a nyomor leküzdésére, önök elvetették. De 
mi védeni fogjuk szabadságainkat és a mostani 
bourgeois-köztársaság helyett meg fogjuk alakítani a 
szocziális köztársaságot.

Benechau : Azt se tudhatják mesr a kormánytól, 
hogy kiket ért őanarkhislák alatt. Önök azt mond­
ják. hogy anarkhista, hol mi szerencsétlenekről 
beszélünk.

Gróf Ferny : Mi azt mondjuk, hogy gyilkosok. 
Benechau azt az érdekes kérdést kezdi fejte­

getni, hogy mi történik, ha franczia lapok külföldi 
anarchisták perét teszik közé, vagy hogy a kül­
földi lapokat üldözik-e, ha franczia törvényszéki 
tárgyalásokat reprodukálnak. A miniszter azt fogja 
mondani, hogy Francziaországban nem értenek 
tdesen nyelveket. (Derültség). A határon lefoglalják-e 
majd, mint egy bizonyos országban ? Olvassam-e 
fel azt a pohárköszöntést, melyet a belga belügy­
miniszter az antwerpeni kongresszuson a sajtóra 
mondott ?

Bupuy miniszterelnök mosolyogva : Én is több­
ször ittam már a sajtó felvirágzására.

Benechau : A belga miniszter ezt mondta a saj­
tóról : A sajtó a gondolatok hordozója. Minden 
kulturális haladás a sajtónak köszönhető. Minden­
kinek kell a sajtó hangjára hallgatni, ha nem 
akar elveszni!

Guérin igazságügyminiszter : Azt a sajtót, mely 
a gondolatok hordozója, nem jut eszünkbe üldözni. 
Mi csak a bűntények hordozóját akarjuk sújtani. 
Az idegen lapok, azok persze ki fognak siklani a 
törvény alól. A mit tehetünk . . .

Goblet: Önök nem tesznek semmitse! (Felkiál­
tások jobbról : Hát mit tett ön ?)

Guérin : Külföldi tárgyalásokról való tudósítások 
nekem kevésbé veszélyesnek tűnnek fel, mert az 
alapjukat képező tények kevesebb izgalmat okoz­
nak. Külföldi lapoknál természetesen nem sújthat­
juk a szerzőket és kiadókat, hanem majd az el­
árusítókat büntetjük. (Zaj.)

Milleraud : Ez lehetetlen.

Guérin: Itt nem a törvényszéki tárgyalások 
nyilvánosságának korlátozásáról, hanem az újságba 
való közzétételéről van szó.

Lochroy: A kormány az internacziónális üzel­
meket akarta sújtani, és lám a külföldi lapokat 
nem üldüzteti. Tehát majd a lapkihordókat fogja 
büntetni. Hogy lehet kívánni, hogy ezek a lapok 
tartalmát tudják ?

Pelletan: Majd elolvastatják velük az angol és 
német lapokat.

Locroy: A külföldi lapoknak előfizetőik is van­
nak Francziaországban.

Bupuy: Ezek a lapok ki vannak téve a procés 
verbalnak. (Zaj a baloldalon.) Azt hiszem, hogy 
ez az intés elég lesz. A belügyminiszternek jogú­
ban áll a lapok elárusitását megtiltani.

Lochroy: Ez a fenyegetés az összes külföldi 
sajtót természetesen meg fogja rémíteni. A fran­
czia miniszternek csak szemével kell hunyorítani 
és egész Európa remeg. (Derültség.)

A hírlapírók tribünjéről közbe kiabálnak. Az 
elnök elrendeli a hírlapírók tribün jenek kiürítését 
és megszakítja az ülést.

A képviselőház ezután elfogadta az 5-ik czikk 
első szakaszát.

Az igazságügyi miniszter kijelentette, hogy az 
Ítéleteket szabad lesz közzétenni.

Erre a tárgyalás folytatását holnap délelőttre 
halasztották.

Paris, jul. 24. A képviselőházban lefolyt in- 
czidensről még a következőket jelentik : A quüs- 
tura szolgálatban lévő teremőröket küldött a 
hírlapiról karzatra, kik először a külföldi 
sajtó képviselőit, azután a vidéki sajtó kép­
viselőit és végül a párisi lapok tudósitóit a 
terem elhagyására kényszeritették. A hírlap­
írók élénken ült akoztak ez intézkedés ellen. 
Többeket közülük, kik ellenkeztek, erőszak­
kal távolitoltak el. A képviselőházban ellen­
zésre talált az elnöknek az az intézkedése, hogy az 
ülést felfüggesztette.; Rövid idő múlva az elnök 
megengedle, hogy a sajtó képviselői ismét a hír­
lapírói karzatra mehessenek. De a hírlapírók, til­
takozásul az előbbi eljárás ellen, nem tértek vissza 
helyeikre.

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 24.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista-előfizetést.“
F.z intézkedés következtében az utasól: abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, elöleges rendelke­
zésül: szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(poste restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Ily előfizetéseinél, melyeket bármely naptól 
kezeire, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk, feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Személyi hívek, László főherczeg tegnap 
meglátogatta a Lendi-féle állattani intézetet. — 
Báró Fejcrváry Géza honvédelmi miniszter Karls­
bad ból tegnap Becsen keresztül Gasteinba utazóit. 
— Margit olasz királyné, mint nekünk táviratoz­
zék, ma Monzából hosszabb időzésre Gressoncyba 
utazott. — Palástiig Pál fölszentelt püspök Traun- 
kirchenből Becsbe érkezett. — Gróf d'L’u, orleánsi 
herczeg tegnap meglátogatta a bécs Mária Theré- 
ziánumb n tanuló fiát. —• lsmail pasa volt egyip­
tomi khedive mától kezdve a karlsbadi fürdőket 
használja. — Barién István bolgár ügyvivő Szó­
fiából Bécsbe érkezett. — A király Billroth öz­
vegye számára kétezer forint évi nyugdijat rendelt.

— Kossuth Lajos sírja. Kossuth Lajos sírjához 
még mindig kegyeletesen zarándokolnak úgy a fővá­
rosiak, mind pedig a vidékről felrándulók, hogy a 
szent helyen leróják a kegyelet adóját. Az utóbbi na­
pokban testületileg keresték fel Kossuth sírját az 
aradi, a miskolezi, győri és zsolnai polgárok, a kik a 
villamos munkagép-kiállítás megtekintése végett rán- 
dultak fel Budapesté. A sírra különben a magyar höl­
gyek nagybizottsága mindennap friss virágkoszorut 
tesz.

ajkait egy csókban. Borzalom! mozdulatlan maradt 
ölelései alatt; egy fejetlen holttestet dédelgetett.

Érezte, hogy megőrül . . .
Az egész éj e rettenetes látományokkal telt el. 

Tirádáikor fülébredt; fölült ágyában, sápadtan, 
összetörve a fáradtságtól. Egy nyugtalan pillantást 
vetett maga körül; fölismerte a szobáját.

Kezét végig húzta a homlokán és a szemein ; 
mintegy az éj gondolatait és káprázatait akarta 
elűzni. Lassankint visszanyerte a valóság érzetét.

Eszébe jutottak az est eseményei; találkozása 
Brtz Jánossal, följelentése Saint-Justnél. Ez a bor­
zasztó álom, mely elrémitette, jövendölés volt ? 
Mit cselekedett ? Hát gyilkosa lett annak, a kit 
mindenek daczára, még mindig szeretett ?

Kiugrott ágyából. Vágyott mielőbb megtudni a 
történteket.

De a nappal világosságával öntudata is vissza­
tért. Most már számot adott magának az esemé­
nyekről. Megértette, hogy jelenhet meg ilyen 
halványan ilyen lázas állapotban a közbiztonsági 
bizottság előtt.

Fürdőt rendelt magának és mohó vágygyal me­
rült a viz.be. Ugv tetszett neki, mintha mindazt a 
sok vert kellene magáról lemosnia, meívlyel iszo­
nyú álma közben érezte magát bemocskolva.

A fürdő enyhítette heves lázat. Kevésbé izga­
tottan jött ki a vízből. Megnézte magát; arcza 
ónszinü volt. Pirosító után nyúlt és azzal színezte 
ki vonásait. Végre megszűnt ijesztő lenni. Elme­
hetett a Tuiieriákba.

A bizottság tagjai egész éjjel üléseztek. Hozattak 
maguknak ételt és italt s a zöld posztóval leteri- 
b‘tt nagy asztalon tányérok, poharak és üvegek 
Voltak szerteszét az irományok között.

A munka azonban még e rögtönzött lakoma 
köz bem sem pihent, a legkomolyabb elhatározások 
történtek. Rendeleteket adtak ki a hadseregnek, 
intézkedtek az élelmezés tárgyában, rendszabályo­
kat állapítottak meg a gyanúsak ellen, ezek az 
emberek, a kik azért tették le kezükből a villát, 
hogy tollat véve fül, aláírják, még pedig a leg­
többször némán, az eléjük tett okmányokat.

Hajnal felé a legtöbb közöttük hazament, hogy 
pihenjenek keveset, mielőtt megkezdik az újabb 
nap fáradalmait.

Saint-Just azonban, a ki bcszus volt a fogad­
tatás miatt, melyben a Sninte Amaranthe höl­
gyeknél részesült, ott maradt. Várta a híreket 
Charonneból; kiváncsi volt tudni, hogy sikerült-e 
a meglepetés, és hogy végre, meg-e tudták fogni 
azt az embert, a kiről tudta, hogy barátja annak

a két asszonynak, a kik őt nem csak lenézték, de 
gáncsolni is merték.

Annál dühösebb volt reájuk, mert attól tartott, 
hogy kompromittálta magát miattuk. Ha ez 
csakugyan megtörtént, akkor — az az ember 
lévén, a ki szükség esetén a barátait is feláldozza 
— el volt szánva nem kímélni őket. Találjon bár 
csak még olyan vékony szálat is, mely a szép 
Lujzát és a leányát az összeesküvőhöz köti, el 
fogja veszteni mind a kettőt, hogy ez egy csapás­
sal visszanyerhesse szeplőtelen hírnevét.

Ezeken a sötét gondolatokon rágódott, mikor 
Lacombe Róza megjelent előtte.

— Miért jöttél ? — kérdezte száraz és szigorú 
hangján.

— A házkutatás eredménye felől jöttem tuda­
kozódni — felelte a courtisane olyan hangon, me­
lyet igyekezett szilárddá tenni.

— A kíváncsiság már hajnalban kikergetett 
ágyadból ? A kedvesed nem lehetett valami nagyon 
megelégedve.

A nélkül, hogy ügyet vetne a tréfára, Róza is­
mételte kérdését :

— Tudtok már valamit ?
— Légy nyugodt. A régi szeretőd ez órában 

már bizonyosan el van fogva és te dicsekedhetel, 
hogy nem csekély szolgálatot tettél a köztársa­
ságnak.

— Ha el van fogva, ide fogják hozni ? — kér­
dezte a hírhedt honleány aggodalmasan.

— Te nem valami túlságosan vagy tájékozva 
arról, a mi e helyen történik. Hát azt hiszed, 
hogy a közjóléti bizottság gvüléstermeiből állam- 
börtön lett? Nem édesem; a Luxembourgba vi­
szik ezt az átkozott összeesküvőt és még ott is 
egy külön zárka tisztességében fogják részesíteni.

— A mig a pere lefolyik ?
— A pere előre le van járatva. Már régen ha­

lálra Ítélték. Csak a személyazonosságát kell meg­
állapítani, hogy Sansonhoz küldhessék, a ki majd 
elveszi a kedvét a köztársaság ellen való összees­
küvésektől, bebizonyítva előtte, hogy ő maga leg­
alább nem oszthatatlan.

— A tréfáid borzasztók, polgártárs.
— Hát beléd mi bujt megint ? Talán bizony 

megbántad, hogy segítettél nekünk fölkutatni a 
madarad fészkét ?

— Egy ember halála komoly dolog; csak ter­
mészetes, hogy nem maradhatunk közönyösek, ha 
magunk okoztuk.

— Először is az összeesküvő megszűnt ember 
lenni, és aztán följelentve őt, csak honleány! kö-

— Bret Harte és a tolakodó poéta. Bret Harte, 
a kitűnő amerikai humorista viszontagságos életében 
egyideig a szerkesztői örömöket is élvezte. Egy folyó­
iratot szerkesztett s az ezzel járó fáradtságot szívesen 
elviselte volna, csak egy ember el ne keserítette volna 
életét. Ez a horribilis halandó egy Will Wilkiens nevű 
fűzfapoéta volt, a ki nap-nap mellett vendége volt 
a szerkesztőségnek, s erőnek-erejével a nyomdafes­
téken át akart a halhatatlanságra szert tenni. 
Majd egy kegyetlen rossz költeménynyel, majd egy 
rajzzal, majd egy hosszú lélegzetű regénynyel kopog­
tatott be Bret Hartehoz, a ki rendületlen hidegvérrel 
utasitá vissza müveit. A jó Will végre megunta ezt s 
haragra lobbanva, mondd Bret Hartenek :

— Uram, ha azt hiszi, hogy bolond vagyok — 
csalódik.

— Hogy, hogy ?
— Hát azt gondolja, nem tudom, hogy el sem ol­

vassa müveimet. De megálljon ! Most az egyszer el­
olvassa költeményemet, ha kedves az élete. Ezzel ösz- 
szegyürt írást s egyszersmind egy revolvert húzott ki 
zsebéből, s igy szólt :

— így ni, most pedig olvassa, mert különben . . . 
s szavainak nagyobb nyomatéket adandó, a revolvert 
Bret Harte mellének szegezte, a ki — saját vallo­
mása szerint — egyszerre rendkívül érdeklődni kez­
dett Wilkins ur kinrimei iránt, s végig is olvasta. 
Mikor elkészült ezzel, Wilkiens önérzettel kérdé :

— Nos, mit tart erről. Kinyomatja 2
— Nem !
— No hát azért is ki fogja nyomatni. ígérje 

meg becsületszavára, különben lelövöm, mint egy ve­
szett ebet.

Ez hatolt a szerkesztőre, megígérte, hogy a kőke­
mény megjelenik s meg is tartotta szavát, de mint­
hogy a közönség még nem ismerte a nagy Willt, a 
következő bemutató sorokat nyomatta a közlemény 
elé : «Hogy olvasóink lássák, mily hitvány dolgokkal 
zaklatják naponkint előkelő folyóiratunkat, lenyomat­
tuk a következő közleményt.» Másnap a szerkesztő 
nyugodt lélekkel várta Wilkienst s revolverét, mert 
elővigyázatból ő is két revolvert tett Íróasztalára. 
Mennyire csalatkozott azonban, mikor azt hitte, hogy 
a költővel legalább is párviadalt kell vivnia a sér­
tésért, s íme Will boldogságtól ragyogó arczczal ko­
pogtatott be, s igy szólt:

— Uram, ön gazficzkó, de önre nem lehet hara­
gudni. De hát — tévé hozzá szerényen — csakugyan 
oly rosszak a dolgaim.

— Átkozottul rosszak — feleié Brot Harle a leg- 
igazabb meggyőződés hangján.

— Nos, önnek igaza lehet, s a miért legforróbb 
óhajtásomat, hogy nevemet nyomtatva lássam, telje­
sítette, szentül Ígérem, hogy egy sort sem írok többé 
életemben.

Mondanunk sem kell, hogy ez a váratlan kijelentés 
a szegény megkínzott szerkesztőt boldog emberré 
tette.

— Albrecht főherczeg utazása. Albrecht főher­
czeg, a ki tegnap három heti időzés után elutazott a 
scheveningeni tengeri fürdőből, Madonna di Campig- 
hóba való utazása közben Kölnt is meglátogatja, s 
valószínűleg két vagy három napig ott marad. Hu- 
szonhetedikéo Bregenzbe érkezik s onnan egyenesen 
Campighóba megy. Oda azonban szárnysegédei Schö­
naich tábornok és Koller őrnagy már nem ki­
sérik el.

— Közegészség! kongresszus. A közegészségügyi 
és demográfiái kongresszusra utazóknak a magyar 
államvasutak igazgatósága kedvezményes vasúti jegye­
ket ad Budapestre és vissza, ha a kongresszus végre­
hajtóbizottsága által kiállított igazolványt mutatnak 
fel. A kedvezmény az, hogy az I-ső osztályon II od 
osztályú jegygyei, a Il-ikon Ill-ad osztályúval, a Ill-ad 
osztályon pedig féljegygyel lehet utazni. A jegyek 
augusztus 20-tól szeptember 30-ig érvényesek.

— Leleményen szakácsnő. Pisek, csehországi 
városban rövid idővel ezelőtt elájulva találták Ste­
pan ügyvéd szakácsnőjét, a kinek szája rongyokkal 
volt betömve. Ugyanakkor gazdájának négyezer fo­
rintja eltűnt. Mikor magához tért, azt vallotta, hogy 
ösmeretlen rablók kötözték meg, hogy Stepan laká­
sát, melyben akkor kívüle senki sem volt, zavartala­
nul kirabolhassák. Ezt az egész históriát, mint a 
vizsgálat kiderítette, maga a szakácsnő találta ki. 
Ő lopta el a négyezer forintot, s hogy tettére rá ne 
jöjjenek, teletömte száját rongyokkal, kezeit összekö­
tözte s ájultnak tetette magát, mintha csak rablók 
tették volna ártalmatlanná.

telességedet teljesítetted. De a beszédedet kezdem 
gyanúsnak találni ; másképen beszéltél tegnap !

— Nem tehetem, hogy ne legyek meghatott ; 
végre is nő vagyok.

— Eli! pokolba a nőkkel és érzelgősségükkel ! 
Ok okozták a ci-devantok vesztét és a mienket is 
ők fogják okozni, ha nem vigyázunk magunkra. A 
mi engem illet, én vigyázok és esküszöm, hogy 
reárn ugyan egynek sem lesz befolyása.

Róza reszketve hallgatta. Megértette, hogy mi­
lyen emberrel van dolga és érezte, hogy sem a 
könynek, sem a kérésnek nem lesz hatása reá. 
Ha a hajdani kedvese kézre került, semmisem 
mentheti meg. A szerencsétlenség helyre hozha- 
tatlan. Oh ! Mit nem adott volna e perezben, ha 
az utolsó huszonnégy óra sohasem folyt volna le.

— Megvárhatom itt a híreket ? — kérdezte.
— Ha akarod.
Leült egy szegletbe.
Kegyetlen perczek voltak ezek ; megbünhödte 

alattuk tegnapi gyávaságát. A legcsekélyebb neszre 
is megrezzent. Minden belépő rendőrről vagy hi­
vatalos alkalmazottról azt hitte, hogy a végzetes 
hirt hozza magával.

De nem, még nem hozták. Eleinte örült a csa- 
Iatkozásoknak ; de a folytonos aggodalom nem­
sokára olyan rettenetes gyötrelem lett számára, 
hogy immár vágyott a bizonyosságra, bármi lesz 
is az.

Irigyelte Saint-Just nyugalmát, a ki közönyösen 
és szótlanul vette át a neki nyújtott irományokat, 
hirtelen átfutotta és aláírta, vagy megjegyzéseket 
irt föl reájuk. Sokkal jobban tudta, hogy minek 
szenteli idejét a hatalmas konventista, sem­
hogy borzalommal ne gondoljon a töméntelen 
halálos ítéletre, melyeket ezek az Írások tartal­
maztak.

Miért nem volt ő maga is hozzá hasonló ? Kö­
zönyös, érzéketlen ? . . .

Végre Marius és Sénart megjelentek.
— Jelentést jövök tenni neked házkutatásunk 

eredményéről, Saint-Just polgártárs, — mondá a 
rendőrfelügyelő. — Az éjjel elmentünk Charon- 
neba. . . .

— Magaddal hoztad Batz Jánost? — kérdezte 
Saint-Just.

— Minden intézkedést megtettem, hogy Batz 
el ne menekülhessen előlünk, ha abban a házban 
van, melyet tartózkodási helyéül jelöltek meg — 
folytatta szavait Marius, szokotj páthoszáva! és 
elégedett arczczal.

— Kerékpározó herczegnö. Az olasz kirá­
lyi családnak utóbbi időben nagyon sok gondot, 
sőt szégyent is okoz Laetetia, aostai herczegné az 
által, hogy sehogvsem tudja, sőt nem is akarja 
alávetni magát az udvari etikett-szabályokna. Csak 
néhány nap előtt irtuk meg, hogy a lakásán 
tánczmulatságot rendezett, a melyben hajnalig tán- 
czolt és dáridózott hadnagyokkal, noha még gyász­
ban van van. A férje, Amadeo aostai herczeg, az 
olasz király öcscse, csak nemrég halt meg. Ezért 
a király keményen rendreutasitotta. Most 
ismét panasz van a herczegasszony ellen. Turin- 
ban néhány nap előtt egy őrnagy egy szakasz ka­
tonát vezetett, a mikor egy fasor alatt meglátott 
egy kerékpározó nőt két férfi társaságában. Az 
őrnagy ügyet sem vetett rá; de a kerékpározó nő 
nem volt más, mint Laetitia herczegnö, a ki 
nagyon megharagudott azért, hogy az őrnagy nem 
tisztelgett neki. Ezért panaszt is tett ellene a tér- 
parancsnoknál, a ki az őrnagyot fogságba he­
lyezte. Az őrnagy azzal mentette magát, hogy 
nem üsmerte meg a herczegnőt és nem hitte 
volna, hogy egy királyi herczegnö kerékpá­
rozik nyilvános helyen. Ä térparancsnok a jelen­
tést áttette a hadügyminiszterhez, az pedig a ki­
rály elé vitte az ügyet. A király azonnal elren­
delte, hogy az őrnagyot bocsássák szabadon, a 
herczegnőnek pedig megparancsolta, hogy azonnal 
tegye le a piros udvari viseletét, a mi egyértelmű 
két havi szobafogsággal. Azóta nem látják a her- 
czegnöt, de ez azzal kárpótolja magát, hogy kiál­
líttatta arczképeit a királyi család nagy hoszan- 
kodására. A király a herczegnö egyik szolgálattevő 
kamarását állásától felfüggesztette. Turinban nagy 
a felháborodás a herczegnö ellen.

— Az eltévesztett pofon. Mikor Caserio a fran­
czia köztársaság elnökét meggyilkolta, a prefektus 
tudvalevőleg vele szemben ült a kocsiban és — mint 
a hírlapok akkor megírták — a gyilkost ököllel arczul 
ütötte, úgy hogy leszédült a kocsiról. Ez a pofoncsa- 
pás azonban éppenséggel nem azt érte, a kinek szánva 
volt, hanem egy becsületes lyoni kereskedőt, a ki a 
sebes ült elnöknek a segítségére akart sietni. Caserio 
már akkor eltávozott a kocsitól és a zavarban künv- 
nyen elmenekülhetett volna. Egy szemtanú most ezt 
a történeti nevezetességű pofot a következőképen Írja 
le : Miután Caserio a tettet véghez vitte, és Caserio 
eltávozott a kocsitól, az illető kereskedő, a ki frakk­
ban volt, felugrott a kocsira, hogy segítsen. A pre­
fektus harsányan odakiáltott a kocsisnak :

— Vissza a prefcklurára !
A kereskedő, a ki azt hitte, hogy a kocsis nem 

hallotta a parancsot, ismételni akarta, de eltévesztette 
a dolgot és azt kiállá:

— Vissza a színházba !
Alig ejtette ki ezeket a szavakat, mikor Rivaud 

prefektus ököllel úgy a szájára ütött, hogy leszédült 
a kocsiról. A tömeg nekiesett és meg akarta linchelni, 
azt iiivén, hogy ő a gyilkos, de szerencsére Caserio 
a tömeg közt elkiáltotta, hogy :

— Éljen az anarhia !
Ez a kiáltás ráterelte a figyelmet és csakhamar le­

tartóztatták a kereskedővel együtt, a kinek az ártat­
lansága azonban csakhamar kiderült.

— Gyilkos merényletek Triesztben. Az
osztrák tengcrmellék fővárosából egyszerre két 
gyilkos merénylet hire érkezik. Az egyik merénvlő 
rut hálátlansággal legnagyobb jótevőjét, a ki életét 
mentette meg, akarta megölni. Dr. Nicolich ösmert 
sebész és kórházi főorvos épen a kórházba akart 
menni, mikor egy Janesich Pál nevű 31 éves 
péklegény revolverrel rálőtt, de szerencsére nem 
talált. Janesich, a kit a rendőrség rögtön letar­
tóztatott, 1890-ben hosszú ideig súlyos betegen fe­
küdt a kórházban s életét csakis Nikolich gondos 
ápolásának köszönhette. Mikor gyógyultan el akar­
ták bocsátani, az a rögeszméje támadt, hogy még 
egv operácziót kell rajta végrehajtani. Nikolich 
biztosította, hogy nincs már semmi baja, de 
Janesich azt hitte, hogy az orvos el akarja vesz­
teni, s ezért bosszút forralt ellene, de merénylete 
szerencsére nem sikerült. A másik eset, mely 
halállal végződött, múlt éjjel történt egy népes 
utczán. Beverő borkereskedő vacsora után kocsira 
ült s nehány tréfás szót intézett ösmerősóhez, a 
bakon ülő Erat hordárhoz. Erat a következő 
perezben leugrott a bakról s egy tőrrel háromszor 
mellbe szúrta a mit sem sejtő borkereskedőt, a ki 
néhány pillanat alatt elvérzett. A gyilkos hordárt 
elfogták. Tettének okát még senki sem sejti.

— Magaddal hoztad? — szólt újra Saint-Just, 
félbeszakítva a felesleges elbeszélést.

— Nem egészen. Batz nem volt a házban. .. .
— Ügyetlen vagy!
Lacombe Róza felé fordult, a ki tőle telhetőleg 

igyekezett eltitkolni az örömöt, mely e hir hallá­
sára töltötte cl.

— Te tehát megcsaltál minket?
— Akkor önmagam is csalódtam. Én jó útba­

igazítást véltem adni.
— A polgártársnőnek talán igaza van, — mondá 

Marius, a ki szívesen vette a beszédnek ezt a for­
dulatát. — Semmisem bizonyítja előttem, hogy 
Batz nem járt Charonneban és hogy nem fog 
visszatérni oda. Én meg vagyok gvőződve, hogy a 
kedvese Grandmaison Mariénak. Ez az asszony 
nagyon zavartnak látszott, mialatt én mindent a 
legszigorúbban kikutattam.

— Neked is ez a véleményed, Sen art ?
A rendőrtisztviselő, a ki az ő kis pártfogoltjára, 

Bouchard Nicolcra gondolt és a ki nem szerette 
volna őt bajbe hozni, félénken válaszolta.

— Nem tudom, mit mondjak. Nem találtunk 
semmi nyomot. Ha Batz el is jár abba a házba, 
csak álruhában cs nagy titokban teheti, úgy, 
hogy Grandmaison Mariét kivéve, a háznép sem- 
mitsem tud felőle.

— Ah! ti Grandmaison polgársnőről beszéltek ! 
Milyen hang ! — kiáltotta vidáman egy férfi, a ki 
most lépett a terembe. — Mindig a fülemben fog 
csengeni.

És dudorászta :
Félek hozzá szólni este,
Mert mindig fülem keresve 
Azt suttogja, hogy szeret!

— Elég, Barére, a pillanat nem alkalmas a 
dalolásra.

— Miért ? — felelte a jókedvű konventista. — 
Minden azzal kezdődik és végződik. — De ti a 
Grandmaisonról beszéltek ? Derék leány! Csak 
nem gyanús, vagy éppen bűnös ? Nem engedem, 
hogy más Írja alá a reá vonatkozó elfogatási pa­
rancsot. Ennyi figyelmet megérdemel legőszintébb 
bámulójától.

— Egyelőre még nincs szó arról, — mondá
szárazon Saint-Just, a kit megbotránkoztatott kar­
társának léha, könnyelmű hangja. — Marino pol­
gártárs, te elmehetsz ; de jövőre ne csak intézke­
déseket tégy, hanem igyekezz el is fogni azokat, 
a kiknek a kézrekeritésével megbíztak. Te Senart, 
térj vissza Charonneba és tartsd a házat továbbra 
is titkos felügyelet alatt. (Folyt, köv.)

— Gabriella főherczegnő betegsége. Gabriella 
főherczegnő általános állapota, a legutóbbi orvosi je­
lentés szerint, meglehetősen kielégítő, bár az éjjelt 
még mindig nyugtalanul tölti. A láz váltakozó, a táp­
lálkozás elegendő.

— A czávevics házassága. Miklós orosz 
trónörökös-nagvherczeg s Álix hesseni herczegnö 
esküvőjét közbejött akadályok miatt nem tarthat­
ják meg a kitűzött időben. Udvari körökből kiszi­
várgó hírek szerint a menyegzőt jövő januárra ha­
lasztják. A házasságnak az áll útjában, hogy Alis 
herczegnö vonakodik ünnepélyes formában az 
orosz hitre térni. A Kreuzzeitung ezt nagy meg­
elégedéssel konstatálja, hogy a herczegnö nem 
fogja a nagy nyilvánosság előtt megtagadni az 
evangélikus vallást.

— Egy törölt főhivatalnok száműzetése. A
konstantinápolyi udvari körüket élénken foglalkoztatja 
most a szultánnak az a rendelete, a melylyel Abdin 
pasát, a török hadügyminisztérium főépítészét Bag­
dadba száműzte. A főhivatalnok azzal vonta magára 
az uralkodó haragját, hogy a konstantinápolyi föld­
rengés alatt gyáván elmenekült a fővárosból.

— Birtokvásár. Báró Springer testvérek megvá­
sárolták Schwartz Ferencz Puszta-hucsai 4ú0U hol­
das birtokát Békésmegyében 1.300.000 frtért.

— A kolera réme. Oroszországban — mint ne­
künk táviratozzak — a tartós hőség következtében a 
kolera-járvány nagyobb mérveket ölt, mint az előző 
években. Julius 19-én a különböző kórházakban 8S."i 
beteget kezeltek. Aznap 182 uj beteget vettek fel. f>7 
meggyógyult, 82 pedig belehalt. A rendőrség megtette 
a kellő óvintézkedéseket s többek közt elrendelte, 
hogy a közönségnek csakis forralt vizet szabad kiszol­
gáltatni. A császári márványpalotában mindenkinek, a 
ki jelentkezik, ingyen adnak theát és czitromos vizet. 
Galicziából utólag öt koleraesetet jelentenek, mclvck 
e hó 18—21-ig fordultak elő és melyek közül keltő 
halálos kimenetelű volt. Tegnap egész Calieziában 
busz ember betegedett meg és tizenöt balt meg kole­
rában, mig csak nvolcz gyógyult meg. A kolerának 
Adrianápolyban történt fellépése következtében az 
egészségügyi tanács elrendelte, hogy a Törökországból 
vasúton Bulgáriába érkező utasok orvosi vizsgálatnak 
vettessenek alá. A keleti expresszvonat utasai szaba­
don közlekedhetnék, ha nem Adrianápolyban szálltak 
be. — A tegnap hirtelen elhunyt ácsmester holttesté} 
nek obdukcziőja a halál okául, — mint nekünk So­
pronból táviratozzak — szivszélhüdést konstatált. 
Koleráról tehát szó sem lehet.

— Az antverpeni fllantrópa kongresszus. Dr. 
Földes Béla egyetemi tanár, az igazságügy minisztérium 
és a belügyminisztérium képviseletében a második 
nemzetközi filantrópai kongresszusra Anlverpcnba 
utazott.

— Brutális katonai őr. Sajnálatos eset játszódott 
le vasárnap a bécsi Schmelz gyakorlótéren. Kral 
János esztergályoslegény több társával a gyakorlótér 
ottakringi határában sétált, a mikor Katona Antal 
46-ik gyalogezredbe!! közlegény, a ki a Schmelzen őrt 
állt, utasításának megfeleluleg magyar nyelven hango­
san felszólította őket, hagyják el a teret, mert ott 
nem szabad járni. Kral társai rögtön engedelmesked­
tek, de Kral, a ki állítólag nem értette meg a ma­
gyar felszólítást, tovább ment Ottakring felé. Az őr 
látván, hogy parancsát Ivrál semmibe sem veszi, ha­
ragra lobbant, leemelte szolgálati fegyverét s a puska­
tussal fejbeverte az esztergályost, a ki vértől borítva 
eszméletlenül rogyott össze. Az időközben összesereg- 
lett ncp fenyegető állást foglalt Katona ellen, a kit 
rögtön felváltottak s tegnap beszállítottak a bécsi 
helyőrségi börtönbe; egyszersmind a vizsgálatot is 
megindították ellene. A botrányos esetben mindkét 
fél hibás. Kral, ha nem is értette meg teljesen az őr 
magyar-horvát tájszólását, engedelmeskedhetett volna, 
mint többi társai, a katonának pedig a puska tusával 
verekedni semmiesetre nem lett volna szabad.

— Halálos ugrás. Walenta Ferencz bécsi nap­
számos tegnapelőtt ittas állapotban szóváltásba keve­
redett néhány társával, a kiket tettleg is bántalma­
zott. Ezek üldözőbe vettek s utána rohantak laká­
sába is. Walenta ekkor, hogy társainak bosszúja elől 
meneküljön, kiugrott második emeleti szobájának abla­
kából az utczára s agyonzuzta magát.

— Gyepmester mint funerátor. Felháborító eset 
birét közli az Aradon megjelenő «Alföld». Szemlak 
aradmegvei községben a Marosból kifogott ösmeretlen 
holttesteket a községbeli gyepmesterrel temette tik 
el. Az idén már négy ilyen eset fordult elő. A köz­
ségben ezért nagy a felháborodás.

R 126 éves öreg levele. A «Figaro» nem 
rég gyűjtést rendezett egv 126 eves Saratofiban 
letelepült katona számára, ki Napoleon alatt részt 
vett az 1812-iki végzetes orosz hadjáratban. Az 
aggastyán az adományt a következő levélben kö­
szönte meg :

Saratoff. 1894. Julius 10.
Mélyen tisztelt főszerkesztő ur !

Öreg vagyok és gyönge ; alig van annyi erőm, 
hogy a tollat kezembe tudnám fogni. Woennsky 
Konstantin barátomat kérem meg tehát, a ki élet­
rajzomat is megírta a «Nouveau Temps* számára, 
hogy Írja meg önnek, mennyire meg vagyok hatva 
nemes honfitársaim figyelmétől, hogy megemlékeztek 
Egyiptom, Austerlitz, Berezina egy vén katoná­
járól.

Mondja meg nekik főszerkesztő ur, hogy Fran- 
cziaország szivembe van zárva. Nagyon is öreg 
és beteges lévén arra, hogy megtehetném az 
óriási utat, mely elválaszt kedves hazámtól, leg­
alább minden gondolatomat neki szentelem; ő 
érte mondom legforróbb imáimat.

Mélyen megindítva azon uj nagy csapástól, mely 
megrendítette egész Francziaorszagot, vele együtt 
siratom az erényes és nemes polgár halálát, me­
lyet egy gyalázatos bűntett ép akkor idézett elő, 
midőn Fruncziaország és Oroszország — második 
hazám — a barátság és szívélyes jóindulat köte­
lékei által egyesültek.

Fogadja főszerkesztő ur legőszintébb köszönetéin 
kifejezését és kívánom, hogy Francziaorságra a 
jólét százada viruljon ki. Latin Miklós.

*
R Uj tó a Himalaya hegységben. A 

füld felületének folytonos átalakulását jellemzi a 
természetnek az a rendkívüli játéka, mely a Hima­
laya hegység egy részének egész láthatárát meg­
változtatta. Birahingunga völgyet egy hegyi patak 
szelte át, mely a Gangesbe folyt. A múlt év végén 
a nagy esőzések következtében, egy 3000 méter 
magas hegynek a fele levált és a völgybe zuhant 
és a patak folyását elzárta. Ennek következtében 
a völgyben egy tó képződött, mely ma már 180 
méter mély, 4500 méter hosszú és 2400 méter 
széles. A viz állása naponkint 30 czentiméterrel 
emelkedik s igy a jövő ősszel, — ha addig a viz 
valahol lefolyást nem talál — eléri a partok ma­
gasságát, a honnét a szomszéd völgybe folyik, a 
hol ismét egy másik tó fog képződni. Alig múlik 
el nap, hogy újabb hcgyomlás ne történne, meg­
remegtetve az egész földet. A lóba zuhanó szik­
lák megrendítő szép látványt nyújtanak. A kik
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— Sued ma bőjtölte át a tizennyolczadik böjt­

napját. A mai napon kiadott bulletin a következő : 
testsúly 59.100, hőmcrsék 37.1, ütér 59, légzés 22, 
erőmérő 58 kg. Ivóvize 400 gr. aqu. fontis. Általános 
hogyléte elég jó, alvás : jó (103/t—8). Spirro- 
meter 2500.

— Borzasztó öngyilkosság. Molnár Józsefné 
miskolczi asszony — mint nekünk Írják — vasárnap 
délelőtt az állomás főpályaudvara egyik részén az át­
járónál egy tartalékmozdony kerekei alá vetette ma­
gát. Czirák Nándor mozdonyvezető azonnal ellengőzt 
adott, de a gépet többé meg nem állíthatta és igy 
alig nehány pillanat alatt a teljesen összeroncsolt vé­
res holttestet vették ki a vágányok közül. Az elköve­
tett öngyilkosságnak számos közeli tanúja volt, anélkül, 
fiogy megakadályozhatták volna. Az öngyilkossá lett 
nő ellen a rimaszombati kir. törvényszéknél szándékos 
gyújtogatás miatti bűnügy volt folyamatban és való­
színűleg ettől való félelmében követte el az öngyil­
kosságot.

— A földalatti villamos vasat. Az Andrássy-uti 
földalatti v Lamos vasút építési munkálatait jövő héten 
kezdik meg. Az építést nagy munkaerővel fogják vé­
gezni, hogy minél előbb készen legyen s egyúttal gon­
doskodnak arról, hogy a forgalmat lehetőleg ne aka­
dályozza.

— A macskakedvelő asszony tragédiája. Na­
gyon nagy kedvelője volt a macskáknak Törökszáko- 
son egy Dancsu Mária nevű öreg asszony és egész 
idejét azoknak szentelte. A házában mindig huszonöt— 
harmincz macska volt, a melyeknek a sorsát ugyan­
csak irigyelhették a szomszéd házak macskái, mert az 
úrnő valósággal a tenyeréből etette kedvenczeit. Volt 
a ház tájékán olyan nyivákolás és macskahangverseny, 
hogy a szomszédházak lakói nem győzték áldani 
Dancsuné különczködését. De a macskák iránt táplált 
előszeretetének — mint nekünk táviratozzák — na­
ivon szomorú vége lett. A harmincz macska közül az 
-•gyik a napokban megveszett, s ez még hét másikat 
negmart. Ezek reggel, mikor Dancsuné benyitott a 
.zobába, rárohantak és annyira összemaríák, hogy 
aiost a halállal vivődik.

— Sikkasztó jegyző. Matanovics Dezső Nocsvaj 
cözség jegyzőjét — mint lapunknak Miskolczról táv. 
iratozzák — hivatalos pénzek elsikkasztása miatt ma 
állásától felfiiggeszlették.

— Kettős szöktetés egy párisi leányintézetből.
Parisban nagy feltűnést keltett az a botrány, mely 
egy jótékonyczélu leányintézetben esett meg. Egy 
huszonhárom éves szabadságolt huszáraltiszt még egy 
tizenkilencz éves barátja egy tizenhatéves és egy 
íizennyolez éves leányt szöktetett meg egy gaz­
dagon segélyezett leányintézetből, melynek rendel­
tetése, hogy elhagyatott leánygyermekeket fel­
karol és felnevel. A botrányt még növelte, hogy 
maga az intézet igazgatónője, madame Fromentin, 
a szabadságolt huszáraltisztet megtette az intézet 
könyvvezetőjének és teljhatalommal ruházta fel. Az 
igazgatónő néhány na: ig gyengélkedett és ezen idő 
alatt szökött meg a két kis leány, a kiket gavallér­
jaikkal együtt csakhamar megcsíptek és miután az in- 
ézetből sok pénzt loptak, fogházba is vetették.
Rövid hírek. Buttonyán Richter Hermin 

fiatal leány szivén lőtte magát. Tettének az okát 
nem tudják. — Búd aradmegyei községben Mi- 
hulya .luonné négy éves gyermekét egy kapu 
agyonzuzta. — Korú szilán Székely Károly mun­
kást a gép kerekei összetörték. A szerencsétlen 
ember azonnal szörnyet halt. — Nagybereken 
egy Bogojevics Andrea nevű borbélylegény fürdés 
közben a Bégába fűlt. — Kadántelken Varga 
Demeter jómódú gazdaember agyonlőtte magát.

= Lefoglalt izgató rőpirat. Ritka eset fordult 
elő ma a fővárosban. A királyi ügyészség rendeletére 
a főkapitányság házkutatást tartott egy szerkesztőség­
ben és nyomdában s ott egy húsz év óta közfor. 
galomban levő, izgató röpiratot lefoglalt. Ez 
az eset nagy feltűnést keltett mindenfelé s élénk 
megbeszélések tárgyát képezte. A váratlan intézke­
désnek eleinte senki sem tudta az okát. Értesülésünk 
szerint a röpirat lefoglalását Eieromjmi Károly bel­
ügyminiszternek Erdélyből jött távirata idézte elő. A 
belügyminiszternek ugyanis megmutatták Erdélyben a 
röpirat magyar, német és oláh kiadásait s elmondták, 
hogy ezt a rendkívül hevesen izgató iratot a buda­
pesti szocziálista munkáspárt százával küldözgeti Er- 
uélyb». A belügyminiszter erre táviratot kül­
dött ez ügyben a budapesti főügyészséghez s 
pár óra múlva Kozma királyi főügyész kiadta a ren­
deletet, hogy a kerdeses röpiratot foglalják le. A röp­
irat dr. Kratzer Frigyes, az ismert német szoczia-

mur valamikor kutak azt a vidékét, azok most 
már nem fognak ráismerni. A közelfekvő községek 
lakúi igyekszenek elköltözni, mert pánik-rettegés 
lógta el őket az el-ő hegyomlással járó földren­
gés napokig tartó robaja és hetekig szálló por 
miatt, mely az uj tó környékén csaknem az 
egész növényzetet elpusztította.

R Kölcsönös bossu. F.gy bankár és egy 
festő éveken át igen jó barátságban éltek egymás­
sal. De hát semmi sem tarthat örökké. Igy á két 
jóbarát is egyszer összezördült valami felett és ez­
zel megszűnt a barátság. A festő úgy bosszulta 
meg magát, hogy a Golgothát ábrázoló képen az 
egyik latorban a bankárra lehetett ismerni. Nagyon 
természetes, hogy attól a naptól kezdve a bankár 
volt az egész város élczeinek czéltáblája. Végre a 
bankár is megsokalta a dolgot, ezért titokban egy 
napilapnak a következő tudósítást küldte : «X. Y. 
festő, a két 100,000 forintos főnyereményt el­
nyerte.* Ettől a naptól fogva nem volt többé 
nyugta a szegény festőnek. A folyamodók, kérvé­
nyezők és künyöradomány-gyüjtők formálisan el­
özönlőitek a lakását, hogy segélyt kapjanak tőle. 
A festő kijelentette, hogy a hir valótlan, de ezt a 
lapok megczáfolták, és azt mondták rá, hogy ezt 
kijelentést csak fösvénységből tette. Ekkor követ­
keztek a fenyegető levelek, a melyekben annyira 
zaklatták minden oldalról, hogy a szerencsétlen 
festő kénytelen volt a városból megszökni.

R Tányér zenekar. Allen Mary előkelő an­
gol kisasszony lakodalmi ajándékul egy zenélő- 
szervicet kapott. Minden tányér, a mint az asz­
talra teszik, egy-egy vig darabot játszik el. A le­
veshez való mély tányérok egy indulót, a lapos 
tányérok pedig három különböző darabot játsza­
nak. 12—12 tányér mindig ugyanazt a legszebb 
összhangban. A csemegés tányérok mindenkor csak 
vig darabokat adnak elő, az étkezők hangulatá­
nak emelése czéljából. E remek tányéroknak azon­
ban az a hátrányok van, hogy ha nem egyszerre 
tétetnek az asztalra, egvenkint kezdenek el ját­
szani, a minek egy óriási értelmetlen káosz a kö­
vetkezménye. Hasonló esetben egy gyenge idegzetű 
ember kénytelen megszökni, ha nem akarja füleit 
őrökre ott hagyni.

bő Mennyit ér egy madárfészek ? Gon­
doljunk egy rigó- , egy veresbegy- és egy fülemüle- 
fészket és minden fészekben öt fiatal madarat. 
Tapasztalat szerint naponkint minden kis madár 
átlag véve ötven hernyót fogyaszt el. E szerint

lista költő Anti-Syllabus czimü költeménye, a mely­
ben a költő a bibliát gúnyolja s az egyház s a papok 
ellen lázit. A költemény a hetvenes években jelent 
meg. Ezt a költeményt azóta Európa csaknem minden 
nyelvére lefordították s gróf K. B., állítólag Kreith 
Béla magyar fordításában nálunk is megjelent s szá­
mos kiadást ért. A sajtóbiróság eddig sohasem kifo­
gásolta e költemény árusítását, a melyet a Népszava 
czimü munkáslap «A népbolonditókhoz és a néphez* 
czimen hozott forgalomba. A budapesti sajtóbiróság 
— mint említettük — ma egész váratlanul átirt a 
rendőrséghez s mindjárt házkutatást rendelt el a 
Népszava szerkesztőségében és a Neumayer-féle szc- 
recsen-utczai nyomdában, hogy az ott található pél­
dányokat lefoglalják. A főkapitányságtól dr. Scheff 
kapitány ment ki a szerkesztőségbe detektivekkel és 
rendőrökkel s ott kétezer példányt foglalt le; a 
nyomdában egyetlen példányt sem találtak. Az Anti- 
Svllabus lefoglalása annál feltűnőbb, mert más orszá­
gokban, ép úgy, mint eddig nálunk, nyíltan hirdetik 
és kolportálják. Viszont tagadhatatlan, hogy a költe. 
menynek már tiz bevezető sorában erős izgatás van 
a fejedelmek, a papok, a haderő s a társadalmi rend 
ellen. Az esetről a rendőri sajtóiroda nem adott fel- 
világositást.

= A legújabb tüzesetek. Tegnap este veszedel­
mes tűz támadt az ó-budai hajógyárban, de szeren­
csére a tűzoltóság idejekorán eloltotta. A tűz az első 
számú kovácsmiihely tetőzetén ütött ki és rohamosan 
terjedt. A kerületi és a gyári tűzoltóság a tető egy 
részét megmentette. A tűz a műhely kemenezéjének 
kéményétől támadt. — Újabb fiiégés is volt tegnap 
délután, a mint hogy egy idő óta minden nap van. 
Tegnap a Viktória téglagyár mellett elterülő telken 
gyújtották föl csavargók a száraz füvet, a mely 
harmincz négyszögölnyi területen le is égett. A rend­
őrség napok óta eredménytelenül nyomozza a gyújtó- 
gatókat, a kik mindig valamely gyár vagy ipartelep 
tövében gyújtják fel a száraz füvet. — Ma este a 
budai hegyeken, a Falk-villa táján, három kazal széna 
gyuladt ki és égett el. A tűz okát nem tudják.

= Botrány az ingyenes uszoda előtt. A Vám­
ház körúti ingyenes uszoda előtt ma botrányos eset 
történt. A nagy hőség következtében, a mely már 
napok óta uralkodik, nagyon sok ember gyülekezett 
össze, hogy igénybe vegye az ingyenes uszodát. Az 
ott álló rendőrök felszólították a népet, hogy távozza­
nak, de úgy látszik, hogy a parancsnak nem elég 
gyorsan engedelmeskedtek, miért is neki estek a mun­
kásoknak és gyerekeknek és verni kezdték őket. Ne­
hány perczig tartott a brutális vagdalkozás s na­
gyon sok munkás kék-zöld foltokkal hagyta el a 
helyet.

= Betörő egy grófné lakásán. Az éjjel özvegy 
Pejacsevics Mark grófilé Andrássy-ut 93. számú la­
kásába a földszinti ablakon keresztül betörő hatolt be 
s már hozzálátott az ékszeres szekrény feltöréséhez, 
a mikor a házbeliek észrevették és elriasztották. Az 
esetet bejelentették a főkapitányságnak.

= Nemzeti szálloda, Budapest, váczi-utcza 22. 
Nagy fenyővel ujonn n átalakított étterme megnyitta­
tott. Méltó a megtekintésre. Franczia konyha. Saját 
termésű borok.

Az elfoghatatlan anarkhista.
(Távirat.)

I.
Magyarország belügyminiszterének

Budapest.
Sürgősen kérem exczellencziádat, intézkedjék Tirard 

Felix anarkhista letartóztatása iránt. Négyszeres gyil­
kossággal vádolva szökött meg a Szajna megyei pre­
fektusa börtönéből. Jelek szerint egyetlen bűntársa 
Caserionak. Most Magyarországon Vasmegyében X 
városban tartózkodik a czirkusztársulatnál. Sürgősségi 
eset mentse ki diplomácziai ut elhanyagolását.

Paris, jul..........
J. Delorm, 

szájnál prefet.
II.

(Chifírirozott távirat) X város rendőrfőkapitányának
(Vasmegye).

Oltani czirkusznál tartózkodó Tirard Felix anar- 
khistát azonnal tartóztassák le és megvasalva erős fede­
zettel szállítsák Budapestre. Négyszeres gyilkossággal 
van vádolva, a legnagyobb elővigyázat ajánlatos. Eljárás

egy fészeknek naponkint 250 hernyó esik áldoza­
tául. A fiatal madarak etetése körülbelül 30 napig 
tart. 30 nap alatt az öt madár összesen 7500 
hernyót pusziit el A hernyó naponkint annyi 
levelet és virágot fal fel, a mily nehéz a hernyó 
önsúlya. Ha egy hernyó például mindennap csak 
egy virágot eszik meg, az esetre 30-szor 7500 
vagyis összesen 225.000 darab gyümölcstől foszt, 
meg bennünket. Feltéve azonban, hogy az elpusz­
tított virágokból csak minden századik hozott 
volna gyümölcsöt, még az esetre is 2200 darab 
gyümölcscsel károsítottak volna meg bennünket a 
madarak által elpusztított hernyók.

*
R Drága fejkötő. A takarékosságáról és 

egyszerűségéről nevezetes III. Frigyes Vilmos király 
egy alkalommal egy uj fejkötőt látott Lujza ki­
rályné varróasztalán. Mire azt kérdé a királyné­
tól : Ugyan mennyibe került ez a fejkötő ? — 
Nagyon olcsón vettem, csak 4 tallérba került, — 
feleié a királyné. — Csak ? hiszen ez borzasztó 
sok pénz egy ilyen madárijesztő portékáért! — 
szörnyüködék a király. Erre intett egy éppen az 
ablak alatt elhaladó rokkant vitéznek, hogy jöjjön 
fel. A király odafordul a belépő vén katonához és 
azt mondja neki, nejére mutatva: Nézd csak, 
barátom, ennek az úrnőnek nagyon sok pénze 
van, ugyan mit gondolsz, mennyibe kerülhetett az 
a kobakfedő história ott az asztalon ? A vén 
hadastyán egyet ránt a vállán és azt fe­
leli: No legfeljebb egy pár garasba kerül. 
Micsoda ? pár garas ! — mordult fel — a király 
4 tallért adott érte. No öreg, mivel a nézeted az 
enyémmel megegyezik, menj az asszonyhoz és 
fizettes ki magadnak 4 tallért! A királyné moso­
lyogva elővette pénztárczáját, kifizette a 4 tallért 
us azt mondta az őrinek : Kedves üregem, most 
meg menjen ahoz az úrhoz az ablaknál és fizet­
tessen vele magának még egyszer ennyit, mert 
neki sokkal több pénze van mint nekem. A király 
szó nélkül kifizette a 8 tallért, mire mindhárman 
hangosan felkaczagtak a sikerült tréfán. Ez az 
eset Ili. Frigyes Vilmosnak annyira emlékében 
maradt, hogy szeretett nejének halála után is, 
valahányszor találkozott a vén hadastyánnal, min­
dig megajándékozta 8 tallérral és könyes szemek­
kel kérdé tőle : Emlékszel-e még öreg ?!

*
R A végzetes hetes szám. Egy igen sok 

szabad idővel rendelkező egyéniség kiböngészte, 
hogy mily ominózus szerepet játszott a hetes 
szám a meggyilkolt Carnot köztársasági elnök éle­

sikeréért főkapitány ur személyesen felelős. Jelentését 
12 óra alatt várom.

Budapest, jul....
A belügyminiszter helyett:

Z., »in. tanácsos.
m.

— Őrmester Pogány 1
— Jelen!
— Káplár Mógorl
— Jelen!
— Hat konstablert vegyenek magukhoz, a fegyve­

reket töltsék meg éles patronnal, azonkívül minden 
ember vegyen magához 24 golyót.

— Parancsára főkapitány ur !
— Menjenek el a czirkuszba és jól megértsék : 

Tirard Felixet, egy franczia komédiást, fogják el 
azonnal. Vigyázni kell, mert nagyon veszedelmes 
ember.

— Igenis, főkapitány ur !
— Magát ismerem Pogány 1 Nel^i megy az égő 

pokolnak.
— Igenis, főkapitány ur 1
— Magát is Mógor ! Parisból telegrafáltak ide; szé­

gyent ne valljtink a külföld előtt.
— Dehiszen azt a csepürágó mindenét a komé­

diás nácziójának ... ide ugyan jó helyre jött...
— Azért mondom!

IV.
X város főkapitányának

(Vasmegye).
Táviratom óta 24 óra mull el s még mindig semmi 

jelentés. Municzipális fejetlenséggel határos mulasztás. 
Reggeli vonattal utazom.

Budapest, jul...
Z. tanácsos.

y,
— Hol a főkapitány ?
— A czirkuszban.
— Hát az alkapitány ?
— A czirkuszban.
— Déli 11 órakor?
— Még tegnap óta ott vannak; őrzik a francziát.
— Nincs itt senki a tisztviselők közül?
— Mind őrzik kérem a francziát.
— Szamárság! Menjen azonnal a főkapitány ur 

után és mondja meg neki, hogy itt van a belügymi­
nisztériumból Z. tanácsos, azonnal tessék ide jönni !

VI.
— Hát miért nem jön a főkapitány ur a hivata­

lába, ha hallja, hogy itt vagyok ? És mit csinál azon 
a ház tetején azzal a puskával ?

— Hát nem látja a tanácsos ur, hogy a többi há­
zak tetején is két-két ember ül szintén puskával ? Az 
egész hatóság minden fegyverfogható tagja.

— Hát a franczia ?
— Hiszen azt őrizzük !
— Őrizik ? Miért őrizik ?
— Hogy kiéheztessük.
— Miért nem fogják inkább el ? Hiszen én azt 

telegrafáltam !
— Tessék csak bemenni a czirkuszba, mindjárt 

megtudja a tanácsos ur !
VII.

Szajnamegye prefetjének
Páris.

Tirard Felix anarkhista két nap óta körülzárolva 
van a czirkuszban. Elfogatása nagy véráldozatot igé­
nyel ; magam tettem kisér'etet nagy fegyveres erő­
vel, de lehetetlen volt. Most kiéheztetése van folya­
matban. Pár nap múlva élve vagy halva kiszol­
gáltatjuk.

Belügyminiszter helyett:
Z. tanácsos.

Vili.
Belügyminisztérium

Budapest.
Tirard Felixet tegnap Meudonban elfogták. Az X 

városbelit ne bántsák, személycsere foroghat fenn.
J. Delorm, 
szajnai prefet.

IX.
— De hát, tanácsos ur, még azt értem, hogy az 

X-i főkapitány nem vette észre a tévedést, s el akarta 
fogatni a czirkusznál levő egyetlen francziát. De 
ha az az ember nem Tirard Félix, nem is anarkhista, 
akkor valami bomba sem lehetett nála, azt nem értem

lében. Carnot 1837-ben született és 57 éves ko­
rában elnökségének 7-ik évében gyilkolta meg 
Caserio. Carnot gyilkosának neve is 7 betűből áll, 
vasárnapon, tehát a hét 7-ik napján halt meg, 
halála napjától számítva 7 nap múlva, az év 7-ik 
hónapjában temették el.

*

R A porosz hadsereg legöregebb tábor­
nokai. A porosz hadseregben összesen 45 tábor­
nok van, a kik 80-ik életévüket meghaladták. — 
Ezek közül kettő még tényleges szolgálatot teljesít 
u. m. gróf Blumenthal altábornagy és Papé tábor­
szernagy; előbbi e hó 30-án lesz 84 éves, utóbbi 
pedig ez évi február 2-án volt 81 éves. A porosz 
hadsereg legöregebb tábornoka Götze Adolf, a ki 
1800-ban született, tehát most 94 éves, e hó 
24-én lesz 33 éve, hogy nyugalomba vonult. — 
Utána következnek Holleufer vezérőrnagy, a ki ez 
év január hó 2-án volt 90 éves, 1864-ben helyez­
tetett nyugalomba. Hiller és Hippel vezérőrnagyok 
1806-ban születtek. Három tábornok 1807-ben, 
kettő 1808-ban, négy 1809-ben, kilencz 1810-ben, 
öt 1811-ben, nyolez 1812-ben, nyolez 1813-ban 
és kettő 1814-ben született. Bismarck herczeg, a 
ít csak a jövő évi április hó 1-én lesz 80 éves, 
az 54 ik helyet foglalja el.

*

R Sok az asszony. A legújabb népsz ámlálás 
eredménye arról tesz tanúságot, hogy a nők lét­
száma jóval felülmúlja a férfiakét. így például 
Skótországban minden 100 férfire 107-2, Norvé­
giában pedig 107-5 nő esik, a két nem közötti 
korkülönbséget figyelembe nem véve. Igen nagy 
még az asszonyfelesleg Svédországban, a hol 100 
férfire 106-5 nő esik. Angliában 106, Dániában 
105, Svájczban 105-6. E számadatok azt bizonyít­
ják, hogy az északi tartományokban a különbség 
növekedőben van. A mérsékelt éghajlat alatt, 
Ausztriában 104-4 az arány. Francziaországban 
már sokkal kisebb 100-7. Magyarországban nem 
sok leány marad pártában, mert nálunk az asz- 
szony fölösleg csak 1-5. A déli vidékeken 
már a férfiak vannak többségben Spanyol- 
ország kivételével, hol még mindig 104 nő 
esik 100 fenfire. Szerbiában, Bulgáriában és Ro­
mániában a férfiak túlsúlyban vannak, mert 100 
férfire csak 94 4, 94 8 és 96'5 asszony esik. Olasz- 
és Francziaországban a két nem egyenlően oszlik 
meg. Amerikában ismét a nők vannak túlsúlyban. 
Az északamerikai Egyesült-Államokban 100 férfire 
jut 100 5 nő. Indiában és Ausztráliában a férfiak 
létszáma jóval felülmúlja az asszonyokét.

tehát, hogy mivel tudott 50 fegyveres embert három 
napig sakkban és a házak tetején tartani ?

— Magam se értettem, kegyelmes uram. Azért be­
mentem a czirkuszba, hogy megértsem a helyzetet.

— És?
— Ott ült az ál-Tirard és kényelmesen czigarettá- 

zott a czirkusz közepén.
— És nem mertek hozzá közeledni ?
— Bajos lett volna, kegyelmes uram. A czirkusz 

közepére kihúzva ugyanis ott állott egy rettenetes 
nagy kalitka, abban tizenhat oroszlán, azok közt tar­
tózkodott a keresett férfiú. És mikor szóba álltam 
vele, folytonosan azt hadarta, hogy ő nem anarkhistai 
csak állatszeliditő; mondta ő ezt a kapitánynak is, 
de az nem értette; őt ne bántsák, ha pedig fegyveres 
emberek jönnek be a czirkuszba, ő rögtön kinyitja a 
ketreczajtókat és a tizenhat fenevad szélszakgatja az 
egész várost.. ..

________ D- Gy

SZÍNHÁZ és művészet.
— Blaha Lutza Balatonfüredien. Blaha Luiza 

ma a balatonfüredi színházban vendégszerepeli. Zsú­
folt ház előtt «Egy nő, ki az ablakon kiugrik* czimü 
vígjáték került színre. A nagyszámú közönség két pom­
pás csokorral lepte meg, s zajos ovácziókba részesí­
tette a páratlan művésznőt. Kívüle Kalmár Piroská­
nak, Dezséry Gyulának és Kassay Károlynak jutott ki 
a tapsból.

— Bég! magyar harozl dalok éa verbunkosok
czimen Káddy Gyula zenetanár újabb gyűjteményt 
bocsátott közre. A vaskos kötet 30, 1710—1809-ig 
divatban volt dalt foglal magában, melyek között régi 
magyar harczi indulók, katonadalok, tréfás és guny- 
dalok s verbunkosok találhatók. Káldy Gyula terje­
delmes és tanulságos előszava, melyben elősorolja a 
forrásokat, a honnan az egyes dalok birtokába jutot­
tak, s azok keletkezésének történetét ismerteti, teszik 
különösen becsessé a kötetet. Találunk ugyan benne 
az inszurrekezió korából való ismerős s egyes férfi, 
és vegyeskarra irt munkákban már közzétett in­
dulókat is, de túlnyomó része most megjelent 
dalainak eddig a nagy közönség előtt ismeret­
len volt. Különösen a gúnyos és tréfás katona­
dalok eredetiek s érdemelnek figyelmet. Ezeken kívül 
Bihari, Boka, Csermák és Lavotta eddig ismeretlen 
verbunkosait teszi közzé. Ezek közül a szebbek egyike 
«Hadik óbester nótája*, mely magyaros és élénk rit­
musával nagy népszerűségre számíthat. A kötetet a 
szerző József főherczegnek, mint a honvédség főpa. 
rancsnokának ajánlotta. A kötet ára 4 frt s kapható 
a szerző lakásán. (Kazinczy-utcza 2. szám.)

— A nyltrai színházat a téli szezonra busz pá­
lyázó közül Bessenyei/ Miklós uj igazgató nyerte el.

— A városligeti színkörben csütörtökön La- 
kácsy Sándor <A zsidó honvéd* czimü darabja ke­
rül színre, a czimszerepben Újvári Károlyijai. Vasár­
nap pedig Kiss Mihály «A katonák falun* czimü da­
rabjának lesz bemutató előadása.

SPORT.
— Petróleumraotoros kocsik versenye. A maga 

nemében páratlan verseny folyt le tegnapelőtt a 
páris-roneni országúton. Tizenöt benzin- és petroleum- 
motoros kocsi startolt. A győztes gróf Dions gőzmo­
toros fogata lett, a mely nyolczadfél óra alatt ért 
Rouenba, s óránkint IS kilométert tett meg. A ver­
seny alatt szerencsétlenség is történt, mert egy 
kocsi motorja explodált, s a fogat majdnem teljesen 
elégett.

FŐVÁROSI ÜGYEK]
— A vlzmüépités vezetősége. A székes főváros 

középitési igazgatója ambiczionálta magának, hogy 
Budapest végleges nagy vízmüvének megvalósítása az 
6 nevével elválaszlhatlanul össze legyen kötve és 
ezért a tervezés és művezetés összes szálait kezében 
összpontosította. De mint középitési igazgatónak olyan 
sokoldalú teendői vannak, hegy a vizmüépitéssel nem 
foglalkozhatott mindig olyan behatóan, mint kívánatos 
lelt volna. Ezért a középitési igazgató abban állapo­
dott meg a tanácscsal, hogy a főváros állítson fel egy 
vizmüépitési irodát és annak élére úgy a középitési 
igazgatóval, mint a tanácscsal és más hatóságokkal 
szemben közvetlenül felelős művezető alkalmaztassék. 
Lechner Lajos középitési igazgató javaslatára a ta­
nács ilyen módon a művezetői teendőkkel Kójlinger 
Mihály osztálymérnüköt bízta meg, a ki a vizmüépi­
tési ügyekben eddig is első segédje volt a középitési 
igazgatónak. A Kájlinger vezetése alatt álló vizmü­
épitési irodába szolgálattételre be vannak osztva 
Kälber János gépészmérnök, Vogler József mérnök, 
aki specziálista a talajfurásban, továbbá Nelhübel 
Ede, Zboray János, Pichler Rezső és Moróczy 
Géza mérnökök. A vizmüépitési iroda kirendeltsége 
állandóan a káposztásmegyeri vizmütelepen fog tar- 
ózkodni.

— Uj építkezések. A középitési hetes albizottság 
legújabban a következő épitőengedélyeket adta ki : 
Deutsch Izidornak VII. kér. kisdedóvó utcza 4346. 
hrsz. háromemeletes házra, Szalcz Dánielnek VII. 
kér. Hernád-utcza 2. sz. háromemeletes házra, Dán- 
czig Jakabnak VII. kér. Hernád-utcza 3 sz. három- 
emeletes házra, Müller Lajosnak VII. kér. Izabella- 
utcza 2. sz. háromemeletes házra, Herczmann Zs. 
és Breitenfeld Ignácznak ’VII. kerület szövetség- 
utcza 4437. hrsz. kétemeletes házra, Vágner Már- 
czel és Juliánnak VT. kér. Izabella-ut 3271. hrsz. 
kétemeletes házra, Friedenthal Vilmosnak VII. kér. 
dob-uteza 5237. hrsz. kétemeletes házra, Tichy Jó­
zsefnek VIII. kér. futó-uteza C94G. hrsz. kétemeletes 
házra, özv. Zirwein Antalnénak VIII. kér. Mátyás-tér 
6329. hrsz. kétemeletes házra, P. Tóth Sándornak 
VII. kerület Steíáma-ut és Egressy-ut sarkán két­
emeletes házra, Stadler Nándornak VI. kerület 
fóthi-uteza 1. sz. egyemeletes toldaléképületre, Körösi 
Sándornénak X. kér. füzér-uteza 8473. hrsz. egyeme­
letes házra, Schwarcz Márkusnak X. kér. maglódi-u. 
8314. hrsz. két földszintes házra, Hornvák Ferencznek 
Vili. kér. kőris-u. 7165. hrsz. földszintes házra, Krausz 
Lajosnak VI. kér. Szabolcs-utcza 2011. hrsz. földszin­
tes házra, Cserni Lőrincznek X. kér. harmat-uteza 
7475. helyrajzisz. földszintes házra, Sorn Istvánnak 
VI. kerület erdőtelek 11. számú földszintes házra, 
Argay Józsefnek I. kerület bors-uteza 659. hrszám 
földszintes házra, Solcz Ferencznek 111. kér. 740. 
hrszám földszintes házra, Gattein Jakabnak III. kér. 
bécsi-ut 1827. hrszám földszintes házra, Váradi Ala­
dárnak II. kér. rézmál-dűlő 5478. hrsz. földszintes 
házra, Direr Jakabnak II. kerület törökvész 5872. 
hrszám földszintes házra, Steder Lajosnak III. kér. 
vörösvári-ut 141. szám földszintes házra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A szünidei gyermektelep-egyesület jimius 

30-án és e hó 5-én iuditotta útnak az első csoporto­
kat, még pedig^Tata-Tóvárosba 65 leányt, Túrára 49 
fiút, Zebegénybe 40 fiút, Trencsénbe 40 fait, Körmöcz- 
bányára 65 leányt, Hegybányára 40 leányt s Selmecz- 
bányára 100 fiút. Az egyes szakaszok már a napokaan 
érkeznek vissza a fővárosba. És pedig : Zebegényből, 
Túráról és Trenesénből 40—40 fiú, s Tata-Tóvárosrói 
65 leány e hó 27-én, míg a többiek augusztus köze­
pén. A telep II. csoportját vasárnap, hétfőn, illetőleg 
kedden indítják utnak.j

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Újabb sajtópörök a Dreptatea ellen. A Te.

mesvárott megjelenő Dreptatea czimü román lap ellen
— mint már közöltük — az ottani kir. ügyészség 
huszonnyolez rendbeli sajtóvétségért ugyanannyi külön 
feljelentést adott be. Legújabban arról értesít levele, 
zőnk, hogy az ügyészség még három vétség miatt 
emelt sajtópanaszt, e szerint a Dreptatea ellen össze, 
sen harminczegy sajtópör van folyamatban.

— Betörés a beregszól uradalmi kastélyba;
Megírtuk, hogy a beregszól uradalmi kastélyba e hú 
elején vakmerő betöréses lopást követtek el. A tette, 
seket — mint lapunkat értesítik — Tornán Sándor 
és Stirban Demeter személyében tegnapelőtt el* 
fogták.

— A pénzügyőr reputáczlója. Szenyéri Adáni 
pénzügyőr nemrégen több kartársával kirándult a~vá! 
rosligetbe, hol széles jó kedvében nagyot mulatott 
egyik korcsmában. Mikor visszafelé tértek, a véletlen 
szembehozott a pénzügyőrökkel egy csapat fodrász, 
legényt, kik közül Wéber Mihály kissé hangosan olyat 
talált mondani a pénzügyőrökről, a mit Szenyéri meg. 
torlatlanul nem hagyhatott. Kirántotta tehát a görbe 
kardját s azzal úgy vágta fejbe a hangosan gondol, 
kodó fodrászlegényt, hogy az vértől borítva eszmélet- 
lenül rogyott össze. Szenyérit e miatt a budapesti 
kir. törvényszék a mai végtárgyaláson szándékos em­
berölés kísérlete miatt két évi börtönre Ítélte.

— Rablók a szatmári székesegyházban. Tudósi- 
tónk jelentése után már megemlékeztünk arról a rablás« 
ról, melyet ismeretlen tettesek e hó folyamán követ, 
tek el a szatmári székesegyházban. Mint levelezőnk 
Írja, a főczinkosokat Inngs György Árpád dijnol éi 
Váry József lakatos személyében elfogták. Letartóz­
tatták azonfelül Bágyi János gépmestert is, ki az 
elrablóit értéktárgyak egy részét megvette. A házku- 
tatás alkalmával sok elrablóit tárgyat megtaláltak, de 
a rablók több műkincset és értékes okmányt, miután 
azoknak a becsét nem ismerték, a Szamosba dob­
tak. A bűnösük mindent töredelmesen bevallottak.

— Az Ostende-kávéházl botrány hősei. A had. 
testparancsnokság a napokban hirdette ki a múlt é, 
november 30-án történt üsmeretes kávéházi botrány 
ban résztvett tisztek ügyében az ítéletet. E szerint 
Rosenberg hadnagyot és azt a tiszthelyettest, a ki 
segítséget nyújtott neki, felmentették. Blisticz had­
nagy nehány havi fogságot kapott, a melyet azonban 
Lobkovitz herczeg hadtestparancsnok elengedett neki.

— Felfüggesztett oláh ügyvéd. A kolozsvári 
ügyvédi kamara Corojanu, Gyula ügyvéd ügyvédi 
gyakorlatának jogát felfüggesztette. Az ügyvédi kamara 
határozata összefüggésben van a memorandum-pűrben 
hozott ítélettel. Corojanu Gyula oszlopos tagja az 
oláh izgatok szövetkezetének s mint ilyen nem valami 
nagy diszére vált az ügyvédi karnak. Egy Ízben még 
szóba került Corojanu felfüggesztésének kérdése a 
kolozsvári ügyvédi kamarában, és pedig akkor, mikor 
a memorandumot a nagyszebeni oláh kornité tagjai­
val együtt Corojanu Becsbe vitte. Akkoriban a hatá­
rozathozatalt elhalasztották. Az ügyvédi kamarában 
élénken foglalkoznak Corojanu Gyula egy másik ügyé­
vel is. Ez a másik ügy nem ily enyhe természetű. 
U2vanis a kolozsvári kir. törvényszék Corojanut út­
levél-hamisítás miatt vád alá helyezte s az ügyészség 
ellene a bizonyítékok egész lánczolatát szerezte be.

Párbaj az oláh kérdés miatt. Az utóbbi időkben 
napirendre került oláh kérdés alkalmából történt, 
hogy Székely Béla fővárosi hírlapíró leutazott az er­
délyi részekbe s ottan szerzett tapasztalatait egyik 
laptársunk hasábjain közzétette. E miatt a nagyszebeni 
Tribuna személyes sértésekkel telt czikket irt a tudó* 
silóról, ki erre a czikk íróját, Augusztini Gusztáv 
nagyszebeni hírlapiról párbajra hívta ki s a párbaj­
ban súlyosan megsebesítette. A nagyszebeni királyi 
ügyészség úgy a párbajozók, valamint a segédek ellen 
is bünváddal lépett fel s a volt párbajsegédek közül 
dr. Füredi Mór ügyvédet a budapesti büntető bíróság 
utján ki is hallgatta. A másik három párbajsegéd ka­
tonatiszt lévén, ellenök a bűnvádi eljárást nem lehe­
tett megindítani.

Egy franczia kastély rejtelmei
Paris, Julius 22.

Néhány nap múlva oly gyikossági bünper fog egy 
franczia vidéki város törvényszéke előtt lejátszódni, 
melynek szálai még húsz év előtti időre nyúlnak visz- 
sza. E bünper által oly asszony múltját kell akarva, 
nem akarva meghurczolni, a kinek törvényes házas­
ságból három gyermeke származott ugyan, de a ki 
tizenhat éves korában egy ismeretlen munkás szerel­
mének lön a rabja, a mely viszony eredménye gya­
nánt figyermeket szült, kit titokban nevelt.

Huszonkét esztendeje, hogy Sidiailles közelében 
egy dúsgazdag házaspár lakott, a kiknek egyet­
len egy leányuk volt csak, a ki tizenhét éves 
korában beleszeretett egy munkásemberbe. A kétség­
beesett szülők a legnagyobb titokban nevelték 
törvénytelen unokájukat, kit Maubertot Henri név 
alatt adtak valahova vidékre. A szülők most minden­
áron azon fáradoztak, hogy szégyenbe esett leánytt 
kát férjhez adják. Ez kissé nehezen ment ugyan, dl 
végre egy házasságköz\etitő-intézet segélyével mégis 
sikerült. Á jelöltek közt legjobban felelt meg egy szép- 
hangzása névvel rendelkező fiatal ember, a kiről még 
most sem tudni, vájjon jogosan márkinak czi- 
mezteti-e magát ? Nayve márki tudomásul vette 
a menyasszony múltjának sötét pontját, azután 
feleségül vette. A törvénytelen fiút azonban semmi- 
esetre nem akarta elismerni.

A házasság az első években egészen boldog volt, 
sőt három gyermekük is volt.

A márki ur jót is gyakorolt a milliomos hozomány 
egy részével és a vidéken oly nagytekintélyű lett, hogy 
polgármesternek is megválasztották. Fel is lépett kép­
viselőnek, de megbukott. Bosszújában Pretlesbe köl­
tözködött anyósához. Itt csakhamar észrevette, hogy 
anyósa túlságosan megszerette a már tizenhároméves 
törvénytelen fiút: Maubertot Henriket, akire már száz­
ezerfrankos vagyont is betábláztak.

Az felkeltette a márki haragját, a ki most min­
dent elkövetett, hogy a szegény fin életét elpusztítsa. 
Ravasz módon sikerült kieszközölnie, hogy rábízzák * 
kis Henriket, a kit olaszországi útjában magával vitt
— tisztán szórakozási czélból.

Nápolyban a szegény fiút nyolez évvel ezelőtt át­
szűrt mellel halva találták a tengerparton.

Éltek ugyan gyanúperrel a márki ellen már akkor 
is, de a dolog elaludt, talán örökre, ha a márki saját 
gyermekeit is a legkegyetlenebb módon nem kinozta 
volna. Ez volt az első gyaguok. Azután jött a máso­
dik, csaknem rövid egymásutánban. Olaszországból 
névtelen följelentő levél érkezett, a mely a márkit dy 
alaposan vádolja gyilkossággal s a melyről oly'részle* 
leket tudott felsorolni, hogy a márkit tegnap le lS 
tartóztatták, és szigorú vizsgálati fogságba helyezték.

E letartóztatás óriási feltűnést keltett egész Fran­
cziaországban. E sötét bünper most legkegyetleneb- 
bül Nayve márkinét sújtja, a kinek múltjáról most 
egész v:,ág elő t lehullott a fátyol

1894
háza!

— Esküvő. Pogátsnig Gil 
oltárhoz Ságh József zenetan 
assSonyt. Dr. Kenessey Kj 
délelőtt 11 órakor tartja 
plébániában dr. Siegmund\
leányával. t

GYÁSZÉ
Brunn Henrik udvari ta 

temi tanár és hires arcliaeoj 
szági Schlierseebetr hetvenkd 
Brunn 1822 ben született D4 
temet Bonnban végezte, s aj 
zásából ó-latin feliratok g| 
utazott. 1856 —1865-ig a rJ 
1865 óta a müncheni egyeld 
nelmi tanára volt. Több hírj 
szeli iskolát alapított.

Rons Károly, a mannhel 
igazgatója s kiváló állatképu 
rában meghalt. Roux előb] 
és csataképeket festett.

A hivatalt
Kinevezés. A vallás- 

Balló Ede festőművészt s l! 
főreáliskolai rajztanárt az oi 
rajztanárképzőhöz rendes ta: 
lőcsei állami [óreáliskolai he 
méti állami főreáliskolához i 
pesti kereskedelmi akadémia 
zeit «keleti kereskedelmi tai 
nyelv és irodalom tanszékén 
S ist a Vili. fizetési osztály 1 
jelelő illetményekéi rendes 
okleveles polgári iskolai tan 
a kapuvári állami polgári is 
Szabó Ferenz okleveles pol! 
fizetési osztályba a nagy-bed 
kólához segédtanítóvá, Hollj 
gári iskolai rajztanitót a XI. 
állami polgári iskolához sega 
okleveles polgári ikolai tanít 
segélyezett községi polgári 
Fodor Etelka okleveles polJ 
fizetési osztályba az alsó-kuí] 
hoz segéd tanítónővé, Hérái 
gári iskolai tanitőnőt a XI. 
károlyi állami polgári iskola 
tér Lujza okleveles műnk 
á lam! polgári iskolához a 
gédtanitónővé, Jeszenszkyt, 
polgári iskolai tanítónőt a n| 
gári leányiskolához a XI. fizi 
tónővé, Székely né-Márk us\ 
a szászváros! állami elemi 1 
nővé ; a budapesti kir. ítélő: 
dór végzett joghallgatót a bJ 
téré díjas joggyakornokká ; j 
nöke Patthy László jogszigl 
győri Ítélőtábla kerületéül 
Schuster Géza vajda-hunyal 
gatót a győri ítélőtábla kér 
nokká, Waisbecker Jenő üd 
tábla kerületébe díjas joggyd 
szigeti pénzügyigazgatóság Z\ 
ros-szigeti pénzügyigazgatása 
vissói adóhivatalhoz 11. oszt.

Megerősítés. A vallás- éd 
Binder Jenő brassói állami 
nárt, rendes tanári, Roskovt 
gimnáziumi rendes hittanári,! 
gében véglegesen megerősíted

Áthelyezés. A vallás- és 
Horváth Rezső kecskeméti 
des tanárt e minőségében a 
kólához, és Alvinczy Sanda 
iskolai rendes tanárt e minő 
főreáliskolához helyezte át.

A hadsereg köréhői. A 
Licht enbergMordaxt-Sch\ 
zásí illetménynyel szabadsági 
Dániel várakozási illetményn 
nagynak áthelyezését a nyug 
már Sándor hadtengerészeti' 
hajó-kapitányt, csoportfőnökül 
gatót a katonai földrajzi inté: 
igazgatójává Pólában kinevezti 
kapitánynak a harmadik os 
díjmentesen adományozta ; 
legfelső megelégedés kifejezés 
Chmelarz Jenő és Vielha 
hajó hadnagyoknak, Micsko 
építő- és forgalmi mérnöknek 
oszt. gépésznek ; Jahoda í 
sz. gyalogezredben, a fölüivi; 
ján mint rokkantnak, bármin 
latra sem alkalmasnak, a ny­
el rendelte és neki ez alkalon 
resztet adományozta.

A közönsé
a

felülmúlhatatlan háziszer mid 
melyekből a rósz emésztés és 
kezni. A gyógyszertárakban 1 

eredeti dobozokba:!

F.gy fővárosi nagy vállalathd
végzett

gyakornok
A magyar ős német nyelv tüli 

Írás küveteltetik.
Ajánlatok, melyekhez az érett! 

melléklendő. «K. V. 1894.» czi| 
hoz intézendők.
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Pálya
A budapesti kir. mngy. 

tani tanszéke mellett egy

gyakornoEd
évi 400 frt jutalomdiijal föl 
l*vel megüresedik. j

Felhivatnak a pályázni ól 
államban érvényes orvnsdo| 
különben szakismereteiket 
nyokkal felszerelt folyamodj 
augusztus 1-től 14-éil 
testület dékáni hivatalában f 

Budapest, 1894. Julius 21
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CSARNOK. :
Reputes ellen. A Te.

czimu román lap ellen 
ottani kir. ügy^. 

bégért ugyanannyi külön 
►D arrói értesít levele 

hárem vétség miat| 
Dreptatea ellen össze, 

ran folyamatban.
Inraáalml kastólybv
radalmi kastélyba e hó |t követtek el. A tette'
Y - To™“n Sándor 
Jveben tegnapelőtt el!

[ója. Szenyéri Adánj 
ársavai kirándult a"7£
fben nagyot mulatott
kfelé tértek, a véletlen 
M csapat fodrász. 
rT tl5sé hangosan olyat 
pl, a mit Szenyéri meg. 
rántotta tehát a görbe 
\ a hangosan gondol, 
kertül borítva eszmélet, 

e miatt a budapesti 
paláson szándékos em. 

börtönre ítélte.
Lsegyházban. Tudósi, 
ekeztiink arról a rablás. 

I e hó folyamán köv»t. 
Izban. Mint levelezünk 
jyurgy Árpád dijnok és 
len elfogták. Letartóz. 
1 gépmestert is, ki az 
ft megvette. A házku. 
tárgyat megtaláltak, de 
lekes okmányt, miután 
f- a Szamosba dob- 
flmescn bevallottak, 
otrány hősei. A had. 
[hirdette ki a műit év 
ptes kávéházi botrány 
Iz Ítéletet. E szerint 
k tiszthelyettest, a ki 
■tették. Blisties had- 
ptt, a melyet azonban 
Inesnok elengedett neki.
kryvéd. A kolozsvári 
lyula ügyvéd ügyvédi 
Ite. Az ügyvédi kamara 
p memorandum-pörben 
l a oszlopos tagja az 
Imint ilyen nem valami 
prnaic. Egy ízben még 
lisztesének, kérdése a 
Iés pedig akkor, mikor 
|ni oláh komité tagjai- 
|i. Akkoriban a hatá* 
F ügyvédi kamarában 
Ilyuia egy másik ügyé- 
Ily enyiie természetű. 
Inyszék Corojanut ut- 
lelyezte s az ügyészség 
ezoiatát szerezte be. 
Itt. Az utóbbi időkben 
I alkalmából történt, 
l’apiró leutazott az er- 
■ tapasztalatait egyik 
I E miatt a nagyszebeni 
lelt ezíkket irt a tudó* 
I Augusztini Gusztáv 
I hívta ki s a párbaj- 
I nagyszebeni királyi 
■amint a segédek ellen 
I parbajsegédek közül 
lapesti büntető bíróság 
Bárom párbajsegéd ka- 
Idi eljárást nem lehe*

>Iy rejtelmei.
Pari», jalias 22. 

íssági bücper fog égj 
pzéke elolt lejátszódni, 
Ili időre nyuinak visz* 
y múltját kell akarva, 
inek törvényes házas- 
izott ugyan, de a ki 
pétién munkás szerel- 
Cony eredménye gya- 
ban nevelt.

Sidiaüles közelében 
itt, a kiknek egyet* 

a ki tizenhét eves 
jóemberbe. A kétség* 
ib titokban nevelték 
p ubertot Henri- né» 

szülök most minden- 
égyenbe esett leányu 
[•’.ezen ment ugyan, de 
[izet segélyével mégis 
[n felelt meg egy szép* 
ki ember, a kiről még 
[*an márkinak czi* 
pki tudomásul vette 
ptét pontját, az után 
l fiút azonban semmi*

p egészen boldog volt,

milliomos hozomány 
nsytekintélyü lett, hogy 
ák. -Fel is lépett kép* 

pában Preslesbe kül* 
kmar észrevette, hogy

már tizenhároméveS
riket, a kire már száz*
u.
t, a ki most min*

I fiú életét elpusztítsa, 
ölnie, hogy rábízzák a 
Ltjában magával vitt

[ez évvel ezelőtt át* 
kerparton.
[rki ellen már akkor 
Ikre, ha a márki saját 
I módon nem kínozta 
[Azután jött a máso*
pban. Olaszországból
1 a mely a márkit tál 
la melyről oly*részle* 
[árkit tegnap le **
i fogságba helyezték.
I keltett egész Fran-
[most legkegyetleneb*
lek múltjáról most **
tol
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HÁZASSÁG.

— Esküvő. Pogútsnig Guidó zenetanár ma vezette 
oltárhoz Ságh József zenetanár leányát, Mariska kis- 
assSonyt. I)r. Kenessey Kálmán orvos e hó 28-án, 
délelőtt 11 órakor tartja esküvőjét a krisztinavárosi 
plébániában dr. Siegmund Vilmos ügyvéd Aranka
leányával.

GYÁSZROVAT.
Brunn Henrik udvari tanácsos, müncheni egye­

temi tanár és hires archaeoiogus tegnap a bajoror­
szági Schlierseebef# hetvenkét éves korában meghalt. 
Brunn 1822 ben született Detmold mellett. Az egye­
temet Bonnban végezte, s azután a kormány megbí­
zásából ó-latin feliratok gyűjtése végett Nápolyba 
utazott. lS56-1865-ig a régészeti társaság titkára, 
1865 óta a müncheni egyetem régészeti és mütörté- 
nelmi tanára volt. Több hires müvével egy uj régé­
szeti iskolát alapított.

Boux Károly, a mannheimi nagyherczegi képtár 
igazgatója s kiváló állatképfestő, tegnap 68 éves ko­
rában meghalt. Rotix előbb történelmi genreképeket 
és csataképeket festett.

A hivatalos lapból.
Kinevezés. A vallás- és közoktatási miniszter 

Ballá Ede festőművészt s budapesti V. kér. állami 
főreáliskolai rajztanárt az orsz. min taraj ziskolához és 
rajztanárképzőhöz rendes tanárrá, Berkovits Arnold 
iűcsei állami főreáliskolai helyettes tanárt a kecske­
méti állami főreáhskolához rendes tanárrá, a buda­
pesti kereskedelmi akadémiával kapcsolatosan szerve­
zett «keleti kereskedelmi tanfolyaminál az uj-gürog 
nyelv és irodalom tanszékére Bhousopouloz Rhou- 
g d a Vili. fizetési osztály legalsó fokozatának meg­
ölelő illetményekéi rendes tanárrá, Sándor Ferencz 
okleveles polgári iskolai tanítót a X. fizetési osztályba 
a kapuvári allami polgári iskolához rendes tanítóvá, 
Szabó Ferenz okleveles polgári iskolai tanítót a XI. 
fizetési osztályba a nagv-becskereki állami polgári is­
kolához segédtanítóvá, Hollós István okleveles pol­
gári iskolai rajztanitót a XI. fizetési osztályba a moóri 
allami polgári iskolához segédtanítóvá, TJ irker István 
okleveles polgári ikolai tanítót a nagyrőczei államilag 
segélyezett községi polgári iskolához segédtanítóvá, 
Fodor Etelka okleveles polgári iskolai tanítónőt aXI. 
fizetési osztályba az alsó-kubini állami polgári iskolá­
hoz segédtanitónővé, Herdlein, Mari okleveles pol­
gári iskolai tanitőnőt a XI. fizetési osztályba a nagy- 
károlyi állami polgári iskolához segédtanitónővé, Pin­
tér Lujza okleveles munkatanitónőt az alsú-kubim 
állami polgári iskolához a XI. fizetési osztályba se- 
gedtanitőuové, Jeszenszky né-Tirpák Irén okleveles 
polgári iskolai tanítónőt a nagv-kikindai állami pol­
gári leányiskolához a XI. fizetési osztályba segédtaní­
tó nővé, Székelyné-Márkus Anna okleveles tanítónőt 
a szászvárost állami elemi iskolához rendes tanító­
nő ve ; a budapesti kir. Ítélőtábla elnöke Lutter Nán­
dor végzett joghallgatót a budapesti ítélőtábla kerüle­
tére díjas joggyakornokká ; a győri kir. ítélőtábla el­
nöke Fatthy László jogszigorló berekaljai lakost a 
győri Ítélőtábla kerületebe díjas joggyakornokká, 
Schuster Géza vajda-hunyadi lakos végzett joghall­
gatót a győri ítélőtábla kerületébe díjas joggyakor­
nokká, h aisbecker Jenő ügyvédjelöltet a győri ítélő­
tábla kerületebe díjas joggyakorr.okká ; a mármaros- 
szigeti pénzügy igazgatóság Zombory György márma- 
ros-szigeti pénzügy igazgatósági segédszolgát a felső- 
ti-sői adóhivatalhoz 11. oszt. szolgává nevezte ki.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Binder Jenő brassói állami főreáhskolai rendes ta­
nárt, rendes tanári, Boskovics Emánuel ungvári fő­
gimnázium! rendes hittanárt, rendes hittanári minősé­
gében véglegesen megerősítette.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Horváth, Rezső kecskeméti állami főreáliskolai ren­
des tanart e minőségében a soproni állami föreális- 
ko ihoz, és Alvinczy Sándor beregszászi állami reál­
iskolai rendes tanárt e minőségében a lőcsei állami 
förealiskolához helyezte át.

A hadsereg köréből. A király elrendelte gróf 
Lichtenberg-Mordaxt-Schneeberg Arthur várako­
zási illetménynyel szabadságolt altáborne<;ynak s Ehnl 
Dániel várakozási iiletménynyel szabadsagok vezérőr­
nagynak áthelyezését a nyugállományba ; lovag Kal­
már Sándor hadtengerészeti helyi alkalmazásbeli sor- 
hajó-kapitányt, csoportfőnüköt és háromszögelési igaz­
gatót a katonai földrajzi intézetben, a vízrajzi hivatal 
igazgatójává Pólában kinevezte ; Sachs Móricz sorhajó­
kapitánynak a harmadik osztályú vaskorona-rendet 
díjmentesen adományozta ; megparancsolta, hogv a 
legfelső megelégedés kifejezése Unitul adassék : lovag 
Chmelarz Jenő és \ielhaber Armin 1. oszt. sor­
hajó hadnagyoknak, Micsko Gergely 2. oszt. gép­
építő- és forgalmi mérnöknek, és Molitor János 2. 
oszt. gépésznek; Jahoda Hugó alezredesnek a 24. 
sz. gyalogezredben, a fülüivizsgálat eredménye alap­
ján mint rokkantnak, bárminemű népföikelői szolgá­
latra sem alkalmasnak, a nyugállományba helyezését 
elrendelte és neki ez alkalomból a katonai érdemke­
resztet adománvozta.

A közönség köréből.
LITZ POR

Miilmulhatatlan háziszer mindama gyomorbaj oknál.
melyekből a ro-z emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszert árakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 19243

Fgy fővárosi nagy vállalathoz a kereskedelmi akadémiát 
Végzett

gyakornok kerestetik.
A magyar és német nyelv tökéletes tudása és szép kez­

űi- küveteltetik.
A ánlatok, melyekhez az érettségi bizonyítvány másolata 

melléklendő. < K. V. 1894.» czim alatt e lap kiadóhivatalá­
hoz intézendők. 20111

nye™ybeli resztesé» ellen!vlttlUollun Cij-jefiyztk a legkozeitMi taásckral
-0110 , Hu7ls Dij Eseti, veszt.

l"GO-aa sorsjegy. i. ______ __ aug. 1-én 2.f>0 1:59.—
I9;0-at sorsjegy, ütőd ___ _____ aug. !-en —.75 47.—

- > •• Jhitel sorsjegy l.9RS-böT______ aug. 5-en —.15 17. —
A nyereményszelvény kihúzás eltéri a biztosító felet illeti.

„MERCUR“ részv.-társ. bank- és váitóüzleíe
WIEN, I., Wo tizei le 10, Mariahilferstr. 74 B.

Irodahelyiségeinket julius 25-én

V., József-tér 1. sz. (II. em.)
alá iuelyezt-zzls át.

20120 GRÜNWALD ÉS TÁRSAI.
Orvoskart dékáni hivatal.

1130. 893 4 szám.

Pályázat.
A budapesti kir. mngy. lúd. egyelem gyógyszer- 

báni tanszéke mellett egy díjazott

gyakornoki állomás
évi 41 »0 frl jutalomdijjal folyó évi szeptember hó 
Fvel megüresedik.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy a magyar 
államban érvényes orvosdoktori oklevéllel, nem­
különben szakismereteiket igazoló egyéb okmá­
nyokkal felszerelt folyamodványaikat folyó évi 
augusztus 1-től 14-éig az. orvoskari tanár- 
testület dékáni hivatalában nyújtsák be.

Budapest, 1894. julius 24-én.

Mihalkov * '*«?
^Olai e. i. dékán.

„THE MUTUAL“
new-yorkiélct biztosító-társaság.

A legújabb biztosítási szerződés, melyet a »Mutual« a t. 
közönségnek ajánl, az

5°|o-os kötelezvény
mely a biztosítottat csekély díjfizetés mellett feljogosítja 
hogy a kedvezményezettnek egy a biztosított összeg után 
20 éven át folyó,
évi 5°j0-ot tevő életjáradékot

biztosíthasson. 17185
A töke 20 év múlva szintén a kedvezményezettnek tulaj­

donába megy át, mig ellenben, ha az utóbbi időközben eset­
leg elhalálozna, úgy a tőke utódainak azonnal kifizettetik. 

Közelebbi felvilágosításokkal és pmspectusokkal szolgál a
Magyarországi vezérigazgatóság:

Budapest, IV., Béesi-uteza 5. szám.

TÁVIRATOK.
Prága, jul. 24. A rendőrség immár kinyo­

mozta a Nadtomban áprilő-én előfordult bnmba- 
merénylet tettesét. Polz György gyári munkás, ki 
szoczialista üzelmek miatt már büntetve is volt, 
és jelenleg is fogva van, a königgrützi törvény­
szék vizsgálóbírójának bevallotta, hogy ő volt az, 
ki a gyár tulajdonosának, Mauthner Izsák szüle­
tésnapja előestéjén a bombát annak háza előtt 
elvetette.

Róma. jul. 24. A hivatalos lap közzéteszi a pénz­
ügyi intézkedésekre vonatkozó törvényt.

Velencze, jul. 24. Abbas khedive ma délután 
ideérkezett.

Róma. julius 24. A Stefáni-ügynükség jelenti 
Massauahból : Tegnapról keltezett kassalai távirat 
szerint Baratieri a csapatok zömével visszatért 
Massauahba és e hó 27-én Alabadba akar eljutni. 
Kassalaban erős helyőrség maradt vissza, mely 
tüzérséggel, eleséggel és lőszerrel kielégítően el 
van látva és megerőritelt állásban van.

Berlin, jul. 24. Hír szerint Vilmos császár az 
idén négy napot tölt Cowesben. A császár augusz­
tus 5 -én utazik Wiihelmshafenbői Cowesbe és 
augusztus 7-étől lU-éig marad ott.

Brüsszel, jul. 24. A hanga! udvari körökben 
határozottan Ilire jár, hogy Vilma hollandiai 
királynő és Károly dán herczeg. a dán trónörökös- 
pár második fia között házassági terv van készü­
lőben. A herczeg jelenleg a hollandiai udvar 
vendége.

Bromberg, jul. 24. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A kolera miatt az 
utászgyakorlatokat nem fogják augusztus­
ban a Visztulakerületben megtartani. (X. 
Fr. Pr.)

Belgrad, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Gydja Jován, a Pasics-miniszterium belügyminsz- 
tere egy önálló radikális lapot fog alapítani, a 
mely különösen egy Balkánszövetség érdekében 
működnék.

Nis, julius 24. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A király ma két óra hosz- 
szat. tartó lehallgatáson fogadta Kolokosovot, 
a Gagarin-féle hajózási társaság igazgató­
ját. Hire jár, hogy szerződés jött létre az 
iránt, hogy Gagarin ezer részvényt átvesz 
a szerb gőzhajózási társaságtól.

Pétervár, jut. 24. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A lapok konstatálják, 
hogy az oroszok érdeklődése a szerb vi­
szonyok iránt szemlátomást meghidegül. 
Milán király abbeli kísérletének eredmény­
telenségét, hogy előbbi hatalmát vissza­
nyerje, az osztrák-magyar-orosz viszonyok 
javulásának tulajdonítják a lapok. (X. 
Fr. Pr.)

Pétervár. jul. 24. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az oreli városi hiva­
tal kérelmére megengedte végre a kormány, 
hogy Turgenjevnek emelendő nemzeti szo­
borra gyűjtéseket rendezzenek, (X. Fr. Pr.)

Christiania, jul. 24. A király megtagadta 
szentesítését a storthing ama határozatának, a mely 
oly egyének megbüntetéséről intézkedik, a kik az 
alaptörvény 75-ik szakasza alapján felszólittatnak, 
hogy jelenjenek meg a storthing előtt és vonakod­
nak az előirt szabályoknak eleget tenni. A király 
megtagadta továbbá a szentesítését azoknak a mó­
dosításoknak is, a melyeket a mostani adelsíhing 
és landthing a konzulátusokra vonatkozó 1878. 
junius 15-iki törvényen tett.

Szófia, jul. 24. Kieolson konstantinápolyi an­
gol követség! titkár angol követté Szófiába nevez­
tetett ki.

Kopenhága. jul. 24. Az orosz trónörökös e 
hó 26-án a «Sarkcsillag* orosz császári yachton 
ideérkezik.

Háború Kína és Japán között.
Köln, jul. 24. A «Kölnische Zeitung* Lon­

donból a következőket jelenti a Kina és Japán 
közt folytatott tárgyalásokról: Japán reformjavas­
lataira Kina ellenjavaslatokkal válaszolt, melyekre 
öt nap meggondolás! időt engedélyezett, a mely 
határidő most folyt le. Japán a javaslatokat több 
részében elfogadhatóknak találta és kettő kivételé­
vel hozzájárult azokhoz. Japán először is nem csal: 
kereskedelmi tekintetben, hanem politikailag is egyen, 
ranguságot követelt Koreában Kínával ; másodszor 
azt követel le, hogy a koreai király Kina közvetí­
tése nélkül tárgyalhasson és szerződéseket köthes­
sen Japánnal.

London, jul. 24. Mint Tuliamulkóból a «Reuter- 
ügvnökségwiek tegnapi kelettel jelentik, a koreai 
kormány Khina tanácsait követve, visszavonta az 
ígéretet, melyet a japán kormánynyal szemben a 
belügyi reformra vonatkozólag tett. Az ellenséges­
kedések kitörése a koreaiak és japánok közt Soeul- 
ben közvetlen küszöbön áil.

Shanghai, jul. 24. A Reuter-ügynökség je­
lenti : A tokioi angol ügyvivő az itteni konzult 
táviratban értesítette, hogy a japánok Shanghai! 
a hadműveleti területen kívül esőnek tekintik. A 
szén ára Shanghaiban 40°/o-kal emelkedett.

London, jul. 24. A Reuter-ügynökség 
a következő hirt közli Shanghaiból kedden

délután 5 óra 45 pereznyi kelettel; Naga- 
sakiból érkezett távirat jelenti, hogy a 
koreai csapatok Sosulban a kínai residens 
által felizgatva, megtámadták a japán hely­
őrséget, de visszaverettek. Egy másik távirat 
jelenti, hogy egy japán csirkáló hajó egy 
kínai szállitóhajót elsülyesztett.

London, jul. 24. (Az Egyetértés táv­
irata.) Egy Shanghaiból érkezett távirat 
határozottan állítja, hogy a koreai kikötőket 
bombázzák a japán hadihajók.

Az anarkhisták ellen.
Páris, jul. 24. Még megerősítésre váró 

jelentés szerint Párisban 3 nihilistát és 
Beclus Pált elfogták.

Páris, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
A legtöbb lap kedvezően fogadja, hogy 
Caserio pőrét augusztus 2-ára halasztották. 
Az is világos, hogy a szőnyegen levő tör­
vényt azért tárgyalják le még a jelen ülés­
szak végén, hogy az anarkhista-reklámot 
Caserio érdekében meghiúsítsák. A lyoni 
esküdtszék kétségkívül meg fogja tagadni a 
lapoknak az egész tárgyalás vagy legalább 
egy részének közzétételét.

Páris, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A franczia rendőrség összeköttetésbe lépett 
az angol és olasz rendőrséggel s tárgyalásokat 
folytat az anarkhisták ellen életbeléptetendő intéz­
kedések egyöntetűsége érdekében.

Bern, jul. 24. A szövetségtanács rövid idő 
alatt kiutasított egy olasz és egy franczia anar- 
khistát; most újólag három anarkhistát utasított 
ki, és pedig egy francziát és két németet. Az 
utóbbi kettő Bázelban tartózkodott. A szövetség­
tanács elrendelte, hogy az anarkhista-törvény e 
hó 25-én lépjen érvénybe.

Nis, jul. 24. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) Ma két belga és egy franczia 
tifkosrendőr érkezett ide, hogy megállapít­
sák az itt elfogott anarkhista személy­
azonosságát, a kit ellenkező hírek daczára 
még mindig a legszigorúbb fogságban tar­
tanak, s a kiről több érdekelt állam kí­
vánságára a kormány a legnagyobb mér­
tékben titkolódzik.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, julius 24. A «Reichsanzeiger» a következő­

ket közli a vetések állásáról julius közepén. Az őszi 
rozs közepes aratást ígért, mig a szalmaaratás általában 
jó. A rozsot julius közepén kezdték kaszálni. A búza több­
nyire jó aratást igér. Az őszi gabonára nézve az ural­
kodó időjárás nagyon kedvező volt. A burgonya több­
nyire nagyon jól áll. A lóherét illetőleg második 
kaszálás jobbat igér, mint az első. A takarmányfüvek 
jó aratást Ígérnek.

Pétervár, julius 24. A hivatalos lap szerint, a vám­
ügyi osztály elrendelte, hogy minden Oroszországba 
érkező folyamhajó után'vámóvadék tétessék le. 1893. 
csak a nischava—Visztulái vámhivatalnál 55 külföldi 
folyamhajó haladt el, melyekért a vám 75.000 arany 
rubelre rúgott, mely összegből azonban a vámjövedék 
elesett, mivel a hajók nem tértek többé vissza Orosz­
országból.

Newyork, julius 24. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábelsürgönye). Lázas árhullámzások után 
búza lanyha hangulatban) 1% cent csökkenéssel, 
tengeri ellenben szilárdan l1/, cent emelkedéssel 
záródott.

Chikágo, julius 24. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábelsürgönye.) Heves áringadozások után 
búza lanyha irányban Vj2 cent csökkenéssel, ten­
geri szilárdan l3 a cent emelkedéssel záródott.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az államjegyek bevonása. A hivatalos lap mai 

száma közli az 1894. évi XXIV-ik tvezikket a közös 
függd adósság egy részének beváltásáról. Ez a 
törvény a mai nappal lép életbe. Ezzel kapcsolatban 
megjelent a hivatalos lapban a pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök rendelete is az 
egyforintos államjegvek íölmondása és beváltása tár­
gyában. Ez a rendelet így hangzik :

A mai nappal életbe lépő 1894. évi XXIV. törvény- 
czikkben nyert felhatalmazás alapján, a magyar ko­
rona országainak kormánya és a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országok kormánya között 
200 millió o. é. forint államjegv beváltása iránt az 
egyezmény megköttetvén, a birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és országok pénzügyminiszterével és 
a es. és kir. közös pénzügyminiszter úrral egyetértő­
ié", a cs. és kir. közös központi pénztár által kiadott 
és 1888. évi julius hó 1-ről keltezett o. é. egy forin­
tos államjegyek fölmondását és beváltását a követ­
kező módozatok mellett rendelem el :

1. Az a. é. egy forintos államjegyek a mai naptól 
kezdve többé ki nem adatnak.

A magyar királyi állami pénztárak és hivatalok, 
valamint a cs. és kir. közös pénztárak és hivatalok a 
náluk meglevő vagy hozzájuk befolyó a. é. egy forin­
tos államjegyeket a mai naptól kezdve többé ki nem 
adhatják.

2. Ezekre az a. é. egy forintos államjegyekre nézve 
az a ma fenálló általános kötelezettség,jg hogy az ál­
lamjegyek fizetéskép elfogadandők, 1895. évi deczem- 
ber hó 31-ével megszűnik.

Ezek az államjegyek a magánforgalomban tehát 
csak 1895. évi deczerr.ber hó 31-éig bezárólag foga­
dandók el névértékben, illetőleg az 1892. évi XVII. 
törvényezikk 22. § ában megállapított fizetési ér­
tékben.

3. A m. kir. állami pénztárak és hivatalok, vala­
mint a cs. és kir. közös pénztárak és hivatalok köte­
lesek azonban ezeket az a. é. egy forintos államjegye­
ket még 1896. évi junius ho 30-ig fizetéskép a váltó­
pénztári teendőkkel megbízott állami pénztárak, vala­
mint a cs. és kir. közös központi pénztár pedig más 
törvényes fizetési eszközökre leendő átváltás végett 
— a mely fizetési eszközök azonban államjegyek nem 
lehetnek — elfogadni.

4. 1896. évi julius hó 1-től 1899. évi deczember hó 
31-ig ezek az o. é. egy forintos államjegyek már csak 
a váltópénztári teendőkkel megbízott állami pénztá­
raknál és a cs. és kir. közös központi pénztárnál más 
fizetési eszközökre leendő átváltás végett, a mely 
fizetési eszközök azonban államjegyek nem lehetnek, 
fogadtatnak el.

5. 1899. évi deczember hó 31-dike után ezek az 
a. é. egyforintos államjegyek már nem váltatnak be 
és ennek a határidőnek elteltével az államnak ez ál­
lamjegyek beváltására vonatkozó mindennemű kötele­
zettsége megszűnik.

£ Az ej cznkorkartell. A nyersezukorgyárak egye­
sülete vasárnap tartotta alakuló közgyűlését Prágá­
ban. A dolog nem ment simán, mert a nyersezukor- 
gyárosok nem akarták bevenni az úgynevezett vegyes 
gyárosokat, a melyek t. i. répából mindjárt fehér 
ezu' rőt is készítenek. De ezt a nehézséget leküzdték 
és elhatároztatott, hogy az egylet tagja lehet minden 
gyár, mely nyersczukorgyártdssal foglalkozik. Egy­

előre csak az elnököt és alelnököt választották meg, a 
többi tisztviselőket pedig csak akkor fogják megvá­
laszthatni, ha az alapszabályokat a kormány megerő­
síti. A szervezeti szabályokon azt a módosítást 
tették, hogy az alsó-ausztriai, gácsországi és morva­
országi gyárak osztályának nem Becs, hanem Brünn 
lesz a székhelye. Az egylet alakulásának az a végczélja, 
hogy a nyersezukorgyárak a finomítók kartelljében 
részesedjenek, még pedig egyenlő részben. Ezek az 
urak tehát arról gondoskodtak, hogy ha uj finomítók 
keletkeznének, azok kényszerítve legyenek a kartellbe 
belépni, mert különben nem kapnak nyers anyagot. 
A kartellhaszon métermázsánként 5 forintot tesz ki, 
ebből 21/, forint jut a nyersezukorgyárakra. Ausztria- 
Magyarországban mintegy 8 millió métermázsa nyers- 
ezukrot és 21/, millió métermázsa finomított ezukrot 
termelnek. A kartellhaszon egy métermázsa finomított 
czukornál 5 írtra, összesen tehát 121/,, millió forintra 
rúg, ebből a nyersezukorgyárakra 6 millió forint, 
vagyis egy métermázsa nyersezukorra s/t forint jut. A 
kartellbe pedig 127 gyár lépett be. Valószínűleg azon­
ban a monarchia mind a 177 nyersezukorgyára be 
fog lépni.

* UJ pályaudvar. A magyar államvasutak igazga­
tósága a Duna jobbpartján egy uj pályaudvart akar 
létesíteni olyformán, hogy a kelenföldi kis pályaházat 
a balparti pályaudvarok mintájára jelentékenyen meg- 
nagyobbittatja és átalakítja. Ez a pályaudvar, mint a 
budapest-brucki, a budapest-dombovár-zákány-zágráb- 
fiumei vonalak közös állomása, a balparti pályaudva­
rok mentesítésére szolgálna.

£ Amerikai Ítélet az európai államok pénZ' 
ügyeiről. Miclhall M. G. amerikai közgazdasági iró 
egy amerikai szaklapban az európai államok pénz­
ügyeivel foglalkozik és azokat egyáltalában nem látja 
rózsás színben. Konstatálja, hogy a legtöbb európai 
államban az államadósságok folytonosan növekednek, 
az adóterhek örökösen szaporodnak és a költségveté­
sek folytonos deficziltel záródnak, a minek végtére 
sem lehet egvébb oka, mint a rósz pénzügyi gazdálko­
dás. 1884-től 1893-ig az adók átlag 21°/n-al, az állam- 
adósságok 17°/0-al szaporodtak. Közöl aztán egy táb­
lázatot, melyben hivatalos adatok alapján kimutatja, 
hogy 1884 — 1893-ig mennyi volt az átlagos bevétel és 
kiadás, és mennyivel szaporodott az államadósság.

E táblázat a következő:

18S3-1S94

Francziaország
Németország
Oroszország
Ausztria-Magyarország
Olaszország
Spanyolország
Portugália
Többi államok
Összesen

Átlagos évi Az adósság
bevétel kiadás szaporodása

miliő font sterlingekben
128 138 89
145 165 183
90 105 230
80 88 73
60 63 30
32 34 17

9 11 20
52 50 36

596 660 580
Tehát IC európai államnak 9 esztendő alatt az át­

lagos évi kiadása 660 millió font sterlinget, átlagos 
évi bevétele, ellenben csak 596 millió font sterlinget 
tett ki, tehát az évi átlagos deficzit 04 millió font 
sterling. Az államadósságok ez idő alatt 580 millió 
font sterlinggel szaporodtak. Az államadósságoknak 
mintegy 60 százalékafa produktiv befektetésekre, főleg 
vasútépítésekre fordittatott, de ezek a vasutak nem 
jövedelmeznek eleget és igy állandó terhét képezik az 
államoknak. A hadi költségvetés mintegy 228 millió 
lont sterlinget tett ki és épen ezek a nagy katonai 
terhek okozzák a folyton visszatérő deficziteket. A 
czikk végén aztán Mulhall kimutatja, hogy az Egyesült- 
Államok a mostani súlyos gazdasági válság daczára is 
sokkal kedvezőbb helyzetben vannak, a mit főleg az 
bizonyít, hogy Amerika államadósságai folytonosan és 
fokozatosan csökkennek.

£ Zónarendszerü személy- és podgyászdljsza 
bás életbeléptetése a körös-belovárl helyi érdekű
vasúton. A magyar kir. államvasutak igazgatóságának 
értesítése szerint a kőrös-belovári helyi érdekű vas­
úton a megnyitás napjával zónarendszerü személy- és 
podgyászdijszabás lép életbe. Ezen díjszabás a ma­
gyar kir. államvasutak díjszabás elárusitási osztályá­
ban (Csengery-utcza 33. szám) 10 krért kapható.

IPAR ÜGYEK.
— Utazási ösztöndíj szövőiparos részére. A

budapesti kereskedelmi és iparkamara értesíti az ér­
dekelt köröket, hogy a kereskedelemügyi miniszter ur 
a «Pesti magyar kereskedelmi bank* állal fennállásá­
nak 50 éves jubileuma alkalmából kereskedő, iparos 
és gazdász ifjak részére alapított ösztöndijakból a 
folyó évben kiosztásra kerülő és ez alkalommal egy 
iparos ifjú részére juttatandó 900 frlos utazási ösz­
töndíjra pályázatot hirdet. Az ösztöndíj elnyerése 
iránt oly iparosok folyamodhatnak, kik valamely 
hazai iparos iskolát jó sikerrel végeztek, mely körül­
mény iskolai végbizonyitványnyal igazolandó. A 
folyamodványok a kereskedelemügyi miniszterhez 
czimezve a pályázó rendes lakhelyére nézve ille­
tékes kereskedelmi és iparkamarához nyújtandók be 
folyó évi augusztus hó 31-éig, honnan azok a kamara 
javaslatával együtt a miniszterhez fognak lelterjesz- 
tetni. Tanulmányozás tárgyául a miniszter azt a kér­
dést tűzte ki, hogy mily módon és eszközök által 
lehetne kötő és szövészeti gyáriparunkat fejleszteni ; 
összehasonlítás teendő hazai szövőiparunk s a nyugati 
államok ugyanez ipara közt s részletesen tanulmányo- 
zandók azon okok, melyek ez iparunk fejlődését nehe­
zítik és azon eszközök és módok, melyek annak fejlesz, 
lésére vezethetnek és hogy mennyiben lehetne agyáripar­
ral kapcsolatosan a házi iparosokat is állandó foglalkozás­
sal ellátni. E czélból az ösztöndíjas által különösen Né­
met-, Franczia és angolországok e tekintetben fejlett 
szövőipara viszonyai tanulmányozandók. Oly pályázó, 
ki alapos iskolai előképzettség mellett a tanulmányul 
kitűzött kérdés tekintetében már elméleti vagy gya­
korlati irányú tanulmányokra hivatkozható, illetve 
ilyeneket kimutathat, nemkülönben a kellő nyelvisme­
retekkel is bír, az ösztöndíj odaítélésénél előnyben 
fog részesittetni. A tanulmányul tartama 6 hónapban 
állapíttatott meg, mely idő befejezte után az össztün- 
dijas a kitűzött kérdésre vonatkozó tanulmá­
nyozásának eredményéről a kereskedelemügyi mi­
niszterhez jelentést tartozik bemutatni.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az ezredéves kiállítás kereskedelem-, pénz­

éé hitelügyi csoportja czéljainak támogatására az 
egyes pénzintézetek újabban a következő adományo­
kat küldték be eddig a kiállítás igazgatóságának :

a) magánosok: Goldberger Samu F. és fiai 1000 
Engel Pál, a magyar kereskedelmi r.-t. igazgatója 100 
forintot;

b) pénzintézetek: Osztrák-magyar bank 5000, 
Magyar országos közp. takarékpénztár 2000, Egyesült 
budapesti fővárosi takarékpénztár 2000, Magyar ipar­
és kereskedelmi bank r.-t. 2000, Szabadkai takarék- 
pénztár és népbank 600, Cs. kir. szab. Adria biztosító 
társulat magyarországi osztálya 500, Trieszti általános 
biztosító társaság 500, Pécsi takarékpénztár 400, 
Arad-csanádi gazdasági takarékpénztár 300, Soproni 
takarékpénztár 300, Aradmegyei takarékp. 300, Somogy- 
megyei takarékpénztár 300, The Gresham életbiztosító 
társaság 200, Fiumei hitelbank r.-L 200, Marosvásár­
helyi takarékpénztár r.-t. 200, Selmeczi takarékpénztár 
200, Magyar kereskedelmi részv. társaság 200, Vesz­
prémi takarékpénztár 200, «Duna* biztositó társaság 
200, Zcntai takarékpénztár 150, Szeniczei takarék- 
pénztár 150, Esztergomi kereskedelmi és iparbank 150, 
Szombathelyi általános takarékpénztár 150, Szabadkai 
általános takarékpénztár részvénytársaság 150, Hód­
mezővásárhelyi takarékpénztár 100, Szatmári takarék- 
pénztár egyesület 100, Nyitrai kereskedelmi és hitel- 
intézet 100, Bártfai takarékpénztár 100, Bajai taka­
rékpénztár 100, Szegzárdi takarékpénztár 100, N. 
Kanizsai takarékpénztár 100, Nyitrai takarékpénztár 
100, Aradi polg. takarékpénztár 100, Nyíregyházi taka­
rékpénztár-egyesület 100, Nagybecskereki takarék- és 
előlegegylet mint részvénytársaság 100, Első biztosi tó

intézet katonai szolgálat esetére József főherczcg véd­
nöksége alatt 100, Gizella főherczegnő kiházasitási 
egylet 100, Alföldi takarékpénztár 100, Kecskeméti 
takarékpénztár-egyesület 100, Zombori takarékpénz­
tár 100, Sárvári első takarékpénztár Sárvár 100, 
Fehérgyarmati takarékpénztár részvénytársaság 100, 
Bózsahegyi hitelegylet részvénytársaság 100, Váczi 
takarékpénztár 100, Aradi ipar- és népbank ICO, Kézdi- 
vásárheiyi takarékpénztár 75, Szegedi kézmüvesbank 
/5, Margittal takarékpénztár részvényt. 75, Szilágy- 
cseh és vidéki takarékpénztár r.-t. 75, Krasznamegvei 
takarékpénztár egyesület 60, Ungmegyei takarékpénz­
tár 60, Ermihályfalvai takarékpénztár r.-t. 60, Szamos- 
ujvári takarékpénztár r.-t. 60, Nyitra-zsámbokréti 
takarékpénztár 50, Tasnádi takarékpénztár egyesület 
50, Tiszaföldvári takarékpénztár 50, Nagybánya városi 
takarékpénztár 50, Öt-felföldi város takarékpénztár 
r.-t. 50, Nagykőrösi községi takarékpénztár 50, Bella 
tincz vidéki takarékpénztár 50, Krassói takarékpénz­
tár 50, kezdi-vásárhelyi kisegítő takarékpénztár r.-t. 
nO, Csallóközi közp. takarékpénztár és népbank r.-t. 
50, Fehértemplomi népbank 50, Félegyházi takarék- 
pénztár 50, Lippsi takarékpénztár r.-t. 50, Jászvidéki 
takarékpénztár r.-t. 50, Nagymihálvi takarékpénztár, 
ipar- és kereskedelmi bank 50, Néptakarékpénztár rész­
vénytársaság Török-Becse 50, Szászvárosi takarékpénz­
tár r.-t. 50, Kecskeméti kereskedelmi-, ipar- és hitel- 
intézet és népbank 50, Székesfehérvári kereskedelmi 
bank 50, Nagykőrösi népbank 50, Tolnai polgári taka­
rékpénztár 50, Vágujhelyi hitelbank r.-t. 50, Késmárki 
takarékpénztár részvény társulat 50, Palánkai takarék- 
péntár 50, Rimaszombati takarékpénztár 50, Szarvasi 
takarékpénztár .j0, Egri takarékpénztár, mint részv. 
társ. nO, Nagy károlyi takarékpénztár egyesület r.-t. 
nO, Uj-aradi takarékpénztár .>0, Makói takarékpénztár 
50 frtot. ^

= Kirándulás ILembergbe. A fővárosi iparosok 
köre a következő felhívást teszi közzé : A gá csórsz ági 
kereskedelmi és iparegyesület lekötelező meghívása 
folytán az «Iparoskor* önálló rendezése mellett külön 
iparos társaság fog a lembergi helyi bizottság kirán­
dulásaihoz csatlakozni. A részvételi dij — beleértve 
a közös rendezési költségeket — a következő út­
irányra nézve, u. m.: Budapest—Galanta—Zsolna— 
Zwardon—Saybusch — Krakkó —Lemberg—Lawoczne— 
Munkács—Szerencs—Budapest odavissza : I. oszt. 31 
frt, II. oszt. 22 írt. Indulás ez év augusztus 12-én 
este 7 órakor külön vonaton. Visszautazás Lemberg- 
ből tetszés szerinti vonattal. A rendezőség gondoskodni 
fog arról, hogy kirándulóink ugv utazás ^közben, mint 
az elszállásolásnál lehető kényelemben részesüljenek, 
de különösen ez utóbbi ez ólra szükséges, hogy a részt­
vevők névsora legkésőbben S nappal az elindulás 
előtt közölhető legyen úgy a krakkói, mint a lembergi 
fogadó-bízott sággai. Jelentkezhetni a Kör helyiségében 
(Hímző utcza 5. sz., földszint) a délutáni órákban akár 
az egész részvételi dij. akár 5 frt lefizetése mellett, 
mely utóbbi befizetés ellenében ideiglenes (igazolvány 
állíttató ki. A teljes részvételi dij legkésőbben augusz­
tus 5-ig fizetendő be, a midőn is a vasúti menettérti 
jegyek átvehetők.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Gabonakereskedők memoranduma czim alatt 

lapunk műit számában megjelent közleményre vonat­
kozólag a m. kir. államvasutak igazgatóságától azt a 
felvilágosító értesítést kaptuk, hogy a nyugoti pálya­
udvarnak forgalma az államosítás óta e pályaudvar 
kedvező fekvésénél fogva oly óriási mértékben emel- 
kedett, hogy a forgalom lebonyolítása mindjárt az 
első években, főleg az őszi idényben a legnagyobb 
nehézségekbe ütközött, úgy hogy már az államosítás 
második évében a rendelkezésre álló területen épített, 
illetve megnagyobbított raktárak is annyira elégtelen­
nek bizonyultak, hogy a keletkezett, a" kereskedőkre 
nézve is felette kellemetlen árutorlódások miatt több 
ízben nemcsak a fekbért fölemelni, hanem az áruk 
felvételét is beszüntetni kellett. Minthogy pedig uj 
raktárak felállítására további hely a nyugoti pálya­
udvaron nincsen, nem marad az igazgatóságnak — 
még pedig épen a közforgalomnak rendes lebonyolí­
tása érdekében — egyéb hátra, mint a bérlő konzor- 
cziummal fennálló szerződésnek lejárta alkalmával a 
vasúti czélokra okvetlenül szükséges raktárak egv ré­
szét tulajdonképeni rendeltetésének, tudniillik a "köz­
forgalom lebonyolításának visszaadni, annyival is 
inkább, mert a vasút birtokában levő valamely 
raktárban, hol az áruk csak 3 napig tárolhatók 
szanadon, sokkal nagyobb forgalom bonyolítható le, 
mint valamely közraktárban, hol az áruk gyakran 
hónapokon át tárolnak. Minthogy továbbá a bérlő 
konzorczium kijelentette, hogy a fennmaradó raktá­
rakra, habár ezek az egész telepnek mintegy 3 . részét 
képezik s még mindég mintegy 90.000 métermázsa fel­
vételére képesek, nem reflektál, a m. kir. államvas­
utak igazgatósaga ez áruraktárak kibérlésére nézve 
nyilvános pályázatot hirdetett, még pedig habár a 
maga részéről is legszívesebben látná, ha a közrak­
tári intézmény a nyugati pályaudvaron is 
fenntartatnék, az esetre, ha erre kilátás nem lenne 
olyképen, hogy esetleg egyes raktárak is kibérelhető!:, 
a mire nézve már előzetesen is sok oldalról intéztei­
tek megkeresések az igazgatósághoz. Ha azonban a 
kibérlendő összes raktárakra nézve is érkeznek meg­
felelő, illetőleg elfogadható ajánlatok akár a jelenlegi, 
akár más konzorczium részéről, mely a telepet csl-í- 
leg a pályaudvaron kívül építendő raktárakkal szapo­
rítva, — melyeknek a többiekkel való összeköttetésére 
az igazgatóság szívesen segédkezet nyújtana — épen 
nincs kizárva és csak is az érdekelt körök ajánlatai­
tól fog függni, hogy a közraktári intézmény a nyugati 
pályaudvaron ezentúl is fenntartassék. " A ni. kir. 
államvasutak igazgatósága végül megjegyzi, hogy akkor, 
midőn az általános forgalom akadálytalan es rendes 
lebonyolításáról van szó, feltétlenül szükségesnek mu­
tatkozik, a saját tulajdonát képező raktárak egy 
részét — bérbeadás helyett — a rendes forgalom 
czéljaira fenntartani.

** Tájékoztató adatok Oroszországba való ki­
vitelünk emelésére. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter rendeletére a kereskedelemügyi minisztérium 
vámosztálya terjedelmes füzetet állított össze, mely 
«Tájékoztató adatok Oroszországba való kivitelünk 
emelésére* 66 nagy nvolczadrét lapon került ki sajtó 
alól. Tartalma :

I. Oroszországgal való kereskedelmi viszonyaink 
szabályozása. II. Áruink vámkezelése Oroszországban : 
1. Az Oroszországban fennálló vámszabályoknak kivi­
telünket érdeklő főbb határozatai. Kivitelünk szem­
pontjából figyelembe jövő orosz vámhivaíalok jegy­
zéke, A vámhivatali személyzet javára szedett illeté­
kek. A vasutak részéről az ügynökeik által teljesített 
vámalakszerüségekért szedett időleges illetékek. 2. Szer­
ződéses vámtarifa az Oroszországba való bevitelnél. III. 
Oroszországba való kivitelünkben nagyobb jelentőséggel 
bíró czikkek: 1. Fém és fémáruk. 2. Gép és készülé­
kek. 3. Papiros és papirosáruk. 4. Fa és faáruk. 5. 
Kő-, agyag- és üvegáruk. 6. Bőr és díszműáruk. 7. Ve­
gyészeti áruk. 8. Gyümölcs, olaj és főzelék. 9. Italok, 
10. Különféle áruk. IV. Tájékoztatás a konzuli hivata­
lok igénybevételére nézve. V. A szentpétervári ér 
moszkvai konzuli ügyészség. 1. Bélyegek és bírósági, 
illetékek, óvadékok és a bíróságok illetékessége. 2, 
Néhány általános szabály a váltó- és kereskedelmi 
jogból, VI. Orosz üzleti szokások és az orosz váltó* 
eljárásnak kiviteli kereskedelmünket érdeklő főbb rész­
letei. VII. Az orosz pénz- és mértékegység, hitelinté­
zetek.

** Utalványforgalom Szerbiával. A kereskedelnr 
miniszter ma rendeletet tesz közzé, mely szerint, 
augusztustól kezdve Szerbiával közönséges és távirat' 
utalványok válthatók. Az utalványozás nemzetköz^ 
utalvány űrlapokkal történik és egy utalványnyal Ma 
gyarországon legfeljebb 500 forintot, Szerbiában leg­
feljebb 1250 aranyfrankot lehet utalványozni. A dijak 
ugyanazok mint a Boszniába és Herczegovinába szó­
lóké. Az utalványforgalomban résztvesz Ausztria (bele­
értve a törökországi osztrák postahivatalokat) és 
Bosznia és Herczegovina.
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*H Takarékpénztárak fnziója czim alatt lapunk

múlt számában egy bécsi szaklapnak érdekes és kívá­
natos hírét közöltük. Az egyik kerületi takarékpénz­
tár igazgatósága ma egv hozzánk intézett levélben 
alaptalannak mondja a hirt.

*'* Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein* a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Marinkovics B. Dimitrije kereskedő ezég Jagodina, Alha- 
hari Moso ,1. kereskedő ezég Belgrad, Milutinovic B. 
kereskedő Gornyi Milanovac, Fenner testvérek bejegy­
zett vegyesára kereskedő Becs, Fried Aldolf fűszer- 
kereskedő Jagercdorl", Malcolm Dutton Bro’s ezég 
Trieszt, Grünfeld Ignácz .Vagy-Mihály, Tausz Vilmos 
kereskedő Lenti, Spitzer és Donálh kereskedő ezég 
Budapest (Buda), Lengyel Dániel kereskedő Déva.

BUDAPESTI ABU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 24. —

Gabonatőzsde.
A buza-üslet ma lanyha irányt követett. A kíná­

lat sürgős volt, a malmok ezzel szemben nagyon tar- 
tózkodólag viselkedtek, és mintegy 20.000 métermázsa 
keit cl i> krral alacsonyabb árakon. Egyéb gabnane- 
müekben csak gyér forgalom volt. Bozs bágyadt ma­
radt, zab szilárd, tengeri 10 krral emelkedett. Hiva­
talosan a mai tőzsdén a következő eladások jegyez­
tettek :

Uj haza. Tiszavidélci 400 mm. 82 és 100 mm. 
80 k. 6.00 forinton, 200 mmázsa 80.5 k. 6.80 írton, 
mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 82 k., 200 rom. 80 k. G.S5 
forinton. 1ÓÖ mmiízsa 80 k. 6.65 frlon, 200 mm. 80 k. 
6.75 forinton, mind három hónapra.

Bácskai 1000 mm. 82 k. 6.05 forinton, három 
hónapra.

Felvidéki 200 mm. <81 k. 6.75 írton. 300 mm. 
80*5 k. 6.80 frton. mind három hónapra.

Ó búza. Tiszavidéki 500 mm. 80.5 k. 7 frlon. 
103 mm. 80 k. 6.85 frton, mindkettő három 
hónapra.

Makói 2200 mm. 70 k. 6.00 forinton, három 
hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 78.5 k. 6.45 forinton, három 
hónapra.

Bácskai I860 mm. 77 k. 6.70 forinton. 1800 mm. 
77 k. 6.70 írton, mindkettő három hónapra.

Dunavidéki 1200 mm. 7> k. 6.521/, frton, három 
hónapra.

Bánsági 1800 mm. 78 k. 6.50 frton. 400 mm. 77 
k. 6.50 frton. mind három hónapra

Oláhországi 2000 mm. 75.5 k. 5 forinton, három 
hónapra, tranzitó.

Szerbiai 1500 mm. 70 k. 5.15 forinton, három 
hónapra, tranzitó.

Üj zab 200 mm. 6.50 frlon készpénzen.
O zab 100 mm. 7.10 írton. 100 mm. 6 00 fiion. 

100 mm. 6.00 frton, 100 mm. 6.80 irton, mind 
készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak:
Bata bánsági uj 77—SÍ Mg- 6.45

te*
6.75

— tiszavidéki uj .. _ 77—81 6.50 6.80
— pest vidéki .. .. 77—SÍ > 6.45 < .75
— fehérmejryei > w • .. 7 á —SÍ > 6.45 6.75
— bácskai 77—81 » 6.55 6 85

R öze — 70—73 > 5.— 5.05
Árpa takarmány tiO—n2 » —.— —.—

— égetni való A .. .. 62—64 > —.— —.—
—- sörfőzdéi » .. .. 64—66 > —.— —.—

Zab — Ó M .. V.»—íl > 6.S5 7.20
— — Uj w .. 39—41 1» —.— —.—

Tengeri bánsági ti .. .. 75 > —.— —
másnemű ej 4 V > 5.25 . >

Kapót« káposzta > í).— í).50
bánsági — > —.— ■— —

Kille» ó .. w —
Eatáridöüzlet élénk forgalom mellett az alacso­

ny.. bb amerikai gabonaárak daczara is szilárd irány­
ban nyiit meg, mert a tartós szárazság vásárlásokra 
esz*, nüzte a spekulácziót. Később búza, a rozs kész- 
áruiizlet hatása alatt elgyengült. — Köttetett : 

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.600 mm. 6.66. 

6.68, 6.69, 6.67, 0.GG forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.08, 

7.07, 7.08, 7.07, 7.0G, 7.05 frton.
Szokványroza őszre mintegy 10.000 mm. 5.03, 

5.05, 5.06, 5.0S, 5.07, 5.05 forinton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 30.000 

méterm. 5.21, 5.23, 5.26, 5.27 forinton.
Tengeri máin?—júniusra mintegv 100.000 mra. 5.2S

5.50. 5.33, 5.31, 5.30,5.32, 5.31. 5.30 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.97, 5.96, 

5.95 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a forgalom mérsékelt, az irányzat 
nyugodt volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. C.CG,
6.64, 6.66 forinton.

Szckványbuza tavaszra mintegy 10.000 [mmázsa 
7.04, 7.02, 7.03 frton.

Tengeri uiiu—augusztusra mintecy 5.000 mm.
0.2-3, .j.2i ionníon.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5.000
mm. 5.27, 5.26 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 méterm. 
„ 1, u.d.J, 5.31. 5.30 forinton.

Szokváayzab őszre mintegy 5000 mm. 5.95, 5.94
forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy
2000 mm. 9.40, 9.45 9.50 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
r-zukványbeza szeptember—októberre .. .. frt 6.1 5— 6.67
Szokványbuza mürczins—áprilisra................. 7.02— 7.04
Szokványrozs szeptember—októberre „ _ „ > 5.05— 5.06
Tengeri július—augusztusra _ _____„ > 5.25— 5.28
Tengeri augusztus—szeptemberre s 5 25— 5.28
Tengeri foi-ö. május—júniusra _ .. ............. > 5.29— 5.31
Szokványra-> u-zre » 5.93— 5.96
^á’-os nareycze augusztus—szeptemberre „ - » 9.45— 9.50

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén mérsékelt volt, az 

irányzat búzára nézve kielégítő, párisi jegyzésre vala­
mivel barátságosabb, takarmány-csikkekre ellenben a 
íégsulymőrő csökkenésére gyengébb volt. Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 6.63,
6.65, 6 66, 6.67 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.02, 
7.u3, 7.04 Irton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5G00 mm. 
5.26, 5.28, 5.27 frton.

Tengeri máj ;s—júniusra, mintegy 20.000 mm. 5.33,
5,1, 5.28, 5.23 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.94,
5 93. .5.92 forinton.

Kaposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy
5= U mm. 9.50 írton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza őszre ......................... „ frt 6 66— C.6S
Szoíványi.-uza 1S95. tavaszra , 7.03— 7.05
Szokványrozs őszre ........... 9 5.03- 5.05
Tengeri augusztus—szeptemberre „ _ .. .. 9 5.26 — 5.28
Uj tengeri J 895 május—júniusra » 5.28— 5.30
Szckványzab őszre ............. ................„ „ _ » 5 92— 5.94
Káposztarepcze aug.—szeptemberre _ „ „ > 9.45— 9.55

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk nyugodt irány mel­

lett üzlettelenek. Szilva és szilvaiz iránya valamivel 
kellemesebb, de kötés nem jegyeztetett.

Értéktőzsde.
A nyári hausse ma ismét erélyesen tovább haladt 

* maga utján s a gácsországi kolera-hírek, melyek 
máskor mindig kisebb-nagyobb nyomást gyakoroltak a 
hangulatra, ma teljesen figyelmen kívül hagyattak. A 
spekuláczió a nyár közepén egészen szokatlan s szinte 
lázas sieí-éggel vásárolta az üzérkedést értékeket, 
melyek közül a kél hitelrészvény s a nemzetközi vas­
utak rendkívül megélénkült forgalom kinézetében sür­
gős kereslet tárgyát képezték s áremelkedésük 2—3 
frí körül mozog. Járadékokban az üzlet csendeseiben 
fejlődött, sőt az aranyjáradék árfolyama csekélységgel

mérséklődött is. A rimamurányi vasmű részvényei 
tartott árfolyamokon kerültek forgalomba. A helyi 
piaczon a hangulat nyugodtunk mutatkozott s csakis 
egynéhány iparerték iránt nyilvánult nagyobb érdek­
lődés. Valuták s érczváltdk futólagos emelkedés után 
tegnapi ármagasságukon záródnak.

Elötözsde.
A megnyitásnál egy kisebb coulissier fizetésképte­

lensége s nagyobbmérvü realizálások nyomták az üzér- 
kedósi értekek árfolyamait, melyek a magasabb kül­
földi zárlat daczára, olcsóbban kináitatlak. Zárlatkor 
azonban az arbitrage kereslete ismét javult jegyzése­
ket hozott felszínre. Az érdeklődés a két hitelrészvény, 
a vasutak s a járadékok között egyenlően oszlott meg. 
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 360.20—360.70-ig, 
magyar hitelbank 446.75 — 447.75ig, magyar leszá- 
mitoló- és pénzválíóbank 266.50—266.60-ig, osztrák­
magyar államvasut 347.30—348-ig. déli.vasút 109— 
109.25-ig, rimamurányi vasmű 254.75—255-ig, magyar 
koronajáradék 96.25—96.30 ig, magyar aranyjáradék 
121.75—121.80 forintig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 360.30—360.40, magyar hitelbank 447.40—447.65, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 266.30—266.05, 
osztrák-magyar államvasut 347.40- 347.50, déli vasút
109.10— 109.35, rimamurányi vasmű 254.75—255), 
magyar koronajáradék 96.30—96.35, magyar aranyjára­
dék 121.60-121.65.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az üzlet csendesen fejlődött s az 

üzwkedési értékek árfolyamaiban nem történt lénye­
gesebb változás. Később a magyar hitelbank s a déli 
vasút részvényeiben hirtelen sürgős kereslet támadt, 
s árfolyamuk rohamosan felszökkent. Helyi értékek 
közül "az aszfalt-részvények s a kereskedelmi bank 
keresettebbek. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény
360.10— 360.70-ig, magyar hitelbank 447.10—448.20-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 266.50—267-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi hank 113.50 -114-ig, 
magyar jelzálog hitelbank 11. kib. 2Í3.7<> 244.25-ig, 
osztrák-magyar államvasut 347—347.80-ig, deli vasút
105.50— 109.90-ig, rimamurányi vasmű 255.25— 
255.45-ig, magyar koronajáradék" 96.35—96.40-ig, ma­
gvar aranyjáradék 121.90—122-ig. — Helyi értekek­
ben a következő kötések jöttek létre: Budapesti 
bankegyesület 131 — 132, fiumei hitelbank 130.25— 
131. pesti magyar kereskedelmi bank 1140—1112, 
Fonciére pesti biztosító intézet 133.50 — l'lt.nO, kó- 
szénbánva vs téglagyár (Dräsche) <16, magyar aszfalt 
281 —286, Athenern» kő- ős könyvnyomda 505—515, 
budapesti villamossági részvények 121 — 121.nO, városi 
villamos vasút 238.75—239.25.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 360.40—360.50, magyar hitelbank 447.80— 
448.05, magyar leszámítoló t-s pénzváltóbank 266.70 
—266.95, osztrák-magyar államvasut 317.50—347.60, 
déli vasút 109.80—110.05, rima-murányi vasmű 254.75 
—255, magyar koronajáradék 96.30—96.35, magyar 
aranyjáradék 121.60—121.65.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—3 frt. nyolez napra 6—7 forint, egy hónapra 
12—13 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén Berlin újból s fokozott mértékben 

keresi vételre az osztrák hilelrészvényt s a nemzet­
közi vasutakat. S minthogy e mellett a valuta is en­
ged feszes magatartásából s a helyi spekuláczió is 
vtirmönyvásárlásokkal áll elő, az üzérkedés-! piacz 
árnivója ismét jelentékenyen magasabbra lett helyezve. 
A legmagasabb napi árfolyamok kerülnek felszínre s 
maradnak zárlatkor is érvényben. — Köttettek: Oszlr. 
hitclrészvény 360.10—362.50-ig, magyar hitelbank 
417.80—419.20-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
bank 266.70—267-ig, osztrák-magyar allamvasut
347.50— 349 50-ig, d !i vasút 10').SO--110-ig, rima- 
murányi vasmű 2.35—255.50-ig, magyar korona- 
járadék 96.30—96.vG-ic, mazvar aranvjáradék 121.60 
— 121.70-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitclrészvény 362.50 
—362.60, magyar hitelbank 449—449.10, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 267—267.20, osztrák- 
magyar államvasut 349.50—319.60, déli vasút 109.80— 
110, rima-murányi vasmű 255.50—255.75, magyar 
koronajáradék 96.30—96.35, magvar aranvjáradék 
121.60—121.65-ig.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bndarest-Köbányán.

Kőbánya.,Julius 24. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehez (páronkint 400 nlgrammon 
felüli súlyban) 41 — 42 kr. — í. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) 42—42’ „ tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 kigron felüli tuiynan) 42',',—43 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly- 
kan)421,'j— 431.', kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 2.50 
klgrig terjedő súlyban) 43 — 41 ír. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 kigron íeiüii súlyban) 
41 — 12 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 42-43 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 42!/,—43* 3 tr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 kigron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250 — 320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 27>0 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 24D kigron felüli
súlyban) —-----kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klórig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli snlybani 42 -43 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 42 — 43 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 411 „—42* , kr.

Mtgjrgytts. A tent jegyzett árak =uly szerint és p°iiig a 
ízokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értemiök. Szokványszerüieg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
jo. A serte-ek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azon teljes (élő) eúya vé­
tet.k iraavadónas.

Sertés-létszám : 1894. évi július 22-ik napján volt 
készletben 190.509 darab, 1894. évi juh 23-iL nap­
ján felhajtatotl 691 daiab, 1894. évi Julius 23-ik 
napján elszállittatott 3134 db, 1894. évi Julius 24-ik 
napjára maradt készletben 187.766 darab. — A hízott 
sertés üzletirányzata : Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzade,
Becs, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) A teg­

napesti szilárd frankfurti jegyzések daczára az üzlet 
nem volt elénk, és a spekuláczió a magas árfolyamo­
kat realizálásokra használta fel; különösen hitelrész­
vényekben. Helyi bankokban azonban kedvező volt az 
irányzat. Valuták változatlanok. Az elhelyezés könnyű 
és elég olcsó.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
360.30, magyar hitelbank 417.—, anglobank 162.10, 
nnionbank 26Í.—, bankegycsiiiet 138.—, Liinderbank 
250./.), földhitelintézet 465.50. osztrák-magyar állam- 
vasút 347.62, déli vasul 109.—, eibavöigyi vasút
267.50, alpesi bánya-részvény 81.30, rimamurányi 
vasmű 254.75, prágai vasmű 651.—, közúti vaspálya 
311.—, májusi járadék 98.50, magyar koronajáradék
121.65, török sorsjegy 68.75, húsz frankos arany 
9.901/,, német birodalmi márka G1.07.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok szilárd magatar­

tást követtek. Jegyeztek : Osztrák hitelrészvény 360.50, 
magyar hitelbank 447.50, Liinderbank 250.70, union- 
bank 264.—, angol-osztrák bank 162.—, bankegyesület 
13ö.—, osztrák földhitelrészvény 465.50, magyar ál­
lamvasut 9,47. /u, deli vasút 109.25, eibavöigyi vasút 
267.—aljiesi bányarészvény 81.50, rima-murányi vas­
mű^ 254.7<>, prágai vasmű 651.—, májusi járadék
98.50, magyar aranyjáradék 121.65, magyar korona- 
járadék 96.25, német birodalmi márka 61.07.

Később az irányzat szilárd. Különösen déli vasút és 
alpesi bányamű élénk. Érczváltók és valuták változat­
lanok.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 360.75. magyar hitelbank 447.75, anglo-bank 
162.10, unionbank 263.75, Länderbank 250.50, bank­
egyesület 137 50, magyar államvasut 348,85, déli vasút

109.75, eibavöigyi vasút 2CC.75, dunagőzbajózási rész­
vény 436.—, alpesi bányarészvény 82.30, májusi jára­
dék 98.52, osztrák koronajáradék 97.80, magyar 
aranyjáradék 121.65, magyar koronajáradék 96.20, 
német birodalmi márka 61.07, cseh északi vasnt 276. 
Nagyon szilárd.

Béoa, július 24. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
földteherment. kötv. 95.40, magyar bitelb.-részvény
447.75, erdélyi vasut-rcszv. —.—, Magy. nyer.-k. 
sorsjegy 150.75, Kassa-oderbergi vasút-részvény 187.50, 
4‘7,,-os aranyjáradék 121.65, magyar kereskedelmi 
bank 1139, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102.—, 
Alföldi vasút részvény —.—, M. kel. vas. áll. kötvény 
124.35, Magy. lesz. és váltób.-részv. 205.50, Tiszai és 
szeg. küics. sorsjegy 143.—, Magy. koronajáradék 
96.20, Magy. jelzálogbank —.—, Rima-murány 255.25.

Béce, julius 24. (Osztrák értékek zárlato..) 4.2°., 
papirjáradék 98.52, 4% osztr. aranyjáradék 122 40, 
1860. sorsjegy 148.—, osztrák hitelsorsjegy 196.75, 
angol-osztrák bank-részvény 162.25, bécsi Bankverein 
137.50, osztrák-magyar bankrészvény 1016.—, déli 
vasut-részvény 11Ö"—, dunagőzbajózási társaság 
részv. 437.—, dohány-részvény 212.—, cs. k. arany 
(vert) 5.90, német baakváltók 61.02, 4*2% ezüst­
járadék 98.50, osztrák koronajáradék 97.85, 1864.
sorsjegy 197.50, osztr. hitelint. részv. 361.50, union 
bankrészv. 263.75, osztrák Länderbank 250.50, osztrák­
magyar állam-vasút 349.25, eibavöigyi vasutrészvény
266.75, alpesi részvénytársaság 82.20, 20 frankos 
arany 9.90, londoni váltóár 124.50. Szilárd.

Délutánt magánforgalom.
Béci, julius 24. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 362.62, 
magyar hitelbank 448.50, angol-osztrák bank 162.40, 
bankegyesület 137.50, Unionbank 263.75. Liinderbank 
250.80, osztrák-magyar államvasut 349.75, déli vasút
110.75, tűrök dohánvrészvény 212.—, rimamurá­
nyi vasmű 255, alpesi bányarészvény 82.30, májusi 
járadék 98.50, magyar aranvjáradék 121.55, osztrák 
koronajáradék 97.90, magyar koronajáradék 96.22, 
tűrök sorsjegy 68.30, német birodalmi márka 61.06.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, julius 21. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A lanyha külföldi jelentések daczára a kenyér­
magvak árai nem változtak lényegesen, mert az. ala­
csony árak mellett az. eladók tartózkodók. Takarmány- 
cz.ikkek szilárdak és tengeri ára ismét jelentékenyen 
emelkedett. Köttetett: Búza őszre 6.86, 6.85, búza 
tavaszra 7.21, rozs őszre 5.31, 5.32, rozs tavaszra 5.70, 
5.68, zab őszre 6.26, 6.25, zab tavaszra 6.40 Irton, 
tengeri szeptember—októberre 5.60, 5.58 és 5.60, 
május—júniusra 5.55, 5.52 és 5.56 frton, repeze
augusztus—szeptemberre 10 frton, január—februárra 
10.60 frton.

Délután a külfölfüldi piacz.ok csak kisebb csökke­
néseket jeleztek, tehát az. üzlet itt is nyugodt irány­
ban és jelentéktelen forgalom mellett folyt le. — Köt­
tetett : búza őszre 6.85—6.86, tavaszra 7.20—7.21, 
zal) tavaszra 6.38, tengeri julius—augusztusra 5.53, 
5.52 és 5.48 írton, tengeri május—júniusra 5.55— 
5.45 frton, repeze augusztus—szeptemberre 10—10.10, 
január -februárra 10.55 forinton.

Szesz ára ma tartva maradt. Rész kontingentált 
szesz jegyez 17.80—18.— írtől.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
KAlföldi ért fttőzsdék zárlata.

A- árfolramofc a? iile'.fi helyi szokványok F?erint készpénzben.mertldra 
ff nltimóra e-tendfik, * szerint a mellékeit paritás i* kó«7Den2re vág y 

n f-ci -rs, illetőleg ultiméra értendő, a késznenz-árfolyamok R-val. 
it rc.io:„ M ttpI, «: ultimo ra L-vul vannak megjelölve. Magától értetődik 
hí gy u fenti &t«?2amit:teokhoz meg a tran=akcztó-fcöltsége.k. továbbá 
rreció- e< ulumo-árfoivamokhos azonkívül meg a mindenkori hadapestl 
prciongAL?io-téieiet i. rzamiiásha veenaók. A *-gal jelölt ertekok a Luda- 

tfc«nen nem }egT£/-«tnefc. Átszámítási árfolyam joo marka viste 
— él frt 1Ú <r. ]00 Iránt vista 49 frt *5 kr.

Julius 24- Ar-
folyam

ßuda-

egyenie®

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értekben

PARIS.
’Frarczia S£-os járadék*, _ w w 101 47

« _ — lCS.85 —.— —.—
0«ztrúl:-rr.agvar aliamvasut M 717 50 34 8.9(1 + 1.96
Osztrák déli vasút........... ....... .......  ... M 50 I»9 IS -t 85
eUs7.tr.tii !ü!<’!i;*e 1 -r6zvér,vtár8aaÉg M 1847 —
í ranczia tflrleszthetA járadék _ _ H 100 7*>

Magyar 4z*»-os uran.^áraiick . C *18 üd 121.6G + v.:;i
*Ot.toman-bank _____ ___ ...__Ü r.2l tiú
"ultrák Litnd‘-rbnnk_... -■ ix
Tűrök dohánvrészvény— w 488.73
"ßanqne do Far is ____  ... K CIO.—
’Alpesi Lánya re =7 vény M • «.D
Osztrák aranyjáradea _ __

171.25
100 3ű 1'22.72 + 0.31

BERLIN.
0f7frlk 4-2«ic-os papirjaradék ^ K 9r,.— — —

« 4Zfé-os ezüst járadék K «,• 98.49 + 0.10
< 4%-os aranvjaradek ^ _ K 100 — 122 85 — 0.51

Magyar 4%-os aranvjáradék K ytt 5) 121.52
« 4 -os koroLai iradák— — 0 95 — 9Ű.6* — U.20

•Eibavöigyi vasút ... _ _ „ _0
Osztrák í): tel részvény ____  Ä ö

,
217 70 SCI Co — O.'M

Oeztrák-magyar Államvasut^. — U 548 IC + U.íí
Osztrák déli vasút _ ,. _ (J 45 10 109/.! -r u.<9
Karo.v-Laios vasút w

Kassa-oderbergi vasat __ _ __ K 90.70’Orosz hankjecry _. _ _ _ Ol'. ÍKValiu becsi piaczra 1C3 C5 ei.ö4

FRANKFURT.
Osztrák 09 papirjáradék _ _ K PO 75 99.79 — 0.06

« 4-os ezüstjáradék — —. K 80 Hű 9H 75 + 018
« ««í-os arany járadék w í 122.42 4- u.tit;

Magyar 4'yos aranvjáradék w „„U 99 40 180.6Í — #) 35
« 4 fi,-os koronajáradék^ _ U 93 10 9.* C4 — 0 10

Osztrák hitelrészvény _____ ___  _U 291 87 Sül f'9 —- 0.15
Osztrák-magyar bank ^ w K 1009.- 4- c íu
Osztrák-magyar államvasut*. — „ 0 348.99 -j- v.'ji
’Károlv-Lajos vasút____ U
Osztrák déli vasút ^ p 109 8G + C 30
V áltó bécsi piaczi*_ _ _ w — 163 75 C0.99 4- u.oi
Un ion bank ........... ....... .......
’\illamosságt részvény* * * *0 j
’Aiptki batiyataiaaság — — í 1 titi 85

Berlin, jul. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A mai tőzsde svájezi vasutakra és osztrák ér­
tékekre nézve nagyon szilárd volt, ellenben a helyi 
piaczon némi gyöngülés volt tapasztalható. Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 218.25, Üisconto Commandit 
189*50, clarmstadti bank 139.37, Deutsche P.ank 
160.12, drezdai bank 143.20, Handelsgesnllsehaf 139.37, 
nemzeti bank 111.37, osztrák-magyar államvasut 143.12, 
osztrák déli vasút 45.12, eibavöigyi vasnt 120.—, 
bustieliradi vasút alacsonyabb 235, varsó-bécsi vasút 
234.37, orosz délnvugoti vasút 69.62. Svájezi vasutak 
közül a központi vasút emelkedett, különösen államo­
sítási hírekre, melyek azonban alaptalanoknak bizo­
nyullak. Golthard-vasut 167.87, svájezi északkeleti 
vasút 119.40, union-vasut 92.—, svájezi központi 
vasút 13G.3U, olasz vasutak is szilárdak. Meridional* 
vasnt 108.—, küzéptengeri vasút 77.37. Német vasutak 
csendesek. 1880-iki orosz kölcsön 101.40, uj orosz 
kölcsön 63.62, magyar aranyjáradék 99.50, magyar 
koronajáradék 92.87, olasz járadék 78.12, török 
sorsjegy 113.25, orosz rubel 219.25, német uj Löl. 
csőn 91.10, mexikói 58.—. Bányaértékek többnyire 
gyengébbek, Luura-részvény 128.50, dortmundi 61.37. 
bochumi 135.37, gelsenkirchcni 155.75, harpeni 136.75’ 
Hibernia 128.62, Trust 133.75, Lloyd-részrények 91.80. 
Magánkamatláb 1®/s°/0.

Berlin, julius 24. (Utótőzsde) Magyar aranyjára­
dék 99.40, magyar koronajáradék 92.40, osztrák hi- 
telrészvény 218.—, osztrák-magyar államvasut 143.—, 
osztrák déli vasat 45.20. Tartva.

Frankfurt, julius 24. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 99.55, magyar koronajáradék 93.10, osztrák 
hitelrészvény 297.62, osztrák-magyar államvasut 286.25, 
osztrák déli vasul 92.7/„ alpesi bányatársaság 07.— 
Nagyon szilárd.

Hamburg, julius 24. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
99.50, osztrák aranyjáradék 100.—, osztrák ezüstjára­
dék 80.10, osztrák hitclrészvény 295.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 126.®/,, osztrák déli vasút 
223.—, olasz járadék 78.15. Nagyon szilárd.

Párt«, jul. HÍ.(Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde franczia vasutak kivételével az egész 
vonalon szilárd, az. árfolyamok minden ok nélkül foly­
tonosan emelkednek. Franczia járadékok effektiv vá­
sárlások kövétkeztében emelkedtek. Olasz járadékban

Hausse. Rio gyengébb s zárlat szilárd. — Jegyeznek 
3",í-os franczia. járadék 101.47, türleszlhető járadék 
100.70, 4*/2%-os járadék 108.25, Credit Foneier 
922.50, Szuez-részvénvek 2818.15, egyiptomi kul­
cson 519.68, spanyol külső járadék 64”/lc, magyar 
aranyjáradék 98”/,«, olasz járadék 77.95, portugl 
3»' -os kölcsön 23®/,, ottomán bank 621.25, osztrák 
Liinderbank 516, osztrák-magyar államvasut 717.50, 
osztrák déli vasút 232.50, Rio Tinto rézbánya 318.12<

3 óra AO perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.47, 3'/s%os járadék 108.25, türleszlhető 
járadék 100.70, magyar aranyjáradék 98.68, osztrák 
aranyjáradék 100.35, osztrák-magyar államvasut 717'/a, 
osztrák déli vasút 232*/«, osztrák füldhitelrészvény 
1247.—, osztrák Liinderbank 520.—, alpesi bányatársa­
ság 171 */.. török dohányrészvény 428*/., Banque 
de Paris 640.—, ottomán bank 621.25. Szilárd.

London, július 24. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
98.—, váltó Récsre 1262.—, ezüst 2S1,,, 2s/,0/„*os 
angol consol 101s/a. Tartva.

London, jul. 23. (Meznvitás.) 25/tflj,-os angol consol 
101.»/..

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 24. A'yers ezukor Prágában 14 85. 

Aussigbau 15.15, uj Campagne Aussigban 14.32'/», 
finomított cz.nkor Prágában 33®/4 frt.

Trieszt, julius 23. A ezukorpiaez lanyha. Czen- 
trifugál-pilé tavalyi készáru 16® , — 17l,4, november— 
márcziusra 16®/,. Kávé Rió 87—104 fi t, Santos 92 — 
110 frt. Szesz kész magyar áru 9.75 forint. Bors 
(szingaporei) 28 frt.

Berlin, julius 24. Búza, rozs szilárd, zab bágyadt, 
olaj lanyha, szesz csendes.

Hamburg, julius 24. Kyersezukor júliusra vagy 
augusztusra 11.32, szeptemberre 11.—, októberre 
10.75, november—deczemberre 10.65, január—múr- 
ezutsra 10.75 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, julius 24. Kávé júliusra 7S1/,. szeptem­
berre 73'/,. deczemberre G71/2 fillér fontonkint.

Hamburg, jul. 23. Petroleum tartva, helyben 
4.85 márka

Antwerpen, julius 23. Petroleum szilárd, 12.12 
frank.

Paris, julius 24. Biiza lanyha, liszt baisse, olaj 
tartva, szesz, lanyha, idő : meleg.

Pária, julius 23. Alters ezukor (88 fok) készáru 
30.50 frank, nyugodt; fehér cz.nkor júliusra 31—, 
augii=ztusra 30.80, bágyadt, szeptemberre 30.10, októ­
bertől négy hónapra 29.50 frank. Finomított készáru 
103,-103.50 frank.

London, julius 23. Búza. állandóbb, tengeri nyu­
godt, liszt, renyhe, árpa csökkenő, zab kedvező. 
Repczcolaj 19útban 17’/s, augusztus—szeptemberre 
17®/4. Felhozatal 43.315 quarter búza, 18.799 quarter 
zab, 38.528 quarter árpa. Az. idő esős.

London, jul. 23. Bépaczukor 1 ln,s, jávaczukor 
1P>'M, nyugodt.

Bréma, julius 23. Petroleum nyugodt, helyben 
4.65 márka.

Havre, julius 24. Kávé júliusra 95';4 frank, négy 
hónapra 86 frank.

Chikágó, jul. 23. Disznózsír júliusra 6.82’ 4 dollár, 
maglósertések 3 dollár, felhozatal 14.000 sertés, a hét 
főpiarzon 29.000 sertés.

New-Tork, jul. 23. (Kábelsürgüny.) Gyapot New- 
Yorkban 7' októberre 6.87, novemberre ,6.95. Gya­
pot Neworbansban 6n/1(t. Petroleum standard white 
New-Yorkban júliusra 5.15. Petroleum standard white 
Philadelphiában juliu ra 5.10 — Nyers petróleum New- 
yorkban 6. Pipe line certiíleates aug.-ra 84.— Liszt 
(/Spring Elears») 2.10. — Piros őszi búza helyben 
55 - (— 5.15 forint), júliusra 54®, (= 5.11
frt), szeptemberre 5C,/4 (= 5.27 fit), deczemberre 
60.— (= 5.62 forint), 100 kilónkiut. — Tengeri 
novemberre 48”/, (— 4.51 írt). Czukor (Fair refining 
Muscovados) 211/,,. — Riókávé IC1/,. — Zsir
(Wilcox) 7.20, (Fairbanks) 7.50. — Gabona-fuvar­
díj imperial quarterkint Észak-Amerikából az. angol 
kikötőkbe és az ezekkel egv magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 1 ’/„ (— it.9,71 , frt 100 kilónkint) 
Napi felhozatal gyapotból 1000 bál. Ellenőrizhető 
búzakészletek 53.772.0iX) husiiéi.

Külföldi Árutőzsdék zárlata,
lt8?ámitá8Í árfolyam ueM.dt piaezokra lüo mávlra viata6I.0C frt, 100 frk 
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertés vásár.
Bécs újhely, julius 23. Felhajtatotl 2140 sertés és 

pedig 525 magyar fajta, 705 horvátországi és 910 
boszniai. Jegyeznek: süldők 16—21 frtig, malaczok 
22—27 írtig, éves malaczok 2.8—34 frtig, élve páron­
kint, 4% levonással, szúrni valók 38—42 krt, hízot­
tak 37—40 krajezárt élve kilónkint.

Becs, (St. Marx) julius 24. (Távirat.) A mai vásárra 
bejelentettek 10.522 sertést és ebből a vásár kezdetén 
felhajtottak 2331 süldőt, 7780 magyar fajta hízott 
disznót, összesen 1011 sertést. A nagy felhajtás követ­
keztében az üzlet lanyha. Jegyeztek": első rendűek 
36—37 krt, közép és üreg disznók 31—35 krt, küny- 
nyüek 30—33 krt, süldők 34—42 krt élve kilónkint 
fogyasztási adó nélkül.

Vidéki üzlet.
Temesvár, julius 23. A mai piaczi árak a követ­

kezők : búza 77 ki. 5.76-5.80 frt, 78 ki. 5.85-5.90, 
rozs 4.20-4.25 frt, árpa 4.65-4.75 frt, zab 5.10- 
5 20 frt, tengeri 4,75—4.80 frt.

1894
Szepat-Szt György július 23. A mai hetipiaczon a 

következő árakat jegyezték: búza 5.50 frt, rozs 3.1q 
frt, árpa 2.90 forint, tengeri 4 forint, zab 2.75 fur";nt 
hoktolilerenkint.

Kaposvár, julius 22. Az elmúlt hetivásárra már 
több kocsiteher nj gabonát hoztak; különösen az árpa 
volt keresett czikk, melyet a közönség hizlalás rzej. 
jaira szerez be ilyenkor. A jobb árpáért a kicsin* 
mértékű kínálás folytán bámulatos, árakat kértek a 
kaposvári piaczon, 7-8 irtot. A kereskedők azonban 
ez árnál sokkal olcsóbban vásároltak. A múlt Leli eső 
a kukoricza árában is változást csinált a helyi piaczon 
A pár forró nap alatt 6.50—7.— frtot kértek a kuko- 
riczáért; eső után azonban az ár ismét leszállóit. \ 
legutóbbi hetivásáron a következő gabonaárakat fizet, 
ték: búza 6 frt, rozs 4.40 frt, árpa 5.80—6.20 fit* 
kukoricza 5.20 frt, zab C frt. 1

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. A meteorologiai intézet jelentése sze. 

rint az időjárásban csak az a változás, hogy a hó- 
mérséklet folyton emelkedett, úgy hogy or3zd»sZerl, 
nagy hőség uralkodik. A hőmérséklet maximuma jóval 
nagyobb a 30 C. foknál, sőt egyes helyeken a 3ű».ot 
is meghaladja. Egyébként az idő általánosan derült é3 
száraz.

* Gazdasági tudóaltók. A földmivelésfigyí miniszter 
Bitók Sándor kövesligeti lakost és segédleikészt Már. 
maros vármegye téesői járására nézve, Weisz Károk 
nagy-lucskai lakost Pereg vármegye munkácsi jári.
Sára nézve az állandó ' gazdasági tudósítói tiszttel
bizta meg.

NAPIREND: julius 25-én.
Naptár: szerda, julius 23. — Hóm. kath.: Jakab. - prút 

•■“Lali. — Görög-orosz (julius 13.) Szab. István. — Z4i&\ 
2-.. 1 tiamus. Nap ta-í : 4 óra 17 perczkor, nvu^s?,,- • a 
óra írt (perczkor. — Hold k--l : 10 óra 20 p. éste 
nyugszik: 1"; órakor délben."— Utolsó nerved Zu óra 2 
p. es>. '1 *

A belügyminiszter fogad délután 2 — 2 óra közt.
A füidmlvelésugyi miniszter fogad délután 2 órakor.
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-,?.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, nyitva est

9 óráig. Belépti díj 50 i.r.
Nemzeti mnzenm: képtár, nyitva d. e. 9-10] d. u 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetők f»U l;r. belépődíj mellett 
Villamus munkagép kiállítás a városligeti Iparcsar 

fiókban, nyitva van naponta délelőtt 9—12, délután 2—(] 
óráig. Uéfol,'III a kiállítás naponta ingyen látogatható, dél­
után belépt; díj szedetik, és pedig: ró',törtükön, ünnep- éa 
vasárnapokon 20 kr., a többi napok délutánján 10 kr. 

Magyar kereskedelmi mnzenm. (Városliget, iparosat" 
nők.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 0— 
12-ig és d. u. 2—6 óráig. Vasárnap d. n. 20 kr belépti- 
di.i- — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva die 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda ÍV. Akadémia-utca 
3 2.) nyitva hétköznapokon <i. e. 9—12-ig és d. u, 2—6*^ 
l emen- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

A* 1848—49-ki szabadságharcznnk ereklyemnzenm* 
Károly-körot 3. sz. regéli 9-töl d. u. l ig látható. 

Szabadalmi levéltár (LáfU'zhid-tér), nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vasnt indul óránként. Al
fo'.tvö -nyarabiban czigányzene.

Kivonat a hiv. lap jul. 24. számából
Árverések a fővárosban. Csillag és társa 491 

írtra becs. ingős. julius 26. VII. kér. Erzsébet-kürut 
52. szám. Sehwarcz A. 415 frtra becs. ingós. julius 
24. VII. kér. r-ömöri-ut 58. Fzám. Weltkugel Gyula 
2070 frtra becs. ingói, julius 24. V. kér. bálvány, 
uteza 4. mz:ím. Mann Jőzsefoé 798 frtra becs. ingós. 
julius 25. VI. kér. Andrássy-ut 97. szám. Maurovich 
Fábián 145 Írtra becs. ingós. julius 24. VI. kér. Nagy 
János-ntcza 8. szám. Ellinger Zsigmond 529 frtra 
becs. ingós.^ julius 25. V. kér. külső váczi-ut 16. szám. 
44 rabétz Frigyes 1781 frtra becs. ingós. julius 28. 
41. kér. Stefánia-ut a városi sürcsamokban. Léderer 
Gusztáv 3295 frtra becs. ingós. julius 27. YII. kér. 
dob-uteza 22. szám.

Árverések a vidéken. Ritskey Kálmán 770 frtra 
becs. ingős. julius 26. Tápió-Bicske. (Nagy-Háta.) 
f-Iciscbmann A. 7936 frtra becs. ingós. augusztus 6. 
Moór. llofmeiszter József 2200 frtra becs. ingatL 
augusztus 2. Felső-Feled (Szombathely.) Sorger Sá­
muel 2350 frtra becs. ingós. julius 27. Pancsova. 
llaasz Max 5060 frtra becs. ingós. augusztus 9. M.« 
Sziget. Tcszler Sióim 1821 frtra becs. ingatl. augusz* 
tus 9. F.-4i;só. Mandel Manó 7050 frtra becs. IngatL 
november .8. Nagyvárad. Botics Milicza 2382 Írtra 
becs. ingat], október 7. Ó-Kér. (ITjvidék.) Szuts 4'asilie 
2023 frtra becs. ingatl. augusztus IC. Bűzd. (4’izakna.) 
Petrovics András 542 frtra becs. ingatl. augusztus 18, 
Tolvádia. (Módos.) Grósz Márton 2325- frtra becs. ingós. 
augusztus 2. F.-Almás. (Halmi.) Földes! Sámuel 2737 
frtra becs. ingós. julius 30. Kőfarka. (Bethlen.) Pri- 
vinszky János 4160 frtra becs. ingós, julius 31. Sze­
ged. Horváth Mihály 32.539 frtra becs. ingós. augusz­
tus 10. Kaszaper. (Batlonya.) Dőry László 455U frtra 
bees, ingós. julius 30. Szegzárd. Demand János 2280 
írtra becs. ingós. augusztus 4. Kis-Kér. (Kula.) 
Reichenauer József 6918 frtra becs. ingatl. szeptem­
ber 10. Pécs. Laskay Miklós 2999 frtra becs. ingatl. 
október 25. Senyő. (Nyíregyháza.)

Csödnyttás. A szegedi kir. törvényszék részéről 
7.°nke Zoltán hódmezővásárhelyi kereskedő ellen. 
Csődbiztosul Steingassner Ákos kir. törvényszéki bíró, 
tümeggnndnokul dr. 44’ilheim Arnold h.-m.-vásárhelyi, 
helyetteséül dr. Gyulai Mór szegedi ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő tszepf. 15. — A 
nagy-kikindai kir. törvényszék részéről Richtman D. 
Samu nagy-kikindai kereskedő ellen. Csődbiztosul 
dr. Schnick Kálmán Lir. törvényszéki biró, tömeg- 
gondnokul Stassik László, helyetteséül dr. Wolf Ja­
kab ügyvédek neveztettek ki. Bejentém határidő 
augusztus 30.

Csődmegsziintetéa. A szegzárdi kir. törvényszék 
részéről Török Ármin dnna-iüldvári kereskedő ellen.
— A pécsi kir. törvényszék részéről Kreiner Józsei 
pécsi kereskedő ellen." — A pérsi kir. törvényszék 
részéről Schön József baranya-viszlói lakos ellen. — 
A gyulai kir. törvényszék részéről Steinfeld Gyula 
gyulai kereskedő ellen. — A raarosvásárhelvi kin 
törvényszék részéről Mizsa Füzér marosvásárhelyi ke­
reskedő ellen.

Pályázatok. A csornai kir. f járásbíróságnál Ill-ad 
osztályú hivatalszolgai, — a nagy-becskereki kir. 
pénzügy igazgatóságnál számgyakornoki, — a má- 
ramaros-szigeti kir. erdőigazgatóságnál erdőszám- 
tiszti, — a szegedi kir. törvényszéknél 111-ad 
osztályú hivatalszolgai, — Pécsett (Baramegye) 
postamesteri, — Temesváron postamesteri, — ® 
zalaegerszegi kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a 
sümegi kir. járásbíróságnál jegyzői, — a zalaegerszegi 
kir. törvényszéknél jegyzői, — az ipolysági kir. járás­
bíróságnál szolgasegédi, — a temesvári kir. pénzügy- 
igazgatóságnál pénzügyi fogalmazói, — a komáromi 
kir. törvényszéknél aljegyzői, — a kassai kir. törvény­
széknél jegyzői, — a derecske! kir. járásbíróságnál 
bírói, — a szathmármegyei kir. áilamépitészeti hi­
vatalnál utmesteri, — a szolnok-dobokamegyei kir. 
áilamépitészeti hivatalnál utmesteri, — a pozsony- 
megyei kir. áilamépitészeti hivatalnál utmesteri,
— a soproni kir. postaigazgatóságnál távirdaszol- 
gai, — Torda-Aranyosmegytben utmesteri, — ® 
treneséni pénziigyigazgatóság kerületében pénzügyi 
fővigyázúi, — Szkalitén (Trencsén vármegye) pos­
tamesteri, — a kir. államnyomdában főtiszti, — a 
miskolezi kir. pénziigyigazgatóságpál fogalmazógyakor­
noki, — a pozsonyi kir. pénzügyigazgatóságnál 
kornoki, — a budapesti 1. kér. gimnáziumnál szolgai,
— a nagybecskereki kir. jbiróságnál albirói, — 3 
képviselőháznál iktatói, — a módosi kir. járásbíró­
ságnál albirói, -- a kisczelli kir. jbiróságnál aljegyzői,
— a fiumei pénzügyigazgatóságnál fogalmazói. — 3 
n.-szt.-miklósi kir. jbiróságnál albirói, — a Piúkus- 
kórháznál szaksegédi állásra.

Csárolszky ínjos 
lavfáadótulajdo'ios és feleKis szerkesztő'
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I A ■“* hetipiacon a
Inja ......0 frt, rozs 3 in
[orint, zab 2.7:, furin'(

nult hptivásírra máF 
laL; kiilvnC^en az arpa 
fcidnség hizlalás rz?l 

hh ^Píért a kieső» 
iitato- urakat kértek ILYr:ke<]ök 3z°nban1-oltaL A mait Leli m 

u, helyi piaezoy 
r fBtct kertek a kuko! 
■er ismét leszállóit A 
zű gabonaárakat flZe? 

\ isrpa Ü SO-6.20 frt'

aEMENYEK.
intézet jelentése s:e„ 

P változás, hogy a hó.
Pgy hogy etszágsterte
hék!et maximuma jóval 
tyes helyeken a Sű^ot 
I általánosan derült éa

hdmivelésügy; minisrter 

segédlelkészt Már. 
nézve, If 'eist Karol, 

Ppgye munkácsi járí. 
p lg1 tudósítói tiszttel

liua 25-én.
n. kath.: -Mab. — prú{> 
Ijs'at,. Ptvlo — Z-idó s 
I • p-rczkor, nyugszik • 7
j1 ■ 111 Uf-t . V p.
lrtr.l--ó negyed lo óra i

I ? — - -óra k:.’t. 
lud c! ultin " órakor.
I • óraiul délután l ,>
lar...si;2ttbfti. nyitva esű

va J. e
66 1 r. be

3

. °"t'l d. u 1 
•ép-* d:. mellett

vur> i;g-ti ipar. ar 
It S—12, délután r 
:.gy-n látogatható, Jé). 

<*-■.•• •rvköo. ünnep- 
*. nian 10 Ír.
• (ViiwBpt, iparcsar* 

■litá-a nyitva d. e. m_ 
pp d. n. 20 kr belépti- 
rí iroda nyitva d. e, 
| da í V. Akadémia-utca 
-l i - és o. n. b— 

l~á g
pák ereklyemuzeume

u. li» látható,
liter, nyitva délelőtt

|t indnl óránként. Aa

|1 24. Mámából
t'iliag és társa 491 

kér. Erzsébeí-kürut 
t-a becs. ingós. jalius 
lm. \V eitkugel Gyula 
-' • ' - kér. bálvány,
(-'■í írtra bér-, ingó3.

szám. Maurovich 
pis Ji. VI. kér. Nagy 
ys: gmond ~L'9 írtra 

só váczi-nt 16. szám. 
lecs. ingós. Julius 2$. 
lesamokban. Léderer 
j Julias 27. YIL kér.

t; Kálmán 770 írtra 
|B. 'ke. (Nagy-Klta.) 
lingós. augusztus 6. 
jO írtra becs. ingatL 
pthely.) Sorger Sá- 

iius 27. Pancsova.
. augusztus 9. M.« 

becs. ingatL augusz- 
l-ŐO írtra i|?cs. ingatL 
i Milicza 2'J s2 írtra 

vidék.) Szuts Vasiíie 
i 16. Bűzd. (Vízakna.) 

J ineaíl. augusztus 18. 
1-125 írtra becs. irseós. 
JFöldesi Sámuel 8737 
rka. (Bethlen.) Pri- 
|tgós, Julius 31. Sze­

tter-;. ingós. augusz- 
Iry Lá-zló 4ŐŐ0 írtra 
ll lemand János 22>U 
fi- Kis-Kér. (Kula.) 
ecs. inga ti. szeptem- 

199'írtra becs. ingatl.
t
Törvényszék részéről 
Jyi kereskedő ellen, 
[ír. tűr vény'zéki bíró, 
lold ii.-m.-vásárhelyi, 
legedi ügyvédek ne- 
I to ‘s~ept. ló. — A 
(szerül P.icbtman D.

ellen. Csődbiztosul 
► széki biró, tömeg- 
gtteséül dr. Wolf Ja- 

Bejenféd határidő

di kir. törvényszék 
ri kereskedő ellen, 
ről Kreíner Józsei 
i kir. törvényszék 
dói lakos ellen. — 
■öl Steinfeld Gyula 
larosvásárhelyi kir. 
marosvásárheiyi ke*

|_"árásbiruságnál Ill ád 
agy-becskereki kif. 

lornoki, — a öá- 
Itóságnál erdószám- 
Irvényszéknél IlI-ad 
leesett (Baramegye) 

postamesteri, — *
ki aljegyzői, — 2 
li. — a zalaegerszegi 
I ipoiy-ági kir. járás- 
Besván kir. pénzügy* 
lazái, — a komáromi
Ka kassai Lip> törvény*
I kir. járásbíróságnál 

I államépitészeti hí* 
L-dobokamegyei kir. 

■déri, — a pozsony* 
li vitainál utmesterif 
Itósáenál távirdaszol- 

ntmesteri, — *
ItTÍiletében pénzügyi 
lesén varmegye) P0'"
Kában főtiszti, ~~ *
Pál fogalmazógyakor-
igazgatóságnál Sl2‘ 

láziamnál szolgai, 
nál albirói, — * 

dón kir. járásbiró* 
[jbiró,ságnál aljegyzőt, 

fogalmazói, 2 
krói, — a Rókus*

íjos
js~3serke33tő*
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IDEGENEK
Nemzeti szálloda

Gr. Teleky S. Kolozsvár 
Gr. Balmhoff J. München 
Br. Szirmay Gy. H»tej 
Manassy B. Rozsnyó 
Bele J- Aiad 
Betaiüa Gy. Creioc*
„fcbsl-i 8- Mis'.ulcí TfteDji L Gyula 
Miysr G. BattasieV 
F-rffiara M. Crajoi*
Bieas K. K.-tecd gjj :r a. P. í&xtieu

Orient szálloda.
Pr Hortobágyi K -bzt.-Mdrtoü 
Héderváry A. Ipolyság 
5zochanyi I . Nyitra
|^=pzteg J- Kaposvár 
Wendlenr er V- Be: i 
5:ekt'ly 6. DAbret z a 
Lieb* r H Bukarest 
Cynics G L-zigetvar 
Kurier S. Pec^ 
üt aly A. M.-zöt-crenf 
S-avuljy Jj-ábereny 
Holzer A. Mvdgyns 
gshn L. Kolozsvár 
Rőiszner P- Gyula 
Graf F. Beiovur 
Kcvzxs A. Pécs 
Toth G. Kapu, var 
B ícs^vi-'j J- Bcl-*v4r 
Bob rniczky M. Treu.bStl 
Piory B- Myitra 
Fukavina S. Ögulia 
Bailey H Go^pic 
Belosics K. Kurmcud 
pall J. Kolozsvár 
Janky L. Ven .patak 
Nagv S. Körmend 
Jakcbac G. K trolyvami 
K'maromy J* Kapoavar 
Enlcsrk J Nyma 
Csernucb t- Pozsony 
Bypnicvszky G. Nyílra 
boá-rst' ;n K. Oiaov*
Fischer b. PC-3 
Gazda ü. M- über- '-y 
Támao J. M -Váaarütíi'y 
Kobozba J Ipp
Pannónia szálloda.

5;orády J. Néc;cti 
Grünsbcr^ J. Pozsony)
Adler ■>
Gad' B- K -szthdy 
gkolmovszky í>. Trccojn#
Szegély J M.tcs*
[- »orger S. Png* 
iebry Gy. N.-daruj 
bzC 1 a*y I - Déva 
Szabó P. Tat a 
Vt-hard I). KuU 
Moisy A. Kalocsa 
Vrrún Z. tzombat.agl 
T-soIyi A. Fel 
Kovcssy Gy. Szatatar 
Rvttg^u II fcohugca 
Jordan K Pozsoov 
Kataacy ,T. bzabadka 
Bevesz A. Kolozsvár 
Barti.d J. Sz.-bomlyó 
Trackl T. bz-g.d 
Brand J. Moha 3 
V-szíts Gy. Felegyhazs 
Tcrők E" Hu»zt 
Bemady J. M. Yararbely 
B. Wct:_ .n N. Bscj

Hungária szálloda.
Roven li- Ha^g 
Lady D. London 
br. Devz V. Béca 
Demo M Havanna 
Ö.ávico M. Parit;
Br Veisler Bariul 
EntJ Gy. Hage.» 
iüegncr 0. B rha 
Korner M. Becs 
St'amiea: F. Becj 
Bchrader A. Lobot»
Andrea*; T. Nezsidaf 
Kreuz J- Baglya 
Deforur J. ízi>zcg 
Muller A. Hageu 
B20. Oces* alchy J. A. Mar:Us 
Eianui D. Bukarest 
Beal*' G. London 
Garolnier F. Loitpon 
Gruuwal l 6» Párkány 
Brauch V. Becs 
Stem M. Pécs 
L'vy M. btutígardt 
Grosäuzann I. Bcca 
Hock Gy. Becs 
A-.kerca H. Rotterdam 
ip-tern u v. L; gmU 
Pc.icsek J Becs 
Sciuueichl :r K. Beca 
5:hvarcz L Baja 
S:h!akuujp T. L> wards®
Kaafmauti 6. A palin 
Bihalovicd B. Bukarest 
Brauu I. Érsekújvár |
D r it- :u P- Drezdai 
Kohn M. V.Taá 
Frank Z,. M -zkva 
I nnsch Ö- Lob .u 
Ha.: I O- BérJ
Deutsch H. Bcl3

NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

Angol királynéhoz.
Gr. Bzembr:li Gb. Ktakkó 
K arazz J. Bzvghaloru 
Gr. Fal fl y J. Fozjony 
Kempeleo -T. Moha 
Zichy J. Ndgocs 
haliamon G. Lőca‘>
Femczky G. P -Homok 
t»r. R.’un tnn K. bzcghalonj 
Vccgraf V. Bruuu 
Mannkovica J. Paucsov* 
Mcstorovica D. Pancsova 
Auraiuovics C. Pancsova 
btreicher Zombor 
Meizuuer li. Bócj

Metropole szálloda.
N*'U2‘'j J. Kolozsvár 
Vilmán F. holozs-ar 
Erdélyi V Zuuiúiy 
Zilz J. bzas
Pvugrdcr Gy. N.-Bvcskerek 
Gartner N. Tt xiesvar 
Jovanoxív J. Sémiin 
Matyasovszky Ig.o 
Urar 6. Lp* rjo»
Kiszas A. EvdŐtelolc 
Hidé'gh íj. B.-GyuU 
hzakszou B. B -Gyula
hziKa.-y J. B.-iiyuLi 
i.vipcb A. B.-Gyula 
M-dvrezky E. \iad 
Micdl r B. > 1 «rgtini
H irangi S. M. Kov »4 
^ívner K U-ozt - \um 
Baranyai K. Ipoly-ug 
hzauer li. L*'?j 
'^dltcr L. líozsiivu 
Pvtku I Ur.-n I 
Gutfreuud J. Uj-Y* rb-tsc 
Walitsch J B.-Modoros 
Milch Zs. N.-Bt >.e 
Gr. Biharv Gy. Ikrkany 
Nyíró i>. N'.-líaux a

Walter Fehérló 
szálloda.

Veres -7. Orosháza 
h-ilagyi J. fczatmaP 
Ol^li b. T.-hzówú.- 
lareku-í B- 1 .-Sző!lőj 
I'absi Z. B.-Banya 
Belrnolak K. B..bánj4 
Maodsk V. München 
Y'acleuzi-J D. brhotl.iu 
Hend- rsou U. b- hotlau 
Gondos V. N.-Barna 
Kiss F. Íj-U-Gyorgy 
Vo,; M. B- i 
I»*'bcl A. Belgrad 
Gl--: L. iliAolcő 
K^' cr A. Földvár 
Tulka Gy. Srarxas 
Rokiing A. bzoxj'hathciy 
Tu 111 P. bácgzaid 
F' kelő J. Becs 
Molnár M. Bccj 
Polák b. Becs

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda,
Hittan}j E. Lcanyfaha
Gcrharuus G. Becs 
1 nnnenhaum L ticc3 
Miillner J. Becs 
7^1 lak E. Bcr»
Husz>r J. K -Berecy 
7* 11 YV. Neusicd®!
> uchs D. őz* red 
I.owy M. Pncho 
őzalay 6. Czcgled 
Singer J. N'.-Bccskerrk 
YY’einbergci 8. Ka*1»»
Ábrányi A. LeuUchau 
Fohtzer A Poprod 
Gellingrr J. LandL»hut 
Weiaz ő. India 
I ub J. Becs

Sziklay József föher- 
czeg szálloda.

Scutcz j. Sc*'gt;d 
Kathie* i L Topaofalu 
G*upcanu M. Bukared 
Landou b- A. Bukarest 
Jordado?au G. Bukarest 
Gcrö L. ’iatdlovuroa

Alinassy B. B.-Ahoád 
L'.viitgf-r .1. Gruház 
l'okoruy P. bzvcsvuy 
YVszitz J. Fiumo 
Horváth K. Tolna 
Bvrkuvitr- L. bzürthe 
Horvath E. Boldxa 
iink K. bzegszárd 
Konv.jrt J. sehcsbmz 
M tyrr U. Mi-kv' z 
PtiUntr G. Bvrim 
Pián' D. Bee»
'* jvurr ; i>. Túr n 
A*lóra P. Cossol‘1 
Adler B. L l-ta-J

London szálloda.
Longer R Troppau 
Soos A. Zombor 
Torasaidn K. Viddm 
Treppcnhauer K. Diczdl 
TrajUn A. Budapest 
Y ohunka Y*. Prags.
Vohanka F. Prags 
Hív mer R. Drtódi 
Grt blozmgei J. Budape«t 
Ycngebauer A. Testben 
I>ar\01 E. Gyöngydj 
Bonért F. Lm *í 
Gud'J-’ridoe I. Pilsen

Központi szálloda.
T ajtós G. Munkács 
htp'-a Gy. K i. >
Katuay (r Nyílra 
Fa.p.i J. K’ csk* uiot 
Jaus ". J. Ku: 'd 
Cakó J H. M Ya-athcly 
K’kas K Gsvrna 
Jiidtius P. Troppau 
JaulusZ J. F- t' i•* *
YVi íilvr S Mi.'ko'Cí 
Mayor A. K.-G !1 
Maynr F. b^nrou 
Wnis'. Z.'. Hoc.
Jo>\anovits K. Belgrad 
B r •*. Toplitz 
lekt-N- J. Mi-kolcs 
Schwarz 51: kokz 
Krccciuár A. Miakolvz

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

•’ikaboy Á . K.-V'usarbc!y 
Kuvár K. N.-Kanic.a 
Gyigyi K. Berlin 
Bunkovicj G palánk a 
Szíaukovicj bz. Fa! mik a 
fiados ivita J. bz. Paiaaufe 
Guba G. Gi idisiiNikü !,.. tiridista 
!'chus:t‘'r F. tienchdorf 
Adóívért J. Reischdorf 
Rabu J. Ueia*:hdorí 
Grüner P. iemojvar

Erzsébet királynő 
szálloda.

Htczmyi V. Dárda 
7*r. Király L- Pozsuoy 
Hjghy J. Lcx.i 
X'aiga II. U.-B.im 1 
l u-dy li. 0 ti nya 
I'nteurr b - A l ]h-|y 
Gaoparik 0- Muukaes 
Roskovilj ,1 Műnk ird 
X ar.tdy A Vuras-J 
>fr^usz G. Y-írasd 
F'di: ms Gy- ^ ubadka 
8 Vulils M Ziui'.'iiy 
Ghif/y J. Y’eszpréui 
.Storni" rg M. Brassó 
fxeiuw (i, B' iSí'i

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, julius L'ó-cn. 
As operands sárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, julius "dú-uu.
A ssinhds sarca.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztiiiaxárosbac.

Budapest, julius -5-úu.
A plébános szakácsnője.
Életkép énekk l :t szakaazb.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 25-cn. 

Igazgató Feld Zsigiuoud.
CHARLIE NÉNJE.

Angol bohózat ö felvonásban.
Kezdete 7 urakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius t-’u-vie 

A ssinhds sárva.

Ó-BUDAliziNKÖR.
Budapest, julius -ó én. 

Kel hclyárakkal: 5 11
Stern Izsák a házaló 
zsidó vagy egy a mi 

népünkből.
Életkép 4 felvonásban.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népligeL 

Budapest, július tiő-éu. 
ÚJDONSÁGOK:

Honvéd induló.
Előadja a táncakar.
Városligeti idyll.

Énekes bohózat 1 felvon.
Katonafogdooás.

— Népéletkép énekkel 1 fdv.

Márványmenyasszony
Buda, Márvány-utcza 6 szám.

A Krisztinaváros egyik legszebb é -legslegan=abban berende 
rett étterme. Tágas kerti helyiségek. A krisztinavárosi „sínkor 
kezeiében.

Szinköri előadások után friss ételek, 
ízletes étkek. Kitűnő borok. Friss es hideg sörök.

Minden szerdán és szombaton katona-zene.
Számos látogatást kér

Il elsz Antal
196 öl tulajdonos.

WULFF EDE czirtaa.
Ma szerdán .jnlins 25 rn este 7' , órakor'

f5" nagy elöailsis! ^
Még néhány napig lellep: Sncui koplaló-művész, mint 

amateur lovas. Miss Athlet» a világ lcgcrüs:bb liulg. c. 
Mr. BIenov az u csodálalosau idomitott kutyáival és majmaival.

„Kunyhóban és palotában**
tünd'jfivs kiallitií'U nagy Iáiv.lnvusíág. mttlu^lo, s/inrn alkal- 
niaztu cs a gcvvvutvk'jt feltalálta Wnlff Ede igazgató.

Jegyek ti. u. f> óráig kaplia! ux Kertész Eujza unni 
dűli ni y tv ,.od új * ven.

Holnap of<o 7' 2 órakor nagy előadás»

Somossy-Mulaló
Nagymező-ntcza 17, szám.

431. telefon. Iroda: Mozsar-utcza 5. sz. _43j__W£fore 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.
Nincs hőség! Nincs fnllodt levegő!

gy* A teremi levegő hőmérsékleté ma 15 fok. "^KQ

Ma nagy előállás!

Baviera Minna k. a. és Reichsberg Hansi k. a.

BIKABAKI VABÁZSÉI“
operettu-ugyvclegben.

THE SILBONS bámulatos mutatványokkal lebegő trapc- 
r/ekrn. Miss NELLY AUSTIN énekesnő első túllépése. 
MONTROSE-TÁRSULAT kiváló akrúbut^lorná-zuk.

Balletbctétül: „MAGYAR KOPOGÓS CSÁRDÁS1.

37TÓlSrÖ‘VEILiIDEt- párisi ballet.

FOLIES CAPRICE
Újdonság! Eredeti! Újdonság!

Ma:

Mamsell Sans-Géne
KmocU Adolf.Irta Lcitner H. Zenéjét szerzetté 

Személyek:
Libásy tőkepénzes ................................. ...
Flóra nővére .........................................
Nelly I ..........................................
l’aula } leányai .....................................
Ida 1 ............... .... ......................
Vilmos unokaücscse .................................
Pnmpicz Győző ............................ - .
Báró Sajtos Zoltán .. .............................
Spit.Jornné .............................................. ....
Sedéldn.é ........................................................
Aichwaldnó ...................................................
BraunstüdlZsólia. nevciönö 1 , ;h-I. I pi . LiDdí>\na!Maulwurf Ignacz ispán, I
Egy pandúr..........................................- „

Történik Libásy birtokán Bo

Ezt megelőzi:

,A 11 IT V
Caprtce-tól.

Viiiamos világítás!

?3j

.. .. Schöuberg ur 
.. .. Weiss úrnő 
- .. Wuld k. a.
.. .. Kronau k. a.
.. .. Reymaun k. a.
...........Uberti ur
.. .. Baumann ur 
.. .. Steinhard ur 
.. ,. Bosilta k. a.
.. .. Gray k. a,
.. . Szhöller k. a.
.. - Marbcy k. a.
.. .. Roll ur 
.. .. Pfeiffer ur.

da pest mellett.

A R»
Semmi hőség!

HUNGÁRIA
_____ r 17559

SZÁLLODA

Ma esto az étteremben

Ráez Pál
ismert s kedvelt zenckaia játszik

Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1894. julius 24-én.

ETABLISSEMENT

■Váczi-lsörvLt *5uS. szám.

!! Újonnan szerződött művésznők!!
Uj, érdekes miisor. Naponta 3 bohózat.

BánRy Mariska a legkitűnőbb magyar énekesnő, Leoni 
Lidi jelmez suubrutto fellépte,

Uj! Uj! Uj! Uj!

Egy kéményseprő | Szembekötösdi
Érdekes! Rendkiviil nevettető siker! Érdekes!

A barlangkutatók
Díszlet: a Luerlochbarlang.

Előkészületben: A lipótvárosi Don Juan.
Nappali pénztár: Rotter Terű t-zivavtozsdo <llutcl 

Haris» vár/i köriit Sopronyi, nagytöziüe Kerepesi­
ül 1., nemzeti színház bévháza.

Folyó Vizmórcze
í g

Az elmúlt 
ül óra alatt h

ávadi apad
cm. cm. G.

Inn Schiirdin-.............
+ m!

+ 15
Duna Passau ................. _L_ í)-*»1 15 + 20

n Linó ..................... + *3| 16 + 25
n Becs ..................... IS! 30 + 20
n Pozsony ............. . + Üö't 32 + 20
n Komárom............. + 30:1 O + 17
» Budapest ............. + ‘JUó 19 + 24
94 I‘.-Földvár .........
n Mohács ................. + 2(U 8 -f- 21
n Gombos.. .. „ .. .. + 269 4 + 21
n TTjvidék .. .. .. .. .. + 21:: ló + 24
41 Zimony ................. + I2S 1 4* 2ti
» Pancsova .. „ .. .. + S2 « 4 + 20

Drenicova ............. !+ 5 + IS
« Orsóvá ................. ;+ 9 + 19

Raba Sárvár .. .. - .. .. ;+ 45 4 + 27
1 Győr ..................... + k’őü S

Vág Zsolna ................. + 36
r> Trencsén ............. + 21 2 + 23

Szered ................. ~r * )5 1 + IS
Drava Zákánv ................. + 48 15 -p 21»

n Barcs..................... + 119 54 + 17
•t Eszék ..................... + '44 S 10 + 19Szava Sziszek ............. . 4 4- 2 4
r Mitrovicza............. + 91 + 23

Tcmes Kis-Koslély ......... + 10 2 + 23
Bega Kiszctó ......... ... .. + 46 1 + 22

n Temesvár............. - íi'j 5t + 13
Nagv-Becskerek .. — 23 ti + 21

Szamos Deés ..................... — 44 li + 20

Kraszna
Szatmár................. 4- 32 -> + 24
Nacy-Maiténv .. .. +

Tisza Mat maros-Sziget .. + 42 4 + 21
t| Tekeháza .............

Tisza-Ujiak ......... - 84 4 + 2(1
» Vas.-Xamcnv ".. .. — 6 Si + 24
n Záhony (Csap).. .. - TS + 19
» Tokai .................... + 52 — + 21
* Tisza-Fiired ......... 4 bí it + 19

Szolnok ................ + 68 13 + 28
H Csongrád ............. + 4b 7 + 25n Szeged . ............. + s- u + 26
- Fórok-Bcccd......... -{- fi 4 + 26

Titel . .. ......... + 169' + 27
Latorcza Munkács ............. -E 36 4 + 22

Ondova-Tapgly Bárt fa ................ + íoj — + 21
•t „ Sztronkó ............. + 201 5 -i- ^0

i Hoór .. .. ............ _ 89 i j 1 ;■ + 22
Bodrog Zemplén ............ + 1

Berettyó Berettyó-Ujfalu.. - 30 + 26
Sebes-Körös Nagyvárad ......... _ 10 9. + 26
Fekete-Koros Teliké . .. .. .. + 10 + 24
Fehér-Körös Boros-Jcuő ......... 8' + 25
ettos-Köros Békés..................... + 24' o + 2S

Karmas-Korbs Gyúrna ................. 4 2
Maros Branyicska (Déva) + 2

n Arad ..................... Zluo í 1 + 26

------------- --
Makó..................... 1 ti + 27

Állomások
A hő- j 

j mér=ekiot . 
j Celsius 
! fczerint

Szél 
: iránya ea 

ereje

: Híatrscüiíí
I *2

I -
Iniixí- I mint-
ütne Uiaoa

Árvaváralja____
Trencsén  ...
Selmeczbáuya ...
Magyar-Óvár _
Ó-Gyalla ._ ._
Budapest_____
Sopron .................
Keszthely ..........
Csáktornya_____
Zágráb.................
Fiume ...   ...
Crikveuiea_____
Pancsova ..._
Orsóvá .................
Zsombolya_.__
Arad ..._
Szeged ...............
Szolnok.......... ......
Eger...--------
Debreczen ...
Késmárk __
Ungvár ..........
Akna-Sziatina
Szatmár...__
Nagy-Várad_ .
Kolozsvár __
Na

76ű +19.8 i —

Időjárás.
Am. kir. meteoroiogiui központi, intézet táv­
irati jelentése 1894-julius &4 én reggel 7 órakor.

Északnyugatról uj maximum érkezett Skóczia partjaihoz ; 
a tegnapi maximum változatlanul megmaradt Dél-Orosz­
országban. a biszkájai minimum pedig kissé gyengült.

A franczia és a német partvidéken volt eső, továbbá 
szórványosan Angliában é- Közép-Oroszország'oan, de Európa 
túlnyomó részében az idő száraz volt és a hőmérséklet 
aránylag magas.

Hazánkban derüli, száraz és igen meleg idő uralkodik ; 
a nappali hőmérséklet a :JU V.-lukul jóval meghaladja.

többnyire száraz, igen meleg idő várható, szórványosan 
zivatarral.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1894. julius 24.

Időjárás -zeo I Vízállás reggel 7 órakor 2 '• o . | Homero reggel V órakor + 2ö3 Cl Légsulymero r 7 o 765 ~

' Ul) I li r tékpapirok

e

Ó

vagy
uj

1

Faj

Minőségi súly hektoliterenkint

74 75 le. 76 kg. 77 V;. 78 79 V-. 80
100 kilo S r ft m m u a. k ára.

Gt:g frtt-.l ínig 1 trttnl írtig írttól írtig írttól írtig írttól 1 írtig fittől írtig
N
3 ej bánsági____

í
6.45 6.50 6.55 6.60 6.70 6.70 6.75ej tiszavidek: _ 6.50 6.55 6.60 6.65 6.70 6.75 6.80

B ot peciTiduU _ --  . -- 6.45 6.50 6.60 6.65 6.70 6.75 6.75 6.8Óej tchermegyci 6.45 6.50 6.60 6.65 6.70 6.75 6.75 6.80ej 6.55 6.60 6.65 6.70 6.75 6.80 6.80 6.85
">0|
ej bulgat _ ...

I ~~ • ~

Ó Minőségi
vapy r«j Filial írtig

bek túli téren V.

Koz« _ _ _ ■u ej. . rendű _
móhodreD'lu...

71 5-
4.85

5.50
4.95

irpe _ _ ei takarmány_ 60-6?
. _ ..._ egei ni %a!v .... 62 -64
--------------- ej »orfoieare _ 64-66 — . -

Zab____ __ ó — 39-41 6.85 7.20
— ej — 33-41

leltári.. _ ó 1'UÜLÍgl ... ... — — # —
■j ma-ncicö _ — 5.Z5 5.30

Brpue____ — káposzta... ... - 9.- 9.50
* ------- — fc.-D.agl _ ._ - —.—

h-'lfs____
---------------í___

0 - -

J) Árutőzsde,
I. Gabona neműek,

u) Kész aro

ól Határidőre.
VniiKC-rniO' .tgu 100 tilv^r.auüL'nkint.

Bors .. _ _ _________

Határidő
Pénz Áru

frt fit
Ezepí.—okt. ... ...
tu ár ez. — ápr...................
máj.—jón. ... ...............

6.65
7.02

6.67
7.04

Roz».................................... marcz.—upr. ...
............... ........—........... ízept.—At.................... 5.05 5.05

Tengeri ........................... 139*1. máj.—jud............ 5.23 5.31» — - — — —• — jaa.—jn!................ ...
» -------------- -------- jul.-aug........................ 5.25 5.23aug.—sicep t,.................... 5.25 5.28
........................................ okfóücr ...........................

Zab ....................................... inai'.z.—upr...................
.............................................. szvpt.—okt.................... 5.93 5.96

Káp.-Rcpcze ..................... aag.—srep-. ----------- 9.45 9.50

II. Különféle termények.

Faj
Pénz Áru

fit frt

Beremec ... 1'.- zeina magyar, 18'Jő ....................... 52.— 56.—
a vér* . i-iei ... — ................................ 62. 67.-
*
ji ingyen huídv Itiu/Bó/sir TiVciii'"! " 7. T ~ 77 7! 7! 7! 18:= 43.50

0 magyar la legcnszáritytt vidéki............
0 — Kíalvnn»_ válu.i legOK-uiituU, 4 darabvß............. 43.

45.50
43 59
46. -f t* »• ................................................ 48. - 49.-

3 boszniai, Ir J. évi, usai- c-miouzt g ... —— — . —
< „ „ n 1-'> data bú« ... ...
; Ziikkal együtt h/llf»____

KeiZ ai u
„ , 1"U w .........
. ,85 „ .........

tzer* iái, . 9 oz tncc-u.cűsLg ...g jngxsal, ti.ilMo!y , - - 100 — . — —. —
helyett. - - .

1‘j.zniai, 1 'Ji. ott.-ouv., uzaoee-niin. .. 10. 10.25
UlD'5»g , . . f'i dariibuü— 9.50 9.75

2 Nzllr» , . _ 1'"» , - 11.50 12.
v'jO gtamuivnkiDÍ. 16. - 16.50Uatánduie eiciPiai, , m utanct-miu... 9.50 9.7:

. , , 1"» . ... 11.50 12. -
< 1 • , ^5 - ... 16. - 16.50

Szilvái/ ____ Fz av-iniai 1S9u..................— ... ........... 11.50 12.50
Ke. • ár i kzerbii.i 1?-* i ... ...........  ... ............ 10.50 11.—
S/iho»/ .. .. szlawirisi lsVl, t/.ept.—okt................... 13.50 14.-
Uataridure szerbiai l^pt. . - ... .. .. 12.50 13. -

Hl. A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

a
Honnan ír r> %

t'V.

Pan- sora ... ... ... ... 2ö-:’7|

Duna .
l.iri'l-' .....................
tiezdau ........................... 18—20
K.i'vi á i . 11-17. 41

’ Dunafóltivar _______ \o- 11 4'V-„
4

I J7 —JO i "0
Tisza '

{
ÜÖ—É’S 4 %

*i %1 '1 Kel ............... ..... ... SÍ—25
Száva } Maron- z___ __ __ 3-—3IÍ

i "9 
•1 »í

Bega [
&a;gy-titcökf rck .........

:*.!)—41 
28-30

1 -.
1 "9
\ <‘„
5 %

Győrbe a funtilijtétel 8—in krrai magissLb 
a budapeitinói-

A hajódijtélelek 100 lilogrAmmonkiot, a szál­
lítási adóval és a biztosítási díj uélkul er- 

tétnek.
A Béga-állomá:októl a lurcscllázást beleértve.

B) Értéktőzsde.
rtékpsptrok

Utolsó árfolyam 
yénz áru

Értékpapírok
Utolsó árfolyam 
pénz i áru

I. Államadóseág. 

aj Magyar államadósság,

luoj.iáii4ek. 10<>. :*>0. 1000 fi t néver«, dfbokbao,
* 10.« "*o ft net ért. darab okban, adom 

■woBaeitekú jár td*é. riddrueme-, .
Vele»i MEj-1 ui.drok«')«
évi aiiairj.-atuli avanikö
* > e/Gstkoi'-e... - - —

S~J). > nyereméuykvicíC'U, l'.'O irtó- darab... —
> > 50 » »------
regále»káit. kötvény, adómentes — — —

florriteszJaTon » > > __ _
*Hjar fold^hemeateaitési kötvény, adómentes
Horrit-Bglavon » » »
isui és szegedi nyereménylroI'-DŐn - —-

«onirkziiiaion jsk. fóldr. kőt?, adciev. 1% —

u»i»vb.. adóiéi 
adómentes ...

1?!r>0 122.-

98.70
128.30

150.50

100.75
102.50
96.25

143.75

Osztrák államadósság
Egyesített járadék papírban febrnát—«ugusztna............. ! 98,50 99.

> > » roaju—november ................ 98.50 99.—
t'gjckiitett járadék ezüstben janum —juiius .............— 1 98.50 99.—

» » » április—Oktober..................... , 98.30 99.—
Aranyjáradók. adómentes........................................................ 122.— 122.50
Kotonaériékü jaiad^V....... ................................... ... .. 98.— 98.50
ifiauií«>r>jcgjek Írtől- evból, J->«» írt p. p. auvlcv. 20% ' 149. - - 150.

1-*?». » .v i, > . . » > 1 147.50 148.r0
* 1S*;0 » »00 * > , » > 157.75 158.75
9 is«.»- » ll»«« » > ..................... 197. - 193.—
9 v 50 > , > ............. ... 137. — 198.—

Idegen államadósságok.
B-llgar iliamvasöu aálogkol--óu ... ........... .......................121.— 122.—
Ezeifcia ny.-kölcsön uw frank ar. _ 39.- 40.—

9 9 100 > > (ojzlr. felülbéJy)____ 39.75 40.75
II. Más közkölcsönök,

Pndapent íötíiob 1890. évi kölcsöno. adómentes— — <00.15 100.75
Temes-kégstólgyi riisiak, !«» kölcsöne — — — • ■ 103.— 104.—

f' j r*
-s
<",c» 
ó > 
■W’í
4 %
4
1 %
4’\%
5 "9
4':-,
1 'o
4 »í 
d'.'V'o 
4 *.o 
4 %

4 'Sí 
4'a% 
4* i°á 
4' \ no
4 V,9
4
4
4i;,% 
•1 u,i 
4«
5 \
4',V»
4 '•y 
4' "v 
4 '>

Ili Záloglevelek es kolcsónkoiv.
o Budapesti intézetek kibocsátásai.

result bpe:«i fővár3;j «ikaiekpen*«.iit___ __ .
Kisbirtokosok országos íoldhitelint.........................j

i-toisi) ar fúlva in 
puna I áru

C'sztai

DNY 1

— Ú.tj

_ 7ól
__7ób

_. 759
+ 15.0
+ 1-0

_ 7tí5

ó4 I “j* 17,8
763 i + 14.7
764 : + 22.0 

+ 20.5

-j- 22.0
; -L. 25.8 
+ 25.0 

764 1 + 25.1
__ i I •>]

764 1 + 24.6
__ , 6u 2o.2
...; 764 +26.5
__: 764 + 24.6
_■ 765 +28,6
_! 764 +21.4 
_ j 767 i + 16.3 
_ 1 765 ! + 20.3
__I 766 j +19.7
_ 1765 + 23.6 

164 j + 25.0 
volozsvár _ ,_| 765 ; + 20.6
7agy-Szeben _1 764 ; + 21.0

Becs................. ......  703 i 1 M 1 I
i 765 
1762 
>761 
! 764 
! 763 
762 

: 764 j 
í 764 i

____ 764
_____,763

Kraku
Bregenz_
Salzburg 
Klagenfurt
Póia.........
Lesina _
Sarajevo
Torino _
ITórenez
Róma ... _
Nápoly___
Brindisi___
Cagliari____
Palermo _
Malta _
Zürich____
Ereszt__
Biaritz _
Nizza _
Paris ____
Kopeniiága _
Hamburg ...
Swinemünde
Memel_
Berlin .........
Münster...
Stornoway ...
Beimuliet _
Stilly ..
Schieids___
Skudesnaes_
Chrisiiansumi
Lleaborg _
Stockholm ... _
Szentpétervár...
Moszkva _
Varsó ___
Kiew _
Odessa ..._
Sulina____ ~
Sofia _... —
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D = dél 
-1 . = nyűgöt.Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnvire borait 
‘t = egészen borult, ® = eső, = hó, == = köd 
R = zivatar.

Elhaltak névsora 1894. julius 24-én.
Turner Aurelia IS é. T. K ir-u.9.
Auer Anna 57 c. II. Turük-a. 7.
Szubovíts J. 24 ••. III. Lnjos-u. 5v.
Hudvik Éva -n ú. Hl. Ziciiv-u. 17.
Ilodisteia -13 é. VI Teréz kÖ:ul 17.
Lvbovícs J. 2!. é. V il. YfsSulvnji-u. 5.
Pozl_>'; J. 55 ú. útról.
Matures K. 49 e. útról.
Hárdy Irma i'3 é. IX. Uliüi-ut. 111.
Sállá Borbála 2S é. X. Hvderváry-u. 35.
Ki s Gy. AS o. IX. Angyal-u. 34*
Kuizmovszky A. 75 v. J V. Papnövelde-u. 5.
Scherz J. 2 c. VIII. Erdélyi-u. 17. 
iu*li Róza 37 ó. Vili. Flirg.-Sándor-u.
Dt-rmár J. 40 é. VII. Gizella-ut 24.
Hauser A. 54 é. VI. Cs eatery-a. 41-

. 27

Magyar fuí db it elintézel, papír Lau .

» » koronáéitekben 51) évre
> t szab. és tulajjav. ... ...

Magyar holjierd. vasutak kőtv. 50* 2 évre ... ... 
Magyar jelzalugbiteitank .......................................

» > kőzs. k. 50 é..v;‘. 110 frt — 
» > kózs. kőtv. 50 évre,................
> > cyer.-kvtv..................................
» > » osztr. felülb..............
9 » nyer.-jegy...  ................. . ...
» » > osztr. felülb.............

Magyar országos Lözp. takarékpénztár ...............
v > > > kor. ért...........

Magyar takurékpinzt. közn. jelzálogbankja.........
» > » » Vözs.k.............

...

4» ,«?4 
5 »» 
■i'.V*

4',^

5 co
5 ('a

* <!o
ó‘V«
6 ,y„

Oszlrúk-mugjur bank 10évre .........
» ■» 50 évre...............

Pe.-ti hazai első takarekp. kőzs.. kutv. .

» » * > záiogl. kor. ért.___
I’tsii m. kertek, c^nk ........................................ ‘

> kuzs. k. vi.sz. 110 frt _. ... 
» közi. k. vir+z. 210 k.___

I b) Vidéki és külföldi int. kibocsátásai.
AlLina takarék- és hiteíimézet ...........................
Aradi polgári ukarekp. 40 cvre ..........................

> » > 40 é. visszafiz. 110 frs........... ;
> > »40 évre............... ..................

Árué megyei takarékpénztár ................................ i
Erdélyi-, m. jelzálogbiteib. 40 evre ......... ..

» » »40 évre visszaül. ,
» » > koz«, kőtv. 50 e. .

Horvút-í zlavon országos jcizúiogbauk-.........
Nagyszert. u:t. tűkp. Öl1/- é., vissz. 110 frt .

> » » 40 evre. vissz, lüö fit .
» » »40 évre III. kib.__... .
» » » 35 evre IV. kib............

Nagyszebeni fólduitelintezes ............... .....  .

100.25
104.75
101.25
100.25 
101.-, 
100.75!
97.75
97.50
96.-
99.-

101.75
100.50 
97.50

100.-
100.-
127.-
127.50 
22.- 
22. -

100.25
100.25
100.75 
100.75
96. — , 

100.- 
100.- 
100. — i 
95.60 
97.75 

100.25
100.50 
97.50

104.25,
33.-,

> > VI. kib. __
Osztnik fóldbitc.iDteíCL n.er.-kőtv.............

» _ » nyer.-jegy .........
Timusvári e!^v taka:ékpeiizlái-.....................

101.25 
99.50

. 1 101.-1
99.50
98.50'< 100.-
98.50, 

. 98.-1
100.25

. !l 102.

. ; 102.-, 
101.75 

j 100.—! 
101.75° 
102.-; 
103.-

' 100. —i
116.50.

101.25
105.75
102.25
100.75
102.
101.50
98.25 
98. 
96.50
99.25

102.25
101.
98.-

101.—
100.50 
128.—
128.50 
23. 
23.

101.-
101.-
101.25 
101.25
97.-

100.80
100.80
100.50 
96.10
98.25

101.25
101.-
98.25

105.25
100.-

102.25
100.-
100Í50 
99.- 

101.- 
99 
98.50 

101.—

102.25
100.50
102.25

100.50
117.50

, V toi.-j á.folyam

101.-,
98.50

!

100.-
93.75Í
99.75
95.25'

102.
99.50

... I 96.-
96!-!

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria ni. kir. ttngcii hajózási reá vényt. .
Ludupesti kvzuii vu-pulvu-Lurz. 1S87............

» » 1S8U............
Ih;dap:-ptcsi vasút.........................................
Deli vasú«...........................................................
Első cs. kir. szab. aunagvz.hajózási társ.......
G; űr-sopreu*ébenfarti vu-ut, arany ............
Kussa-uderbergi vasút 188'.», ezüst ............

9 > IStiU, arany ............
» » 1891, ezüst ............
9 » 1891, arany ......... . .
> » (oszt. von.) lS89, ez. .

Magjar• g.ícsorszá■ • i vasút 1. kib....................
» » 1 í. kib. ... __ .

Magyar uy. v. f szék c sf. - gyűr- gráczi vonal)
> »" » 1874. kib...............................

Magyar v. eis. k**b:sun beruh, ezelia, arany
Usztruk-iuugjur al lám vasút arany—.........

» » 1 SSü ... ... ...
» » X. kib. 1885...

Pesti Lloyd* és tözsdevpülct .....................
Torontáli helyiérdekű vasutak.....................
Urikany-zsilv. tuagyai koszeub. eis. kőtv.

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank ...........................— ... 120
Budapesti általános hitel egylet......... — — r»o
Budapesti bankegycsület................................. 100
Első magyar iparbauk ................................. 150
Fiumei hitelbank................... -..........— — tiü
Fővárosi back-rcszvcoy-tursaság ............... 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet......... 2UU0 K.
Hazai bank-rcszvény-társaság ............... L‘C0 K.
IJerm js roagy. álf. ‘váltóüzlct részvt. ... 900 K.
Ilonát leszámítoló ba;-k................................ 900
Horvut-szlavon urfzagos jclzulogbaitk......... ivó
Magyar általános hitelbank........................... L'OO
Magyar ipar- es kereskedelmi bank ......... luO
Magyar jolzálogbitulbank, I. kiboerálás 200 ar.
Magyar jelzálvghitelbank. II- kibocsátás 100 ar.
Magyar kerc-sktdelmi r.-t .......................  UOO
Megjár leszámítoló eu pénzváltó bank 400 K.
Megy. takarékp. közp. jelzálogbankja__ _ 500
Osztrák hitelintézet____ __ 160
Osztrák-magyar bank___ __ — 600 lilOIO.—
Pesti magyar kereskedelmi beat____ __ 500 1440, —
Union bank________           209

101.
100.-
100.—
96.25

97.-
97*.-

99.- 100.- 
105.50 106.50 
105.50 106.50

55.-

i"0.-

12.-
16.-

230.-

8.-
5U.-

20.-
125.-

20.-
0.-

32.-
20.-
1S.-

111.
131.
103.
109.—

VI. Takarékpénztárak részvényéi.
Belvárosi takarékjiénztar.......................... ... 10O 110.50
Budapest 131. kerületi takarékpeuztar.........  50 12SÍ —!
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 102. — ' 
Ludupest-ierezvárosi takarékpénztár ... 200 K. 108.50
Egyeaüit Budapesti tóvárosi takarékp._ 300 1185.— 1200.
Magyar általános takarékpénztár ............... iuu 121.50 122.50
Magyar orszá+is k -zponti takarék pénzt. ... 300 810. —! 815.* —
Pttoii hazai el só takarékpénztár ... ... ... íuOö 8600. — 8650.—

ML Biztosító-társaságok rószv.
Bécsi biztosító társaság ...........................
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet 
Első magyar általános biztosi tó társaság
Főneiérc, pesti biztosító intézet .........
Lioyd, magyar viszontbiztosító társ. _
Magyar Jég- és viszontbiztosító r.-t. ...
Pannónia viszontbiztosító intézet .........

Concordia-güzmabim r.-t............................
Első budapesti gőzmalom r.-t.................
Erz.sébet-gó’zmalvm-társ.............................
Luiza-gőzmalom r.-t..................................
Pan nni u-gozmulom-társ............................
Pesti hengermalom-társ.......................... .
Pesti molnároií és sütök guzmaiom r.-t.
Pesti Viktória-gőzmalom...........................
Váczi hengermadom r.-t............................

IX. Bányák és téglagyárak
J Brassói banya- és kohócgylet r.-t.........
• Budapesti tégla- éa mészégető r.-t. ...

i‘00 210.- 225.—
200 360.- 370.-

lOf/ü 3610.- 3620.-
100 133.50 134.50
150 78.- 85.-
100 115.— 116.—
300 970.- 990. -

400 410.- 420.-
500 2170.- 2130. -

Osztalék
1853-ra értékpapírok 'JJtoL

- !

_ 1

10.-
8.-

10.-

50.-
30.-
16.-
8.-

Budapest-szentiőrinczi téglagi.. . 
Egyesült tégla- ts czcaieutgyár r.- 
Észukmagy. egyesült kőszénb. és i- 
Felsó'magyaror-z. Lánya és kuhómü
Hungária gőz téglagyár r.-t.....................
István téglagyár r.-t.................................
Kacsa-somodi köszénlánya r.-t. id. eiism

'pr.rv.
‘.-t.

... 200 437.- 440.—

... 160 245.— 250.-

... 1000 870.- 890.-

... 400 750.- 760.-

... 200 415.- 420. -

... 17.0 277.- 278.--

... 100 25.- 30.—

részv.
... 200 276.- 277.-
•joo 1:. 164.— 165.—

... 100 245.- 250.—
... 100 167.- 168.-
... 100 293.- 294.-
- 100 
... 100 
... 100 
- 30
... 300

140.
165.
119.
100.

1000.

17.—

11.-

Kőszónbánya és téglagyár r.-t....................... üuO ‘ 716.—
Magyar asphalt r.-r.........................................  100 286.-:
Magyar általános kőszénbánya r.-t............... 10) 164.-,
^e.V- guztégia-, czew.- és gypszgy. r.-t. _ J00 ■ 131.-1
Magyar kerámiái gyár r.-t............................ 100 178. — '
Péter hegyi téglaipar r.-t........................... 200 K. 149. — :
Salgótarjáni kőszén bánya r.-t............. .. ........ 20 744.—

1 Szentendrei téglagyár r.-t. ... ..................... loo j (96. — :! Újlaki tégla- és mészégető r.-t..................... 150 1 333.—
j Urkány-zsilvölgyi rnagy. kőszénb. r.-t. ... 100

14.-
12.-

20.-
15.-

12.
80.-

-1
14.—
7.—

28.—
60.—
20.—
~8.— I

X. Vasművek és gépgyárak rószv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t............ 200
«Danubius* rnagy. hajó- ts gépgyár r.-r.._. 100 
Ganz és tursa vasöntöde1 és gépgyár ... ... 400
Nádi ági vasipar társulat.......................... v*o?)
Kimamurány-salgóturjáni vasmű r.-t...... íüü
Scliliek-féle vasöntöde és gépgyár........... 300
Weitzer János gép-, waggongyái- és vason:. 150

XI. Könyvnyomdák részvényei,
«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. ... lOO
Franklin-társulat ............................................  150
«Kosmos» műiiitczet................................. iou
«Orszaggy. Ertositő» kö- és kunyvny.... 400 K.
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t....... . ... 200
Pesti könyvnyomda r.-t............................. 500

XII. Különféle vállalatok rószv.
Általános waggonkölcsőnzö-társulat......... 400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t._ ^00 K.
Egyesült magyarhoni üveggyáruk r.-t..... 200
Első magyar betűöntődé r.-t..........................300
Első magyar gyapjumosó- u.s bízom. r.-t.... 200
Első magyar részvény sertoződe..............  300
Első magyar seit éshizlaló r.-t....................... 2OO
EJ:0 magyar szállítási vállalat r.-t .........  2UU
Első magyar szálloda r.-t.......................... öO

265.
113.

1360.

140.50 
167. 
120. - 
102. 

1050. 
719. 
288. 
165. — 
133.

I 180. 
151. 
746. 
96.— 

339.—

- 270.-
- i 115.
- 1870.

275. 277.-

......... 30. —

......... 101.50 102.50 Első magyar üveggyár rósszeuv-társaság 400 K. 210.-

......... 125.— 126.— 0.— Első pesti spóáiuiQ es csontiiszt gyár......... ICO 100. -70.— Fiumei rizshan uló- és rizskeméavitő-gyár 500 1060.-! 8.— Fővárosi kaszinó-épület r.-t. ...  .............. 200
i| __ *_ _171 24.— Gscliv.indt-féle szeszgjűr ......................... . «00 505!-

......... j 100! — 100.50 cllniigária» appagyőngy-gyár ............... 400 K. 190.-«Hungária» műtrágya é.s ke;nsavgyar......... 50 50.—” ’ || _*” Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t..................... iuu
|| » » » > » eis. részv. luO

Magyar ezukuripur r.-t. A. sor...................... lOO 1

0.—
» > » B. » ... ............... 100

Magyar kender- és leni par r.-t.................... t*00 137.50
149 —

I
í 505. — j 515. 

290.- 300. 
117.— 119.— 
200.— 205.— 
212.— 215. 

1400.-! -.

; 443. — , 445.— 
121.- 121.50 
234.- 237.— 
160.- 170. 
530. —i 540. 

1350.- 1400.— 
465.—j -

23o! — 
115.— 
105.—

8.—

6.50
6.ŰÖ

fr. 4.— 
U —

4.—
7.!MVh
9-94

‘ *^4 -10

íf.28.—
9.91« ,,

reszv,
......... 100 i

---------  200
............ 200 j
............ 105 '

200 j
............ 200 !

......... 100 :
jegy — i

......... 300 :
. reszv. 3V0 
szv. ... 300 ; 

....... 100 ,
— 200 ar. j 
...500 p. p.

200
............ 100 j
. — 200 íj

........ 2UO
g— 300 K. 
... ... 200
......... 100

100
.... 2Öt> K. 
r. ... 200
— 200 ur.

187

210
164
585

340

85

106

437

186
204

202
97

. .!
I —

100
40
40

25 L. 
25 L. 

10 
300 

40 p. p.

reszv. 200
-------- 200

217

lot. — ' 16?.-

203.-
130.50

Magyar villamossági r.-t.
Nemzetközi villamossági társaság ___
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t............
Popper Lipót faipar r.-t..........................

200 K. : 
... 200 ! 
400 K.: 

... 2000 !

238. — , 239. 
443.- 446.

Bank-
kamatláb

2V,
8

Szegedi kenderfanógyár r.-t. ___ ....___ 200 : —
Szisze ki tárházak r.-t..................................... 100 ;
lőrőkb irodalmi dohány egy edárusági r.-t._ 200 ‘ 211

XIII. Közlekedési váll.
Adria ni. kir. tengeri hajózási r.-t.
Balaton tavi gűzhajózási r.-t................
Barcs-pakiáczi vasút..................
Budapesti alagut-társujat...' ..." Z."
Budapesti közúti vaspálya ...............

> * > JI. sor. ...
* > > elv. jegy.

Budapesti villamos városi vasút 
n * * » > élv.
Budapest-szent-lőrinczi h. ó. vasút ...
_ * * > l> c-ls.
Bebreczen-fuzesalionyi v.t^ufc eis. rés; 
Bebreczcu-hajdunánás? varut
Béli vasat... .........................................
Lísö cs. k.r. szab. diai a gőzhajó-tár»,
uyor-Eopron-ebenfart2 vasat...............
Kassai közúti vu^ut ..............
Kassa-oderbergi va ut .........
Magyar-gácsországi vasút 
Magyar gu/hajózási ré. zvény-társasa
Magyar nyngoti va: ur...........................
Máiamurosi^ só vasút cls. részv...........
Mk2*is*vasáru.záserJg. vasút eis. rés 

~yl h. é. vasút eis. részv.
Nagykikinda-nagyüclsK-.-r. vasat eis 
i*sztrák-uiagyar úllamvasat
Pécs-baresi vasúi................... ..........
Petrozsény-iupónyi h. é. vasút eis. 
bzlavoiua h. é. vasat e.s. részv. _

XIV. Sorsjegyek.

B-izüika sgrsjegy.......................... .... .............
* . . * osztr. felülbélyegzéssel ..

Lécsvarosi nyeremónyköicsöu 1874 évről _
Budavárosi sorsjegy..............................

„ > ^ -isztrák felüIbéiyegzéseL.
«Jo szív» egyesületi sorsjegy ... ..................

* * > osztrák felül bély._
i.agy. voius-kvveszt sorsjegy ................... j ..
,vs * > ■> osztrák felüllcly...
Oiasz vörös-kereszt sorsjegy^. .......................

* ,. * > '■* osztrák feiülbéíy._
Osztrák, vörös-kereszt sorsjegy... ... ...___
Osztrák li::-.-lintu::cti sorsjegy .......... ...........
Píifiy.£Orsjúgy ... ... .....................“

XV. Pénznemek.
Arany, cs. cs kir. vert...__________ __  ..

> **•*:> kör......... .................
> osztrák vagy magyar S fitos ... ... 7
> i'O frank'.; ......................... ................
> to márkás ...____
* tárók aranyíira..._

Német Lirod. vagy egyénén, banki. (101) mírká)
Franczm bankjegy (100 frank).................
Olasz bankjegy (lot) lira)___ . ... ™ 7. .1 ™
Papirrabel darabonkint... ...______
toman bankjegy (100 l.-ij........1 ~* jj
bzerb bankjegy (100 ezüst dinár)...____ ™~

XVI. Váltók árfolyama (látra).

— I

— 212.-

132

9.25
9.75

172.50
58.
59.
3.
3.20

11.50 
12.
12.25
12.50 
18.-

196.—
58.25

5.90
5.88
9.89 
3.83

12.21

6Ó05

Amsterdam_______
Brüssel .....................
London .....................
Német bankpiacuk 
Olasz bankpiaczok_

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár____

100 hollandi friert __
100 f ánkért ______ * ,

10 £-órt ..._______ _
300 márkáért......... .....
300 líráért...... ..............
100 frankért......... ......
100 » ......... ..... ]
100 rubelért_______ ,

XVn. Határidőre kötött érté kp, 
Julius bő végére.

Magyar árun yj arad ék —______ __ __ __ __
Magyar k. :onujáradék     ____ ^ 
Uorvát jelzálogbank............ . ........................ ’* ]
Magyar általános hitelbank..........................
Magyar ipar= és kereskedelmi bank___ __ __
Magyar jelzáloghitelback ....................*__3* ~
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank____ ___
Villamos városi vasút .................. ....................™
ILimamurányi vasmű... ................ _............
Magyar viiiumossrlgi részvénytársaság __

Julius hó végére,
Osztrák hitelintézet............... ......................
Déli vasút............................... ........................
«»s* rt rá V-m n »nr nr *<• 'tv-vicnt........ . ...

211
155
530

90

.108

442

187
205

203
98

218

3.75
10.25 

174.50
60.-
61.-
3.30
3.

12.
12.50 
12.75 
13.-
18.50 

198
59.25

5.95
5.92
9.93 
9.93

12.25
61Í25

' 103.10 103.40
124Í50 124Í80
61.05 61.25
44.— 44.20
49.45 49.65
49.40 49.60
--.—

i, 121.75 
I! 96.30 
;i ne.-I

447.75 
i! 113.50

244.- ' 
; 266.75

238.75 
H 255.— 
i; 116.-
I

360.30
1°9'75

121.85
96.40

448.25

244.50
267.25
239.25
255.50
117.-

360.50
110.25

1391-1 139150 
150.-j —.-

1015.- 
1142,- 
—I

Magyar általános hitelbank — —
Osztrák hitelintézet ......... ......—
Magyar aranyjáradék .....................
Magyar kordiájára dók.....................
Magyar ipar- és kuresk. bank.........
liotrat jelzálog bank .....................
Magyar jelzálogbank .....................
31 agyar pénzv. es lesz. bank.........
Budapesti vili. városi vasat .........
Déli vasat ................................ ......
Ái'.amvasut... ............................ .....
Bírna-Murányi___ __ __ _____
Marvnr villám rÁ6z.v.-tán  

448.
360.

Kamatozó kincstári ntaivány kamatlába (6 hó)  
Aí Osztrák Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál — —

Leszámoló árfolyai
Budapesti bankegyesülec ....................... \
Hazai bank r.-t..................... -.............. i
Kereskedelmi bank.................................
Fiumei hitelbank ................................  ;
Belvárosi takarékpénztár.....................
Főnyiére bizt ....................................... |
Orsz. központi takarékp......................... ’
Első magyar bizt.........................— — ;
Drascbe-félo..................................... — '
Jcg- és viszop^iztositás____ _____  |
Brassói bánya- es kohómü___ __ _ i
Magyar ált. kőszénbánya r.-t—__— j
Északmagyarorsz. kőszén— j

165.-
292.-

Hungária gőztégla .....................
Kőszíiibánya és téglagyár r.-t. 
Magyar azphu.it részv.-társ, 
Salgó-Taijani kőszénbánni 
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.
István téglagyár.........?............
,.Kotnos*‘ kónyvuyeniü.i_____
Gsch\.:udt-féle szeszgyár_....
Magyar ezukoripar r.-t. ... 
Mag}-, kender- cs lenipar r.-t.
Nemzetközi Waggon *_____
Adria magyar tengerhaj. __ _ 
Bundapesti kőznti vaspálya —

169.-
715.—
276.-
746.—
333.-
120.—
113.-

-------I 187.-

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál
Más éitékpspirek elzálogositísánil — — —

Al/a%
b%

f

$
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 25.
Ezen hirdetési rovatban minden azd 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő,

Minden hirdetésre felvilágosítást aq 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá. 
tott hirdetések minden közlése után 
még30 kr bélyegilleték lefizetendő

TELEFON 2342.
tSToÍv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 2342.

~ --------------------------------------- —----------  ' ' — " - • ■ ■ ■" r _ a " WmaIJI Wamrnn URH 1967R TcKeSCn felszerelt TTót
Hannáit ee ujFioretti.

Engémét sem idő, sem pedig
semmiféle körülmény nem fog ■ . . ......
megingatni irántadi szerelmem-' rendkívüli olcso áron kanhatok 
ben. Ä sírig meg fogom tartani a. pcnzszekreny^gyanj^K“

pénz-szekrények
eskümet s ezt 
tőled is!

•ogosan elvárom 
30141

tár Budapest, 
vány-uteza 6.

Bál
17562

Bútorok,
teljes lakberendezés, alkalmi
vételek, pénzszekrény, képek, ____

t díszek eladók Andrássy-ut 70. ]í0|o„böxtethetS óraláncsok, 
1. Értekezhetni 0—1 *s j fcarkötök, melyek arany- 

fényüket állandóan meg* 
! tartják ; továbbá gyémánt

-ti óra között. 301311

Fiatal leányka
ismeretségét és barátságát 
keresi intelligens és müveit 
fiatul hírlapíró. C?ak komoly, ... 
levelek vétetnek figyelembe. LJ_,
Kedves kis levélkék lehetőleg;----
rózsaszín borítékban cldeáliz- 
mas» jeligével a kiadóhiva­
talba kéretnek. __ __________ _ ________

------- _ TV , Iolcsó áron. Levelek «Hungária»
Leendő felesegenek. aia.tt a kiadóhivatalba kéret -
vármegye szerte nagy tekin-' nek._______________ o0138
relyt us tisztésseget szerezni: 9000
tudó 2000 frt jövedelemmel . ’ ,. , ,zendelkezö 41 éves özvegy uri; 1300 es 2ol holdas b.rtok el- 
ember vagyonos házastársatI a<^°- **-zim a kiadóban. 30018 
keres. Levelek e lap kiadó-: Nemes rákok
hivatalihoz .Tekintély» czi-j , . , . . , . ...
men kéretnek. 30099 naponkint friss fogas; elő ál­

lapotban megérkezésért garan- 
cza.
40 db extra szóló rákot 4.90 
60 db óriási rákot .. . 3.70 

100 db levesnek való rákot 2.90 
száliit postakosarankint (netto- 
suly 4 kgr.) utánvéttel, bér- 
mentve Silber T. Stanislan 
(Galiczia).

Kossuth tisztelőinek
életnagyságu olajfestmény, mely 
Kossuth Lajost és nejét ábrá­
zolja 1848-ban, olcsón eladó. 
■Tudakozódható Braun Kőbá­
nyán óhegy-utcza 10. szám 
alatt. 30140

Magánosoknak
igen érdekes.

valódi aranytól meg

Eladó I——- , ,.— . . .____  u.,„ utániatok, a valódi gyemant-
"'00-4‘C^""' •• ‘ „rltritn ni tói meg nem különböztethetőuOO'iJgaria sorveto, mindkettő uj. ^eUtTk> fülbevalók. ing-

gombok. nyakláncsok stb. 
darabonként 2 írttól ö írtig 
Szétküld utánvéttel vagy a 
pénz előleges beküldése mel­
lett, dir, k' a gyárostól Ernst 
Möller, Wien, Währing 
Antonigasse 1. I. —Eláru­
sítók kerestetnek. 20115

Eladás.
Pasqnet

s felfed eles kocsi, kevéssé 
i‘.\<zná!t. jó karban, olcsón 
h:a<ió. Erim a kiadóban. 20135

Birtok-vétel.
Veszek birtokot készpénz fize­
tés mellett, de nem homok 
talajút, Bars-, Hont-, Nógrád-, 
Gömör-, Heves-, Nyílra-, Alsó- 
Trencsén-, Fehér- és Pestme­
gyékben 300—500 holdas sik 
vagy hullámos területű legyen, 
országút és vasút mentén a 
tag puszta ne legyen, a bir­
tok pedig legnagyobb része 
szántó és rét legyen, részletes 
leírását s az ár megjelölését 
kéri Winkler János Bori Hontm. 
u. p. Szántó. 30126

Alkalmazást keres.
Házikisasszonynak
ajánlkozik egy intelligens hölgy, 
ki jártassággal bír a háztar­
tásban, ruhavarrásban és zon­
gorázásban. Beszél németül 
és magyarul. Czim e lap kiadó- 
hivatalban. 30137

Vétel.
Hintó kerestetik

vételre, vidéken való haszná­
latra egy pár lóra való szer­
számmal. Bővebbet a kiadó- 

20057 i hivatalban. 26757

Egy fiatal ember,
ki pár ezer forint óvadékot 
tehet le, pénztárnoki vagy 
pénzbeszedői állást keres. — 
Szives ajánlatok «U. A.» alatt 
e lap kiadóhivatalába inté- 
zendök. 30117

Egy fiatal
ember elvállal Írásbeli dolgo­
kat otthon való elvégzésre. 
Czim a kiadóhivatalban. 30048

Házkezelö,
vagy házfelügyelői állást 
keres egy nős gyermektelen, 
fiatal s igen jó referencziákkal 
rendelkező magánhivatalnok 
ingyen lakásért f. évissept. 
vagy október hó 1-ére, Az 
illető igen jól ért az ádótelek- 
könyvi, peres és végrehajtási 
ügyekhez — s hajlandó is 
ezen ügyeket kezeltetni illetve 
elvégezni. Kívánatos lenne pe­
dig oly előkelő nagy házban, a 
hol házmester is van. Szives 
ajánlatok «Megbízható» jel­
ige alatt a kiadóhivatalban 
kéretnek. 30049

A kereskedelmi
szakma minden ágában, a 
magyar-német levelezésben és 
kettős könyvvitelben jártas, 
6—8000 frt óvadékkal rendel­
kező, ez idő szerint önálló 
kereskedői, üzletvezetői, 
pénztárnoki vagy egyéb 
bizalmi állást keres. Szives 
ajánlatok R. F. czimen a ki­
adóhivatalba kéretnek. 20112

Alkalmazást nyer.
Hölgyek,

elegáns megjelenés és jó be­
szélő képességgel egy párat­
lanul álló vállalathoz, 120 frt 
havi fizetés és százalékra uta­
zóul felvétetnek. — Levelekre 
csak válászbélyeggel válaszo­
lunk. Czim a kiadóhivatalban.

30143

Oktatás.
Nevelő

kerestetik egy úri családhoz 
két figyermekhez, az egyik a 
IV-ik, a másik a ül. elemi 
osztályt tanulja. A nevelő e 
mellett saját tanulmányát vé­
gezheti. Az iskolaév nagy ré­
szét Budapesten, a többit 
vidéken töltik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 20077

Czimbalom-órák
adására ajánlkozik e zene­
szerből a nemzeti zenedében 
kitünően vizsgázott kisasszony. 
Ajánlatok «Zene» alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 26798

Nevelő
kerestetik egy főúri családhoz, 
ki már ily minőségben alkal­
mazva volt, kora lehetőleg 
25—30 év, vallása rom. kath., 
jo bizonyítványokkal rendel­
kezik ; kívántatik legelőbb vagy 
német vagy franczia nyelvnek 
bírása; érettségi vizsgára kell, 
hogy előkészíteni jól, alaposan 
tudjon. Előnyben részesülnek 
okleveles tanárok. Czim a ki­
adó-hivatalban. 30090

Lakás és bérlet.
Vendéglősök figyelmébe.

A főváros belvárosának köze­
pén, az építendő nj dnnahid 
területén, szép vendéglő- 
helyiség; azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 30050

Nagyobb
utczai lakások, bolthelyiségek 
augusztusra kiadók. VII. Wes- 
selényi-utcza 46. Hársfa-utcza 
sarok. 30142

Szép lakás
a IV. kerületben: 3 szoba, 
előszoba, konyha, éléskamra 
stb. 350 írtért augusztus 1-töl 
elutazás végett kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 30136

Nagyon nép
utczailakás

modem beosztással, 3 utczai, 
2 udvari, fürdő, előszoba, 
konyha és egyéb tartozékkal, a 
Kalvintérhez nagyon közel, 
azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30051

Lakást
keresek augusztus 1-ére lehe­
tőleg népiskolához közel, 4—5 
szoba, konyha és fürdőszobá­
val. Ajánlatok az árnak meg­
jelölésével «T. B.» ezimre e 
lapok kiadóhivatalába külden­
dők. 30057

19676 Teljesen felszerelt

ajtók és ablakok
használt és uj minden nagyság­
ban olcsó ár mellett szállít

WIENER A.
építkezési anyagok raktára

"ÖTlői--u.t r7r7. szám.

Két tanuló,
anyai gondviselés melletti tel- 
jes ellátását, személyenként! 
30 frtért, elvállalja a jövő tan. 
év folyamára, egy intelligent 
ío városi (keresztény) család Hol? megmondja a kiadáht 
vatal. 30120

Különféle.
A kik

nősülni, férjhez menni, avagy 
állást elnyerni, birtokot eladni 
vagy bérbe adni óhajtanak, 
úgyszintén nevelői állást sze­
retnének, azok legbiztosabb 
czclt érnek, ha e lap kishir- 
detéscit figyelemmel olvassák, 
illetve ajánlataikat állás el­
nyerés, vagy megszerzése végett 
közzé teszik. 30047

Eladás.
1. Szabolcsmegye Pilis köz­

ségében egy 550 osztályozott 
hold kiterjedésű, egy harmad 
részben fekete, kétharmad 
részben sárga homok talajú 
gazdasági épületek nélkül levő 
tagbirtok 60000 írtért eladó.

2. Szatmármcgye Nyir-Megycs 
községében vasúti állomás 
mellett egy 500 osztályozott 
hold kiterjedésű tagosbirtok, 
mely áll a falu közepén 8 
hold belsőségből, rajta nagy 
és kényelmes lakóház és 17 
drb gazdasági épület, 30 hold 
bebö kerti földből, 133 hold 
kötött vályog talajú s többi 
részében homok talajú külső 
tagból, dohány termelési enge­
déllyel 700Ó0 frtért eladó.

Feltételek Nagy-Károlyban 
’alulirt tulajdonosnál megtud­
hatók. 19954

Nemestóthi Szabó Antal.

felmondotta

•ram
üzlethelyiségeit.

—------------- 18420

Most
alkalom nyílik

olcsó bevásárlására.

IBUOUET IDEM. IM tit i Irt
A NtLI.ER J. Ii.l'lf

BLAHA 
SERAIL 

POORER
CO
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Er

/ es

(Blaha Lujza művésznőnk kedvencz 
arezrizspora) teljesen vegytiszta 

tökéletesen ártalmatlan.
Aaarczbömek ifjúkori üdeséget, szép-éjei. rózsapirt és a leggyongcdebb

fehérséget kólvs -nri. Egy doboz ára 60 kr., nagyobb 1 forint.

nir Creme Pompadour.íuiSS
padour asszony egész agg koráig fenn tudta tartani csodas.ép.égét, a 
nélkül, hogy az egészségének ártott volna. . Creme Pompadour ■> este és 
re _v 1 alkalmaz tátik, arezot és kezet bedörzsölve : aztán egy kissé behintem
a . Poadre de Serail »-jal. Egy tégely ára 1 forint 60 kr.

Trószits—él:
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ÜÍTtf I FD T f illatszer- és pipere- 
IvIU Mia till J. U. szappan-gyarosnál

IV. kér., Koronaherczeg-utcza 2. sz.
A vidékén valamennyi hírneve, gyógyszeres* és kereskedőnél.

SS
30

i- és la kel.

VI alapokától
abadulni biztos 

me deli
• testében létrejött kórokat 
oem akarja nagyon, vagy W 
győzhetlenné kinöveeztem;
■ mar gyógytndominy sikerte­
len hatásáról már meggyő­
ződött ;
. ragadós és járványos -beteg* 
Bégektől magát megóvni akarja,

I I I I I I I I
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ép ntódokat és így biztos ala­
pon családi boldogságot akar; |

öngyilkosságtól és téboly, 
meg akarja magát

az
háztól 
menteni
vagyonát és családját 
tenni nem akarja;

A munkaképes akar lenni
■'íaK *4 í kinek az élete kedves -

az olvais.i el Fazekas Dániel nek < Ki akar egészséges lenni?» tzimü füzetét, 
melyben Londonban és hazánkban 35 évi orvosi gyakorlata alatt szerzett tapasztalatait 
a szenvedő emberi-ég javára megírta. Egész bizalommal fordulhat hozzá bárki, aki 
szenved és fájdalmaitól szabadulni akar. Lakása Budapest, felső erdősor 25. szám, 
hol vasárnap kivételével rendel délután 2—4-ig. Szegényeknek dijtalannl 6—7 óráig. 
A fen: említett tüzet ugyanott megrendelhető 1 frt előleges beküldése mellett. 19361

fe DiO-KIVONAT
/fém*

<K-. V -

esz hajak festésére,
a természettől önként kínált szer, melylyel a 

a megszűri; ült bajnak eredeti fekete, barna 
vagy szőke színét 5 perez alatt vissza lehet 

adni. E kivonat elárusitá.-a, ártalmatlansága miatt, minden 
Jattomban engedélyezve v^n. Egy doboz ára 2 irt 50 kr.

Foiskizr Btóiiesiii: CSILLAG és TABSA-nál [fisilel-lirgl.

I 1 I II T~T
1 I 1 I 1 I 5i

Legjobb franczia pezsgő

MAJESTY

GALLIA & C?
kaph. a-tó:

BORHEGYI F. borkereskedésében
Budapest, Gizella-tér I. és Egyetem-utcza 2.

20030

1 1 1
1 1

1 1
1 1

1 1
1,

1 1
1

1 1
1 1

1 1 1
I
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1

1 1

CSILLAG ANNA
185. cm. hossza óriás Loreley hajammal, melyet az általam fel. 
talált kenőcs 14 havi használata után nyertem, s mely az egyedüli 
szer a hajkihullás ellen, elősegíti a hajnövést s erősiti a haj bőrt ■ 
uraknál elősegít telt és erős szakállnövést. Rövid használat után u«y 
a haj, mint a szakáll nak természetes szint és sűrűséget kölcsö­
nöz és megóvja korai öszüléstöl a legmagasabb korig. Egy tégely 
ára 50 kr, 1.—, 2.—, 3—, 5 — frt. Postai szétküldés na. 
ponta a világ minden részébe, a pen. előleges beküldése 

vagy utánvét mellett, a gyári raktárból 20039

CSILLAG ÉS TÁRSA
bel- és külföldi összes illatszer-különlegességek főraktára,

Bndapest, Erzsébet-körnt 54. sz. — Becs, I., Seillergasse 9. sz.

ZONGORÁK és PIANINÓK
megvételre vagy bérbe legolcsóbb 

áron kaphatók a
G8UP0RT J.-féle zongorateremben
Koronaherozeg-utcza 9. szám

a Hari.sbazárral szemben. 19877

I I I I

129S/lö94. szám. _

maszka- és sváb-bogarak stb. Úgy 
üres mint bútorozott lakásokból, ártal­
matlan gőz segélyével biztosan, alaposan 

i és olcsón kiirtatnak. Budapest, IV. kér., 
Ll Kigyó-utcza I. az udvarban balra. 20055

Magyar királyi államvasutak.

99549/C. II. szám.

Hirdetmény.
Nyagotnémet osztrák-magyar vasúti kötelék.

Folyó évi augusztus hó 1-ével a fentnevezett kötelék 3. és 4. 
füzetéhez 4. illetve 2. pótlék lép életbe

Ezen pótlékok: gabona és korpa díjtételek hatályon kívül 
helyezését, helyesbítéseket, Ó-Bnda-filatorigát és Budapest- 
déhvasut állomások felvételét, Vágujhcly állomás részére 
gabonacj tételeket és kukoriczadijtételek megváltoztatását 
tartalmazzák.

Ezen pótlékok a részes vasúti igazgatóságoknál megszerezhetők.
Budapest, 1894. Julius hó.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasúti igazgatóságok nevében is.
(Utánnyomás nem díjazta tik.)

T25ZSIDO tauziár-féle

SZÍ
Je^ohb

szaMlnövés

187Ó9

Budapest,
Vas-u’Gza 12.

Dr. Dehaut
labdacsait PárisbóV

•a késsek ezeket Igénybe Tenni, midin eztkséew 
ék ezen

hashajtó s vértisztltónáll
I ua ..... latét, e.m fájdal.mtól, ..m más keU.met- j 

enBéfrtel nem tartanak, mert ellentétben má. hasba]- f 
1 lókkal nem kell mellette diétát tartant sót ezen láb- r 

> íio.ek akker hatnak yyókere.en, midén Jó tápláló J 
l eledelekkel, vagy ere.lté Italokkal Tétetnek be. /

. reglalkezé.nnk szerint azen órát választhatják, í 
•nely leginkább .’nyűnkre van. ▲ haehejtás által, 
•lé.dérett gyengeség a táplálék által ellenie- .

. lyeztatlk, a így Ismételhetjük a hashajtót 
tzükség szerint. Egy doboz ára (25 drb) i 

■vt UO. Egy dobsz ára (60 drb) űrt 3.60 M 
Kapható Budapesten,

.TÖBÖK JÓZSEF 
gyógyszertárában 

Klrály-mtea 12.

Hirdetmény.
A nagyváradi 1. sz. püspöki javadalomhoz tartozó, közigaz­

gatásilag N.-Szalonta város határához csatolt, néhai Vermes 
Mihály haszonbérleti birtokában volt Kölcsér és Péterháza 
nevű pusztai birtokok, mintegy 2278 l0i8/11(la hold kiterjedés­
ben a leltárilag uradalom tulajdonát képező összes épületek­
kel 1894. évi október hó 1-től egymás után következő 10 évre, 
zárt ajánlati eljárás mellett haszonbérbe kiadó.

Az ajánlatok folyó jnlins hó 31-éig adhatók be Nagy­
váradon a főtiszti hivatalnál (Fö-u. Wöbher-szálloda mellett).

Az ajánlatok 50 kros bélyeggel adandók be és készpénzben 
vagy cvadékképes papírokban 10.000 frt bánatpénzzel látandók cl. 
A részletes feltételek a főtiszti hivatalnál tekinthetők meg.

Ajánlattevő bánatpénzének elvesztése feltétele mellett köte­
les a haszonbért szerződést, ajánlata elfogadásának értesítésé­
től számitolt 8 nap alatt, Nagyváradon aláírni.

Bérbeadó uradalom az ajánlattevők közül szabadon választ 
s elsőbbségben részesül az, ki Vermes Mihály örököseivel 
szerződésileg visszahagyandó takarmánynemuekre, valamint 
egyéb beruházásokra barátságos utón kiegyezik.

Ajánlattevő köteles ajánlatában kitenni, hogy a feltételeket 
ismeri és elfogadja.

Nagyvárad, 1894. juüus hó 14-én.

Ä nagyváradi lat. szert, püspöki nradalmak
20109 főtiszti XLitratala.

KOYÁRY ÁRMIN

SORSJEGYEKRE
és

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vUazafizatheto tttszsa 
szerinti kisebb részletek­
ben is) bármily bilzeget 

Ijen elcsen nd

bnnk- és vlltóiizlete
Kossuth Lajos utcza4. 

Dreber-fele palote.

Magyar királyi államvasutak.

Elvállal diszkrét meg­
figyeléseket és kuta­
tásokat, külföldön is.

legjoVb és legbiztosab L» só er szép

előidézésére.
Eisroiátos gyorsan mozdítja elő a szakálnűvést. úgy hogy még 16 éves 

íí5»k is rövid idő alatt teljes ts erős czalcált es l.ujubzt nyerhetnek hasz­
nálata lvlytán. me;y tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja.

Türst Józzej gyógyszerész urnák Prága
Egy flreg szzkdlhagyL-tt < használása csodálatos gyors szakálnövést 

idézett elő nálam, miért is kuszőnetemet fejezem ki s tetszésére bízom 
ózza torok közzétételét.

■ Becs. Síim féld F. K. dóli-vasoti hivatalnok.
Fű er Ferencz gvógyszoresz urnák 2Brünn!

A nekem küldött szakái hagyma kitűnőnek bizonyult, fogadja érte kö-
I gzSr.rtomet. Kérem részemre stb.

Hifitek, 3Iorr2c:szng. Otpreda József.
Ftírsf József gyógyszerész árnak Prága !

Ezen fzaVálh&gyfiia valóban megérdemli a csodaszer nevet, mivel négy 
hé: óta. mióta használom. o;y bámulatos eredménye van. hogy további 
négy bet alatt régi kő óhajtásom be fog teljesülni. Kérem részemre stb.

Leitmeitz. 1872. jan:r= 29. Kom A.

Csomag ára I frt és 2 frt 10 kr.
I yidékrí csakis 1 frt 20 kr. vagy 2.45 eUrre beküldés mellett bérmentve.
Főraktár Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, 

! Király-utcza 12. sz. 19828

„FAVORITA“
legújabb szabadalm. egyetemes 
gabonakoptató és osztályozógép,
szállítható ezijjas malmok, 
malomvasrészek, Eurekák és 
tarárok, lisztosztályozó hengerek 

központfutó szitálógépek, 
daratisztitógépek, felvonók, 

szab. szánfelvonók, transmissiók,
vw™int malomberendezéseket,

legjntányosabban szállít a 20079
Bidapesll liialomépiiésiet és gépgyár

Podvinecz és Heisler Budapest.
Ar-jegyzékek és költségvetések ingyen.

33502/11. szám. •

Pályázati hirdetmény.
1 iákos rendező pályaudvaron építendő egy 108 m. hosszú, 

alapczölöpözéssel ellátott rácsozat, a melyen 68 m. hosszban 
egy uj átrakodó szin felállítandó, mely létesítések körüli mun­
kák biztosítására ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó tájékoztató 
adatok, valamint a munkák végrehajtását szabályozó részletes 
feltételek üzletvezetöségünk pályafentartási osztályának hiva­
talos helyiségében Tcréz-körut 62. sz. I. emelet 18. sz. ajtó 
alatt a hivatalos órák közben megszerezhetők, s ott a tervek 
is betekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok folyó évi
jnlins hó 30-ónak déli 12 órájáig nyújtandók be, álta­
lános osztályunk vezetőjénél, Teréz-körut 62. sz. I. emelet 
6. sz. ajtó alatt ily felirattal:

«Ajánlat a Rákos rendező pályaudvar átrakodójának épí­
tésére.»

Bánatpénz fejében legkésőbb folyó évi julius hó 30-án 
déli 12 óráig 300 frt. azaz háromszáz forint készpénzben vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban budapesti gyüjtő- 
pcnztárunknál lefizetendő.

Az értékpapírok a budapesti és bécsi tőzsdei árfolyam sze­
rinti. de a névértéket meg nem haladó értékben fogadtatnak cl.

Ajánlatok között a szabad választási jogot fentartjuk ma­
gunknak.

Budapest, 1894. julius hóban.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

2 arany, 13 
ezüst érem 
9 disz-és el­
ismerő ok 

mány

n
E V,

KWIZDA-fóle
Restitutionsfluid

cs. és k. kiz. szab. mosóvíz lovaknak.
Egy palaczkkal frt 1.40 o. ért.

S0 év óta udv. istállókban, valamint 
katonai eá polgári nagyobb istállókban 
is használatban ; nagyobb erőfeszítések 
előtt és után erősítésül ; továbbá flrza- 
modások, rándulások, az inak merev­
sége s más ily alkalmaknál; képesíti a lovat 
kiváló teljesítményekre Idomitásnál.

Jó tőkebefektetés, 5°/0 ka­
matozás bérlet mellett. Egy 

értékes

birtok
Nógrádvármegye termé­
keny részében, ki kerekített 
700 holddal, I-ső rendu 
szántók, csak 90 hold értékes 
erdő, 95.000 forintért fun­
dus nt’lkul eladó és 5 ''n kama 
tozas mellett azonnal berbe- 
adható. A gazdasági épüle­
tek, istállók, részben újak, jó 
állapotban. A gazdaság most 
saját kezelés alatt van s gaz- 

ídagon felszerelt.
I Csakis közvetlen vevők­
nek ad készséges közelebbi 
tudósítást Patz Richárd, 
Becs, Margarethenstrasse 
12. szám. 20091

Szép hölgy

BÚTOR
cs pedig: háló-, ebédlő-, szalon- és nriszoha-beren- 
dezesok. valamint egyes bútordarabok a legegyszerűbb­
től egészen a legfinomabb kivitelig olcsó árakon kaphatók

részletfizetésre.
Felvilágosításokat ad KUNÉT J. ur Budapesten, 
IV. kér. belváros, Váczi-ntcza 11. sz. I en. a 
butortermekben. — Árjegyzék három 5 ki05 levél*

I bélyeg megküldése után bárkinek megküldetik. 2011!)

Valódi angol croquet és

lawn-tennis,
továbbá saját készít­

ményt!

torna-eszközök.
Kötél- 03 kender­

áruk, ostor es ostor­
nyél (nagyban). Mindennemű 
hálók, függő-ágyak, kö­
telek, ponyvák, zsákok és 
szivacsok. 20015

SEFFER ANTAL
Budapesten, IV. l:eriílelf 

(Ká roly-lakta n ya) 
Káróly-uteza t~. szám. 

Képes árjegyzékek bérm. 
Javítások elfogadtatnak.

«eeeeeeee

9
1

Tessék a fen­
tebbi védjegyre 
ügyelni, s a vé­
telnél határozot­
tan kifejezni:

Kwizda-féle 
Restitutionsfluid I

183Ü5/D

Főletét: kér. gyógyszertár 
KORNEUBURO-ban.

Magyarországi főraktár :

I TÖRÖK JÓZSEFoyogysz. Király-u. 12-

Grácz Ijeonhardstrasse
a lovasul megálló-helye.

Grácz

„Hótel goldene Birne“
a legjobban ajánlható a t. utazó-közönségnek. Gyönyörű 
fekvés, a színház közelében, a Meráni parkkal szemben; 
szép, újonnan berendezett szobák 70 krtól feljebb; kitűnő 
ételek és italok, a legolcsóbb árakon.

Számos látogatást kér
19448 Hutter József szállodás.

Speczialísta servilen.
Keleti J. cs. és kir. osztrák-magyar és belga 
kir. szabadalmazott sérvkötője & leghíresebb 
orvosi autoritások által legjobbnak van 
elismerve. Nem csúszik, nem gyakorol 
kellemetlen nyomást és rendkívüli czélszerü.

ÚJDONSÁG!
Keleti-féle guiumi terv-kötő. szabadalmazott 

1894. maiczius hóban. Kitüntetett Brüsselbeti, 
1893. aranyéremmel es diszokmánynyal. A pelot- 
ták teljesen a sérvhez idom it hatók, szarvasbür 
védővel és biztonsági övvel. Egyoldalú ti forint, 
kétoldalú 18 frt.

Suspensorium, haskötő (elasztikus) gummi- 
görcsér harisnya, háttartó, orlhopädiai müleges 
fűző, inüleges lábak és kezek.
/2.¥Tüt HÄTT f f Egyedüli képviselete Osztrák- 
vTUlKilUAi • Mag>-arorszag a párisi „F. 
Berguerand ffls.“ leghíresebb gyá.osnaá.

Jótállás mellett valódi párisi gummi- és hal­
hólyag 2—6 frtig. Bouts americans 3—5 forintig. 
Eredeti Pessarium oclusivum Mensinga tanár 
szerint 1.80—5 frtig. Mintagytijtomény uraknak 
3—8 frtig. Megrendeléseket diskreten és gyorsan 
eszközöl.

KELETI J.
orvos sebészi műszerész és cs. és kir. osztrák és 

magyar szabadalmazott sérvkötők gyárosa.
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.

(szerviták palotája).
Képes árjegyzék Ingyen és bementve.

ingeket kitűnő erős 
vászonból, crazdalt

t írt 4.50,
csipke.iiszazel, párisi 

minta szerint

valamint egyéb hölgy 
fehérneműt utánvét 

tel küld 20005Kapható a 
gyógyBiertá 
vakban és 

drogistáknál

Sachs Regina
Becs, II., Rém- 
brandstr. 22/d.

19330

Tégl&vasutakat, mezei vas­
utakat. erdei vasutakat minden­
nemű felvonó gépeket, vasszer­

kezeteket, czéltábla-állvá- 
uyokat, katonai ezéllövészel ve zsi­
lipeket épít mint különlegességet a

Magyar épület- és mülaka- 
tosgyár részvénytársaság
Budapest, Y„ váczi-nt 104. sz.

Szíveskedjék költségvetést kérni.

Hirdetések 
felvétetnek e lap részére

s kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I.

I Titkos betegségeket)
hugyosöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés 
az elgyengült férílorőt. magömléseket, a bujasorn 
u tókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bar menny u 
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyekner. a ™ * 
talanság egyik főokozoja e= bőrbetegségeket gyógyít nj SJOSJ 

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt c.^á^k:r. oszt.-főon03;
Budapest» belváros, IV. kerület, kigyó-utcza 1. szám?

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. . ól
Rendel: naponta IC órától d. e. egész 4 óra délutánig, este < óra 
8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel yalasz
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. 'TB — Nőknek k

váróterem. -
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál

rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek eszsze 
gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 Irt 50 kr-.
8ÓÍF* most csak 90 kr. ,

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmenlve ,^5 
detik meg. - Jli

A könyv tartalma: I. Az ivarszenek leírása. — II. A. °e?huzrV. 
ébredese. — III. Az ön fertőzés és az éjjeli magömlések. — 1V V-i, , bl- 
esőtakár (tripner) és hugvesőszükületek. — V. A bujakor (íriptn =’ • 
VI. Febcrfolyás. — VU. Élgyeugült férfierő. — Vili. .Női magtalansag 

1 v *- arszervek megbeteucdésenek fötényezuje a pru-li‘ljr

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).

„...jHIHHCI—————wfc

Titkos betegségeket, |
í hugyosöfolyásokat. «ebeket, syphilis utókövetkezmónyált, g 
2 elgyengtilt férflerot. magömléseket, őnfertoxtetee nto- | 
5 bajait, nőknél foberfolyásL fcefecsiendezes nélkül es carmeiy g 
T női baiukat. a legmakacsabb bőrbetegségeket, ifclammt i.jukon g 
2 bűnök következtében beállott ideg- es ennek utrkővetkezmenyetep ^ 
5 létrejött hátgerinezbajokat. gyógyít 16 évi kaionaorvosi :aP“z' f 
5 tálát után (budapesti es becsi katona kórhazakban) a legfijeo* g 
S gyógymód szenet alaoosan es biztos sikerrel 0

íDr. KAJDACSY.j
• Tolt ea. ee kir. etr.dorv.a. g
# Lakás: Budapest. V..Váczi-körut4.11., I-6®*}
® bejárat a lépcsőnél. e
a Ron»! áéleJfitt »—t óráig, este 7-8 oraag; rttoek ». n •
m külön be- es kijárat, — külön váróterem. —Díjazott levelekre az S 
m rálasz01 tátik es gyógyszerekért is gonaoskedva lesz.

Magyar kir. allamvasutak gözhajozási vállalata.^

Ad 94257/C. IV. szám.

Hirdetmény.
(Beocsin nj hajóállomás megnyitásé.)

A magy. kir. államvasutak gó’zhajózási vállalata közzétesii 
hogy a vukovár-ujvidéki Dunaszakaszon fekvő Be<x>mt»n 
személy- és áruforgalomra berendezett hajóállomást lefedte 
mely folyó évi augusztus hó 1-ével nyílik meg, Beocsinbs11 
tehát a Vukovár és Újvidék között naponta közlekedő M. A- 
Y. helyi gőzös ezentúl szinten ki füg kötni. Ez alkatomból • 
évi április hó 1-je óta hajózási érvényes díjszabáshoz megjelen 
az I. pótlék, mely f. évi augusztus hó 1-én lép ®!e,rte ,? 
Bcocsin állomásnak a személy- és tcheráru díjszabási tau* 
lázatoíba való felvételét tartahnazza. ...

Ezen pótlék a ni. kir. államvasutak igazgatóságának fflr 
szabási osztályában 5 krért kapható.

Budapest, 1894. julius 18-án. , ,
Az igazgatósak

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

I A ttfkiinh brutiitatott számtalan inerjhizhutó hitrlr. hösziirifl 
■ irat folytan ezen nrvastmlnr byinrlrfirhio'ii a janiimig


